

#### THE SENATE OF PAKISTAN DEBATES

#### OFFICIAL REPORT

Monday, September 2, 2019 (293<sup>rd</sup> Session) Volume VIII, No.03 (Nos. 01-04)

#### **Contents**

1. 2.	Recitation from the Holy Quran
3.	Issue raised by Senator Sherry Rehman regarding improper behaviour of
	the authorities with the family members of Asif Ali Zardari 3
	• Senator Raja Muhammad Zafar-ul-Haq, Leader of the Opposition . 5
	Senator Abdul Rehman Malik 6
	Senator Moula Bux Chandio8
	Senator Sassui Palijo
	Senator Muhammad Usman Khan Kakar
	Senator Muhammad Javed Abbasi
	Senator Muhammad Azam Khan Swati, Minister for Parliamentary     Affairs
	Point of Public Importance raised by Senator Syed Muhammad
	Sabir Shah regarding the incidence of sinking of boat in Tarbela Lake
4.	Motion under Rule 194 (1) moved by Senator Sassui Palijo, Chairperson
	Standing Committee on Parliamentary Affairs regarding core
_	responsibilities and jurisdiction of ERRA
5.	Motion under Rule 194 (1) moved by Senator Muhammad Javed Abbasi,
	Chairman, Standing Committee on Law and Justice regarding Constitution (Amendment) Bill, 2018 (Amendment of Article 27)
6.	Motion under Rule 194(1) moved by Senator Muhammad Javed Abbasi,
	Chairman Standing Committee on Law and Justice regarding the
	constitution (Amendment) Bill, 2018 (Amendment of the Fourth
	Schedule)
7.	Motion under Rule 194(1) moved by Senator Muhammad Javed Abbasi,
	Chairman Standing Committee on Law and Justice regarding the
	Constitution (Amendment) Bill, 2018, (Amendment of Article 260) 24
8.	Motion under Rule 194(1) moved by Senator Muhammad Javed Abbasi,
	Chairman Standing Committee on Law and Justice regarding situation of
	the employees of the State Life Insurance Corporation for their demand 26
9.	Introduction of the Trade Organizations (Amendment) Bill, 2019 29
10.	Introduction of the Constitution (Amendment) Bill, 2019
11.	Introduction of the National Counter Terrorism Authority (Amendment)
	Bill, 201931
12.	Introduction of the Islamabad Pure Food Authority Bill, 2019 34
13.	Introduction of the Constitution (Amendment) Bill, 2019
	Senator Mir Kabeer Ahmed Muhammad Shahi
	Senator Raja Muhammad Zafar-ul-Haq, Leader of the Opposition 39
14.	Introduction of the Pakistan Penal Code (Amendment) Bill, 2019 40
	<ul> <li>Mr. Ali Muhammad Khan, MoS for Parliamentary Affairs</li></ul>

15.	Introduction of the National Accountability (Amendment) Bill, 2019 44
16.	Introduction of the Regulation of Generation, Transmission and
	Distribution of Electric Power (Amendment) Bill, 201950
	• Senator Syed Shibli Faraz, Leader of the House51
17.	Introduction of the Constitutional Amendment Bill, 2019
18.	Point of Public Importance raised by Senator Mian Raza Rabbani
	regarding the recent interview of the Minister for Foreign Affairs
	published in BBC57
19.	The Pakistan Institute for Parliamentary Services (Amendment) Bill, 201959
20.	Motion under Rule 126(7) moved by Senator Sassui Palijo regarding Oil
	and Gas Regulatory Authority (Amendment) Bill, 2017
21.	Resolution moved by Senator Behramand Khan Tangi regarding shifting of
	the Headquarters of SNGPL from Lahore to Islamabad
	Senator Syed Shibli Faraz
	Senator Bahramand Khan Tangi
	• Senator Syed Shibli Faraz, Leader of the House
	Senator Mushtaq Ahmed
	Senator Muhammad Usman Khan Kakar
	Senator Mohsin Aziz 67
	Senator Nauman Wazir Khattak69
	Senator Dr. Jehanzeb Jamaldini
	Senator Muhammad Javed Abbasi
	Senator Mir Kabeer Ahmed Muhammad Shahi
22.	Resolution moved by Senator Sana Jamali regarding necessary steps by
	the Government to complete the Kacchi Canal Project in Balochistan at
	the earliest
23.	Resolution moved by Senator Khushbakht Shujat regarding necessary
	steps by the Government to include the subject/programme of Road
	Safety Awareness in the curriculum of educational institutions under
	administrative control of the Federal Government
24.	Resolution moved by Senator Syed Muhammad Sabir Shah regarding
	upgradation of the Cricket Stadium, functioning under the administrative
	control of PCB in Abbottabad77
	• Mr. Ali Muhammad Khan, MoS for Parliamentary Affairs 77
25.	Motion under Rule 218 moved by Senator Ghous Muhammad Khan Niazi
	regarding structured linkages between the Members of the Senate and
	Provincial Assemblies
	Senator Muhammad Javed Abbasi 82
	Senator Mushtaq Ahmed84
	Senator Mohsin Aziz 85
	Senator Mir Kabeer Ahmed Muhammad Shahi 85
	Senator Muhammad Usman Khan Kakar

	Senator Muhammad Azam Khan Swati, Minister for Parliamentary     Affairs
26.	Motion under Rule 218 moved by Senator Dr. Jehanzeb Jamaldini
	regarding non-establishment of tourist resorts in coastal areas of
	Balochistan and Hingol National Park
	Senator Mir Kabir Ahmed Muhammad Shahi
	Senator Sassui Palijo94
	Senator Gianchand96
	Senator Muhammad Azam Khan Swati (Minister for Parliamentary Affairs)
27.	Motion under Rule 218 moved by Senator Sassui Palijoregarding the
	syllabus prescribed for the Central Superior Services (CSS) examination in
	the country at present98
	• Senator Mir Kabeer Ahmed Muhammad Shahi
	• Senator Syed Shibli Faraz, Leader of the House
28.	Motion Under Rule 218 moved by Senator Muhammad Usman Khan
	Kakar on the issue of food insecurity in the country with special reference
	to Balochistan104
	Senator Ayesha Raza Farooq
	Senator Engr. Rukhsana Zuberi
	<ul> <li>Sahibzada Mehmood Sultan, Minister for National Food Security110</li> </ul>

## SENATE OF PAKISTAN SENATE DEBATES

Monday, the September 2<sup>nd</sup>, 2019.

The Senate of Pakistan met in the Senate Hall (Parliament House) Islamabad at three in the afternoon with Mr. Chairman (Mr. Muhammad Sadiq Sanjrani) in the Chair.

#### **Recitation from the Holy Quran**

ٱعُوْدُبِاللهِ مِنَ الشَّيَطْنِ الرَّجِيْمِ۔ بِسْمِ اللهِ الرَّحْلِنِ الرَّحِيْمِ۔

فَنَ يُّرِدِ اللهُ أَنْ يَّهُ رِيهُ يَشْرَحُ صَلْرَةُ لِلْإِسُلَامِ ۚ وَمَنْ يُّرِدُ أَنْ يُّضِلَّهُ يَجُعَلُ صَلْرَةُ لِلْإِسُلَامِ ۚ وَمَنْ يُّرِدُ أَنْ يُّضِلَّهُ يَجُعَلُ صَلْرَةُ ضَيِّقًا حَرَجًا كَأَنَّمَا يَصَّعَّدُ فِي السَّمَآءِ مُكَلٰالِكَ يَجُعَلُ اللهُ الرِّجُسَ عَلَى الَّذِينَ لَا يُؤْمِنُونَ عَلَى فَصِّلْنَا اللَّايَةِ لِقَوْمٍ يَّلَّا كُونَ عَلَى اللهُ الْأَيْةِ لِقَوْمٍ يَّلَا كُونَ عَلَى اللهُ اللَّهِ لِقَوْمٍ يَّلَا كُونَ عَلَى اللهُ اللهِ لِقَوْمٍ يَّلَا كُونَ عَلَى اللهُ اللهِ اللهُ اللهُ اللهِ القَوْمِ اللهُ اللهِ اللهُ اللهِ اللهُ اللهُولِ اللهُ ا

ترجمہ: پس اللہ جس کسی کو (فضلًا) ہدایت دینے کاارادہ فرماتا ہے،اس کاسینہ اسلام کے لیے کشادہ فرمادیتاہے اور جس کسی کو (عدلًا اس کی اپنی خرید کردہ) گمرائی پر بھی رکھنے کاارادہ فرماتاہے اس کاسینہ (الیمی) شدید گھٹن کے ساتھ شگ کردیتاہے گویاوہ بمشکل آسان (یعنی بلندی) پرچڑھ رہا ہو۔ اسی طرح اللہ ان لوگوں پرعذاب (ذلت) واقع فرماتاہے جوایمان نہیں لاتے۔ اوریہ (اسلام بی) آپ کے رب کاسیدھاراستہ ہے بیشک ہم نے نصیحت قبول کرنے والے لوگوں کے لئے آ بیتی تفصیل سے بیان کردی ہیں۔ ان بھی کے لئے آ بیتی تفصیل سے بیان کردی ہیں۔ ان بھی جووہ انجام دیا کرتے تھے۔

سورة الانعام: (آيات 165 تا 167)

#### **Leave of Absence**

جناب چیئر مین: جزاک الله ۔ السلام علیم ۔ سینیٹر محمد طلحا محمود صاحب بعض نجی مصرو فیات کی بنا پر مورخہ 130 اگست کو اجلاس میں شرکت نہیں کرسکے تھے۔ لہذا انہوں نے اس تاریخ کے لیے ایوان سے رخصت کی در خواست کی ہے۔ کیار خصت منظور ہے؟

(رخصت منظور کی گئی)

جناب چیئر مین: شیخ رشید احمد، و فاقی وزیر برائے ریلویز نے اطلاع دی ہے کہ وہ سر کاری دورے پر ملک سے باہر ہونے کی وجہ سے حالیہ مکمل اجلاس میں شرکت نہیں کر سکیں گے۔جی سینیٹر شیری رحمٰن

سینیٹر شیری رحمٰن: شکریہ ، جناب چیئر مین! ایک گزارش ہے کہ ہم نے تحریک التوا جمع کر وائی تھی اور آپ نے بھی اسے accept کیا تھا۔ قائد حزب اختلاف بھی آگئے ہیں۔ تحریک التوا کامطلب بھی یہی ہے کہ ہم house Business suspend کر سکیں اور جو مسئلہ زیر بحث الاناہے، اسے پیش کر سکیں۔ میں rules کے suspension کے حوالے سے تحریک میں میں الاناہے، اسے پیش کر سکیں۔ میں میں اللہ تعریک آصف علی زرداری کے اسپتال سے دوبارہ کرنے والی تھی۔ یہ تحریک ہمارے fex-President میں ہے۔ کورٹ جیل منتقل کرنے کے بارے میں ہے جو کہ تمام کے ماکھ کے مراکب کے ماکس ہے۔ کورٹ کے تاریک میں انہیں ان کی family کے ساتھ بھی ملنے سے روکا جارہے ہیں، بغیر کسی کئے تکلیف دہ بات ہے کہ انصاف کے تقاضے ہم سب کے لئے الگ بنتے جارہے ہیں، بغیر کسی الکے تکلیف دہ بات ہے کہ انصاف کے تقاضے ہم سب کے لئے الگ بنتے جارہے ہیں، بغیر کسی المیں سزادے رہے ہیں۔

جناب چیز مین:اس پر آپ adjournment motion نمیں لاسکتے ہیں۔آج آپ بات کرلیں اور اینا point of view پیش کریں۔

سینیٹرشیری رحمٰن: ہمارے دوسرے پارٹی ممبران بھی بات کر ناچاہ رہے ہیں۔ جناب چیئر مین: آپ میں سے کوئی دویاتین ممبران بات کرلیں۔ سینیٹرشیری رحمٰن: چلیں پھر آپ تین یاچار ممبران کواجازت دے دیں۔ جناب چیئر مین: ٹھیک ہے۔

سینیٹر شیری رحمٰن:میری intention تو یہی ہے کہ تلخی اور للکار کی بجائے اگر حکومت

س لے تو بہتر ہے۔ جناب چیئر مین:جی منسٹر صاحب س لیں۔

## Issue raised by Senator Sherry Rehman regarding improper behavior of the authorities with the family members of Asif Ali Zardari

سینیٹر شیری رحمٰن:جناب!میں اور دوسرے فاضل سینیٹر صاحبان اسپتال میں موجود تھے جب آصف علی زر داری صاحب کو چور در وازے سے داخل کیا گیا۔ ہم نے کوئی شور شرابہ کیااور نہ ہی دیاؤڈالا۔ کوئی تین صفوں کی پولیس نفری ہمارے سامنے کھڑی ہو گئی جیسے ہم کوئی دہشت گر دیتھے ۔ اور armed and dangerous تھے۔ہم نے ان سے کماکہ ایک یا دولو گوں کو تواندر جانے دیں ۔ پورااسپتال بند کر دیاگیا۔ کوئی مریض اندرآ سکتا تھااور نہ باہر حاسکتا تھا۔ان سے جب بھی کوئی ملنے حائے تو Court orders کے باوجودان Court orders کے باوجودان کی بیٹی آصفہ بھٹو زر داری کو manhandled کیا گیا۔ بڑی مشکلوں سے انہوں نے اپنے والد سے دومنٹ ملاقات کی اور پھر انہیں نکال دیا گیا۔ آپ نے جتنااحتساب کرناہے، آپ کریں۔ ہم نے آج تک کسی کو نہیں روکا ہے۔ آصف علی زر داری صاحب نے بغیر کسی conviction کے 12 سال جیل ہنستے گزاری ہے۔اس دن انہیں چور در وازے سے اندر داخل کیا گیا۔ جو NAB کے ڈاکٹر زیتھے،وہ بھی حیران رہ گئے اور بعد میں انہوں نے ہمیں بتاماکہ ان پر بہت زیادہ دیاؤ ہے جس کی وجہ سےوہ medical report نہیں دے سکتے ہیں۔ ہمیں یہ پتاہے کہ ان کی تین medical report ہو چکی ہیں۔ان کاوزن گرتا جارہاہے،ان کو سخت spinal injuryہے،وہ کھڑ ہے بھی نہیں ہو سکتے لیکن وہ بنستے کھلتے کہتے ہیں کہ مجھے کوئی تکلیف نہیں ہے۔ان کی تکلیف نظر آ رہی ہے، ڈاکٹروں کو نظر آر ہی ہے، نیپ کے، کورٹ کے اور PIMS کے doctors کہدیکے ہیں کہ آپ ان کو منتقل نہیں کر سکتے کیونکہ انہیں جس medical care کی ضرورت ہےوہ انہیں اڈیالہ جیل میں نہیں دے سكتز

جناب چیئر مین! انہیں راتوں رات چور دروازے سے لے جاتے ہیں، یہ واحد اس طرح کا case چناب پیغراب کے case پنجاب میں چل رہے ہیں لیکن یہ case اسلام آباد میں چلایا

حار باہے۔ایک واضح انتقامی عمل نظر آ رہاہے،ابھی conviction نہیں ہوئی ہے، نہ ہی نظر آتا ہے۔ لیکن ان کو ایسی سزا دی جارہی ہے کہ جسے وہ شکین مجرم ہیں۔ وہ پاکستان کے former President ہیں، کیوں ایساطریقہ کارا پنا ماجارہاہے،ان کی بہن کے ساتھ بھی یہی سلوک کیا گیاہے، انہیں چاندرات کو ہستال سے اٹھاکر لے گئے، جسے وہ دہشت گرد ہیں کہ وہ کچھ کرلیں گی۔ جناب چیر مین! ہم نے بہت سے مسائل حل کرنے ہیں۔ میں آپ سے پھر کہوں گی کہ پیپلزیارٹی کسی احتساب، جیل پاکسی prosecution سے نہیں گھبرائی۔ آپ جو victimization کررہے ہیں وہ تو نظر آ رہاہے لیکن اس قسم کی بے حسی سے نہ کریں کہ پھر آپ خود برداشت نہ کر سکیں، آپ پر بھی وقت آئے گا۔ان پریہ cases پہلے بھی بن چکے ہیں اور جنہوں نے cases بنائے تھے انہوں نے یاؤں پکر کر معافیاں مانگی تھیں۔ ہم کہنا چاہتے ہیں کہ آپ انقامی سیاست کا لبادہ چھوڑیں، accountability across the boardءوفی جاہے۔ ground کی بات ہو رہی ہے، ساری د ناhumanitarian ground کی بات کررہے ہیں، کشمیر میں کر فیو کی بات کر رہی ہے۔ PIMS پر توکر فیونہ لگائیں، بچوں Court order کے مطابق ملنے دیں، it is contempt of court also. میں یہ کہنا جاہتی ہوں کہ ہمیں گور نمنٹ ے assurance یا ہے، doctors کہ رہے ہیں کہ ان کی تین assurance 50%, 60% block بین، په برای تشویش ناک بات ہے، کیا په ذمه دار ہو ناچاہتے ہیں؟ خدانخواسته انہیں اڈیالہ میں کچھ ہو حائے، انہیں کس جرم کی سزادی جارہی ہے، there is now a îclose door conviction یے تفتیری عمل کے دوران لوگوں کے ساتھ ایساکیوں کر رہے ہیں،

you cannot do this, I would like an assurance from this Government that he will be given proper medical care and taken back to the hospital and the same for his sister.

Mr. Chairman: Leader of the Opposition.

#### Senator Raja Muhammad Zafar-ul-Haq, Leader of the Opposition

سينيٹر راحه محمد ظفرالحق (قائد حزب اختلاف): لبم الله الرحمٰن الرحيميه جناب چيئر مين! گور نمنٹ کی position پڑی contradictoryر ہی ہے، آج انہیں ہستال لا ماجار ہاہے، وہاں ان کے tests ہوں گے ، رات کو انہیں اڈیالہ میں shift کیا جاتا ہے ، دوسرے دن پھر اس قیم کی بات ہو تی ہے۔ان کے ساتھ بیاری کے علاوہ ایک torture کا سلسلہ بھی جاری ہے۔ میری Chief appeal سے Justice of Pakistan ہو گی کہ جو مخالف ہیں، گور نمنٹ کے ساتھ نہیں ہیں یا پناviewر کھتے ہیں،ان سب کے ساتھ قانون کے مطابق سلوک پناناجاہے۔یہ ایک بنیادی بات ہے نہ صرف انصاف کیا جانا جاہے بلکہ کیا جانے والا انصاف نظر بھی آنا جاہیے، یہ بڑا تکلیف دہ عمل ہے۔خواہ اس میں میاں نواز شریف ہوں، مریم نواز ہوں یا رانا ثنااللہ ہوں۔ Under trial کی جو normal courtesies ہیں باجن کی قانون احازت دیتا ہے ،وہ بھی میسر نہیں ہوتیں۔رانا ثنااللّٰہ صاحب کے سسر فوت ہو گئے لیکن انہیں فیصل آیاد جانے کی اجازت نہیں دی گئی، بہت سارے لوگوں کے production orders کے مارے میں بھی استدعا کی گئی۔اس سلسلے میں آپ کارویہ تو بہتر ر ہالیکن قومی اسمبلی کے سپیکر صاحب نے انکار کر دیا۔ گور نمنٹ کو جب یہ معلوم ہوا کہ اجلاس میں کوئی ۔ گڑ بڑ ہو گیاور فسادا ٹھے گاتوانہوں نے اجلاس ہی نہیں بلایا، نہ joint session ہوااور نہ قومی اسمبلی کااحلاس حاری رکھا گیا، یہ ساری چیزیں بہت تکلف دہ ہیں۔ کشمیر میں لوگ ایک جیل کی کیفت میں رہ رہے ہیں، گر قمار ہوتے ہیں، زخمی ہوتے ہیں، ان کاعلاج بھی نہیں ہوتااور مارے حاتے ہیں، یہ کیفیت یماں اس حکومت کواپینے مخالفین کے لیے نہیں رکھنی جاہیے ، یہ رویہ درست نہیں ہے ، یہ رویہ ملک کے لیے درست ہے اور نہ حکومت کے image کے لیے درست ہے۔جب آپ عالمی سطح پر کہیں گے تووہ Mr. Chairman, through you I کہ آپ اینے ملک میں کیاکر رہے ہیں۔ appeal to Chief Justice of Pakistanکہ وہ اس معالمے notice کیں۔

جناب چیئر مین: شکریه - شیری رحمن صاحبه! اور کون تین چار Senators بات کریں گے ؟ رحمان ملک صاحب - جلدی بات کر لیجئیے -

سینیٹر عبدالر حمٰن ملک: جناب چیئر مین! کیا بات ہے کہ جب میری باری آتی ہے تو آپ جلدی جلدی کتے ہیں، تھوڑا ہمیں بھی سن لیاکریں۔

## جناب چیئر مین:ملک صاحب!اس لیے کہ ہاؤس business کا فی لمباہے۔ Senator Abdul Rehman Malik

سینیٹر عبدالر حمٰن ملک: جناب چیئر مین! اس bickering سینیٹر عبدالر حمٰن ملک: جناب چیئر مین! اس Coming to the point sir. ہے۔ ہے۔ Coming to the point sir. میں مستحجھتا ہوں کہ پورے ملک میں page پر اکٹھے ہو کر مدد کرنا and tension منیں ہونی چاہیے۔ آج جب ہم کشمیریوں کی ایک page پر اکٹھے ہو کر مدد کرنا چاہتے ہیں and rightly pointed out by the Leader of the چاہتے ہیں کہ آپ نے اپنے سیاستدانوں پر کر فیولگایا ہوا ہے، آپ کیسے سری نگر سے کر فیو ہٹانے کی بات کرتے ہیں۔ جناب چیئر مین! یہ چھوٹی code موٹی چیزیں ہیں، میرے colleagues بھی اس سے agree کریں گے کہ پوری دنیا میں موٹی چیزیں ہیں، میرے کہ واود ted representatives کو مناجاتا ہے، ان کی عزت کی جاتی ہے، وہ یمال پر عزت لینے کے لیے ہی آتے ہیں، جب ان کی اس انداز سے بے عزتی ہو کہ جس انداز سے موٹی میں آنے والی نسلیں شاید Senator نہنا چاہیں۔

جناب چیئر مین! آصف علی زرداری صاحب کی medical report public ہیں، یہ جیل اس میں کما گیاا نہیں heart trouble ہے، شو گر ہے، heart trouble میں multiple diseases شروع ہونے پر نہیں بنائی گئیں، وہ پہلے سے بیار ہیں۔ cases شروع ہونے پر نہیں بنائی گئیں، وہ پہلے سے بیار ہیں۔ Coases میں میری انہوں نے کما کہ Home Secretary Punjab کی میری میری بات ہوئی، انہوں نے کما کہ جم بھیج دیں گے، انہوں نے لفظ "Might" ککھا ہے۔ میں نے کما کہ بیوروکر لیمی کی انہوں نے لفظ "Janguage may and might" بھی ہوتی ہے، بیوروکر لیمی کی انہوں نے کما کہ شروع ہیں، اگر آپ سمجھتے ہیں کہ might کو اس نہوں ہوتی ہیں، اگر آپ سمجھتے ہیں کہ might کو اس might کو اس سمجھتے ہیں کہ tomorrow to the hospital, go to the doctors, tell him کا میں سازہ کی انہوں نے کما کہ اس Might کی خیال شمیں رہ کر آئے۔ اگر آصف علی زرداری صاحب کا دوچاردن ہمیتال میں رہ کر کو جواد پر ہے۔ بہر حال وہ لے کر آئے۔ اگر آصف علی زرداری صاحب کا دوچاردن ہمیتال میں رہ کر کو تو میرا خیال نہیں کہ ان کا کوئی crown گرجائے گایا crown میں کوئی

ítrouble کے گی پاگور نمنٹ کے لیے کوئی مسئلہ ہو گا۔ ہم کہہ سکتے ہیں کہ ہمارے ساتھ توزیادتی ہوئی اور اگریہ عمل حاری رہاتو وقت کا پہیہ گول جلتا ہے، آج یہ یماں ہیں تو بھی ہم یماں ہوں گے۔لہذاجو elected leadersی رہے ہیں، ان کو تھوڑی عزت دیں،ان کو جیل کی بحائے house arrest کر دیں، کیا ہو جائے گا،آپ کا خرچہ مجھی نے حائے گا،اگر آپ نے ان سے ACاور پنکھا لے کر انہیں تو tensionوے دی لیکن وہ کون سی ego ہے کہ آج آصف علی زرداری کے پاس AC نہیں ہے، واہ واہ کیاز بر دست بات ہے، یہ چھوٹی باتیں ہیں۔Let's get out of it ملک اس وقت بت مصبت میں ہے، ہمیں اور بت سی چیزیں دیکھنی ہیں، اگر ہم آپس میں unity create نہیں کریں گے تودشمن سے کیالڑیں گے۔am sure اکہ جومیں کہہ رہاہوں، میرے جو دوست left یر بیٹھے ہیں ان کے دل کی بات کر رہا ہوں۔ آج آصف علی زر داری صاحب ہیں، مال نواز شریف صاحب ہیں، رانا ثنا اللہ صاحب ہیں اور بہت سے لیڈران ہیں۔ میں اپنی چھوٹی investigative wisdomسے کہہ سکتا ہوں کہ بہت جلدی ادھر سے بھی آنے شروع ہو حائیں گے، ککھ لیجئیے گا، timeاو date note کرلیجئیے گا، بہت جلدی آئیں گے اور پھر ہم سارے اکٹھے ہوں گے، یمیں بیٹھ کر ہم اکٹھ walk-out کریں گے کہ ہمارے لیڈر کے ساتھ زیادتی ہورہی ے۔.So why not decided it now جناب چیئر مین!So why not decided it now conduct کے لیے کمیٹی بنائی ، سپیکر صاحب بھی بات کریں کہ جو بندہ elected ہے ،اگر اس کا production order ہونا ہے تو کسی کو جاکر منت نہیں کرنی چاہیے، come automatically عیے آپ نے خود کیا ہے۔ you in the case of Michaelکہ آپ نے کیا، آپ سے کسی نے جاکر ترلا نہیں کیا، you did it but why one has to go and beg for this thing which is the legal right. So, I hope کہ حکومت وقت اس کو دیکھے، ہم نے بھی حکومتیں کیں ، ہم نے بھی چیزیں دیکھیں ، جناب!اخلاق اور humanity کو سامنے رکھیں۔آ صفہ بھٹو زر داری حاتی ہیںاوراس کو کوئی یہ کہتاہے کہ دفع ہو حاؤتواس بندے کو یہ کہتے ہوئے شرم نہیں آئی کہ وہ کس منہ سے یہ بات کر رہا ہے، یہ بھی کسی کی بیٹی ہے، ٹھیک ہے، daughter of a very important leader or a family but after

all she is a women, she is a lady.

I have taken a suo motu of بھی پڑے گا۔ میں آپ کی اطلاع کے لئے بتارہا ہوں،

police کے اللے میں آپ کی اطلاع کے لئے بتارہا ہوں،

that and I will assure it کہ اپنی ماؤں بہنوں کی عزت کیسے کی جاتی ہے۔ جناب!آپ کا بہت شکریہ۔

جناب چیئر میں:آپ کا شکریہ۔ سینیٹر مولا بحش چانڈ یوصاحب۔

#### **Senator Moula Bux Chandio**

سینیٹر مولا بخش چانڈیو: جناب چیئر مین!آپ کی بڑی مہر بانی کہ آپ نے مجھے بولنے کا موقع دیاہے۔ ہم سب سینیٹر زدودن پہلے سینیٹر شیری رحمٰن صاحبہ کے ساتھ hospital گئے تھے تو وہاں پر ہمیں police کے مصح ہی ایسے active پر ہمیں نے سندھ اور پاکستان کی دوسری جگہوں پر دیکھا ہے کہ police گئے کہ کر اتنی جلدی تیار نہیں ہوتی، جنتی ہم police ڈاکوؤں کو دیکھ کر اتنی جلدی تیار نہیں ہوتی، جنتی ہم active کو دیکھ کر اور دروازہ بند کر لیا۔ Patients اندر چلارہے تھے، چیخ رہے تھے اور ان کو تکلیف تھی۔ سینیٹر شیری رحمٰن صاحبہ نے کہا کہ ہم آئے ہیں لیکن ان لوگوں نے کیا گناہ کیا ہے، ان کے لیے تو دروازے کھولیں اور ان کوآنے جانے دیں۔

جناب! یہ کوئی بڑی بات ہے، آپ جس پر کوئی stand کے کر کوئی قابل فخر کارنامہ کرنا چاہتے ہیں تو پچھ بات سمجھ میں آتی ہے۔ آپ نے انسانی بنیادوں پر stand کیا ہوا ہے، آپ کو وہ ذلت میں ڈال رہا ہے، آپ کی وہ تعریف تو نہیں کروارہا۔ آپ دنیا میں کیا بتائیں گے کہ ہم نے پہنھا اور میں ۸/C نہیں ویے۔ آپ کو America جیسے ملک میں جا کر جو مسائل چھیڑنے چاہئییں، اس کے مقابلے میں جا کر بتارہے ہیں کہ میاں صاحب کے پاس A/C نہیں ہے، آصف زرداری صاحب کو ۔۔، یہ قابل فخر بات تو نہیں ہے۔ آپ ہر وقت کتے ہیں کہ ہم باہر کی دنیا کے لوگ ہیں، دنیا سے مقابلہ کرنا ہے، آپ ان کی بھی باتیں دیکھیں، ان کے اصول تو دیکھو۔ مقابلہ کرنا ہے، آپ ان کی بھی باتیں دیکھیں، ان کے اصول تو دیکھو۔ میں میں ہاکر ان سے مشورے لیتے ہیں۔ آپ کے ملک میں سابق وزرائے اعظم اور صدور ہوتے ہیں، ان کو بیں، آپ ان کو اس انداز سے رسواکر رہے ہیں۔ آپ کے ملک میں سابق وزرائے اعظم اور صدور ہوتے ہیں، آپ ان کو اس انداز سے رسواکر رہے ہیں۔ میں تو کہ رہا ہوں، میرے سامنے بڑے بڑے میر بان دوست بیٹھے ہیں جناب چیئر مین صاحب! حاکمیت اللہ تعالٰی کی رہنی ہے، کوئی وزیرا عظم ہمیشہ نہیں رہے دوست بیٹھے ہیں جناب چیئر مین صاحب! حاکمیت اللہ تعالٰی کی رہنی ہے، کوئی وزیرا عظم ہمیشہ نہیں رہنے دوست بیٹھے ہیں جناب چیئر مین صاحب! حاکمیت اللہ تعالٰی کی رہنی ہے، کوئی وزیرا عظم ہمیشہ نہیں رہنے وربیا میں جناب کی بیشہ نہیں رہنے ہیں۔ آپ کو کی وزیرا عظم ہمیشہ نہیں رہنے ہوں۔

گا، کوئی صدر ہمیشہ نہیں رہے گا، ان کو بھی سابق ہونا ہے۔ ان کو بھی اسی راستے کو تبدیل نہیں کرنا چاہتے۔ ہاں ٹھیک ہے، ہم سے غلطیاں ہوئی ہوں گی، میاں صاحب سے غلطیاں ہوئی ہوں گی، میاں صاحب سے غلطیاں ہوئی ہوں گی، میاں صاحب سے غلطیاں ہوئی ہوں گی توآپ اس رستے کو ختم کرو، ان غلط روایات کو ختم کرو، آپ تو بڑے اعلیٰ تعلیم یافتہ ہیں، آپ کی ساری عمر باہر گزری ہے، آپ نے مغربی دنیا کو دیکھا ہے۔ یہ طریقہ کار درست نہیں ہے۔ ابھی میر سے دوست آصفہ بی بی بی کہ رہے تھے۔ آصفہ بی بی اس ملک پاکستان کے محسن کی نواسی ہے، اس ملک کی محسن کی بیٹی ہے۔ اس ملک میں سیاست کو نئے سرے سے بحال کرنا، پارلیمنٹ کو باوقار کرنے کے لیے محسن کی بیٹی ہے۔ اس ملک میں سیاست کو نئے سرے سے بحال کرنا، پارلیمنٹ کو باوقار کرنے کے لیے اپنا کہ میں اس معاملے پر کوئی شور شرابہ کروں، میں دل اور انہائی قوت سے وہ الفاظ استعمال کر سکتا ہوں لیکن میں نہیں چاہتا کہ تلخی پیدا کریں، ہم چاہتے ہیں کہ آپ تلخی کے بغیر معاملات حل کریں جو ہوں لیکن میں نہیں، جو ہر سیاسی آ دمی اور شر کی کا حق ہے۔ وہ منتخب نمائندہ ہے، آپ ان کوان کے بنیادی حق سے کیسے محروم کریں گے۔

جناب اآپ دیکھیں کہ آپ کو دوسرے ممالک کی مثال دے کر بتارہے ہیں، کشمیر میں یہ ہو رہاہے، کشمیر میں انسانی حقوق کی خلاف ورزی ہورہی ہے، آپ کس منہ سے یہ باتیں کریں گے، آپ کو کماں اچھی لگیں گی۔ میں بار بار کہ رہا ہوں، میں تلخیٰ میں نہیں جانا چاہتا۔ آپ نے ابھی کشمیر Day منایا، آپ نے ہم سب کو کہا، یہ آپ کی کامیابی نہیں تھی، آپ کے ساتھ سینیٹ کے ماتھ سینیٹ کے دیکھا، ہم سب کھڑے تھے، اپنی یک جستی Opposition leaders کھڑے ہو گئے، آپ نے دیکھا، ہم سب کھڑے تھے، اپنی یک جستی دنیا کو دکھارہے تھے۔ یہ اچھانہ ہوتا کہ وزیراعظم کے خطاب پر پاکستان کی ساری قیادت ان کے ساتھ ہوتی، یہ بڑا message نہ ہوتا کہ وزیراعظم کے خطاب پر پاکستان کی ساری قیادت ان کے ساتھ ہوتی، یہ بڑا ہوں۔ ہم سب کھڑے ہیں، ہمیں آپ کو آج انہیں کہنا ہوں۔ ہم چیخنا بھی جانے ہیں، چلانا بھی جانے ہیں، بولنا بھی جانے ہیں، ہمیں آپ سے اپیل کے انداز سے کہ رہا ہوں۔ زرداری صاحب کے لیے ڈاکٹروں نے آپ کہ آپ کیا کہ کہا ہے، ان کو عدالت نے اجازت دی ہوئی ہے، آپ ان کے علاج کے لیے داکار نہ کریں۔ آپ ان کو لائے ہیں اور فوراً چھپا چھپا کرلے گئے ہیں، کوئی ڈاکوآ کئے ہیں، انہوں نے اس ملک کے محسن ہیں، انہوں نے اس ملک کے محسن ہیں، انہوں نے اس ملک کی کوئی ڈاکوآ کئے ہیں، انہوں نے اس ملک کے محسن ہیں، انہوں نے اس ملک کی کوئی ڈاکوآ گئے ہیں، انہوں نے اس ملک کی غداروں۔۔۔وہ لوگ اس ملک کے محسن ہیں، انہوں نے اس ملک کی کوئی ڈاکوآ گئے ہیں، انہوں نے اس ملک کی محسن ہیں، انہوں نے اس ملک کی کوئی ڈاکوآ گئے ہیں، انہوں نے اس ملک کے محسن ہیں، انہوں نے اس ملک کی

خدمت کی ہے،اگر کوئی سزائیں ہوں، تو بھیان کو جیل میں کوئی آ سانیاں ملتی ہیں، میں کئی مار جیل میں رہ چکا ہوں۔ مریض کورات کو تکلیف ہوتی ہے تواس کورات کو نکال کر ہسپتال لے جاتے ہیں، یہ سابق صدر ہیں،ایک بارٹی کے قائد ہیں،ان کے اس ملک میں اپنے کام اور کارنامے ہیں۔اس ملک میں آئین ، جس صورت میں ہے، یہ زر داری صاحب کا کمال ہے۔ آج اس ملک میں جو پارلیمنٹ کا اختیار ہے اور یارلیمنٹ قابل فخر بنی ہوئی بیٹھی ہے،اس میں زر داری صاحب کا بھی حصہ ہے،آپ اس انداز سے انکار نه کریں۔ آپ احتساب کریں، کونسامہذب آ دمی ہو گا جواحتساب سے انکار کرے گا، کونسامہذب سیاسی کار کن ہو گا جواحتساب کی مخالفت کرے گالیکن اگر آپ انتقام پر چلیس توانتقام نے ضیاء الحق کو کیا دیا۔ میں کسی اور مهربان کانام نہیں لیتا،ان کوانقام نے کیادیا،انہوں نے بھی اپنے مخالفین کامذاق اڑایا تھا،آپ بھی مذاق اڑارہے ہیں، مذاق نہ اڑائیں۔آپ کا فیصلہ ایک ہے اور اللہ تعالٰی کا فیصلہ دوسراہے، یہ مذاق نہ اڑاؤ۔ ابھی سینیٹر عبدالر حمٰن ملک صاحب بات کر رہے تھے تو میرے محبوب وزیر بیٹھے ہیں، وہ ہنس رہے تھے۔ بات صحیح ہے، یہ آنا حانا، یہ چکی کا چکر ہے، کبھی یوں اور کبھی یوں۔ آپ کو بھی کو ششش کرنی چاہیے کہ آپ اس راستے پر نہ آئیں ور نہ cases کا کیا ہے، جب چاہیں گے، cases بن جائیں گے۔ آپ نے کیاہے یا نہیں کیا، یہ کوئی نہیں یو چھتا،آپ اور آپ کے پیر ومرشد نے بھٹو کے case کی حمایت کی، کہا وہ قاتل ہے، خائن ہے، اتنے الزامات لگائے۔ پنجاب High Court اور Court نے سزادی، آپ بتائیں، آج کوئی Supreme Court and High Court کے اس فیصلے کی نظیر دیتاہے۔وہ عدالتیں خود کہہ رہی ہیں کہ وہ فیصلہ غلط تھا۔ آج آپ بھی کسی ظلم کی روایت کی حمایت کررہے ہیں، حکمران دوستو! یہ مناسب نہیں ہے۔

جناب چيئرمين: چاند يوصاحب!آپ wind up کريں۔

سینیٹر مولا بخش چانڈیو: میں بات کو ختم کر ناچا ہتا ہوں، آپ کا تھم ہے۔ میری آپ سے اپیل ہے کہ آپ بھی اس معاملے میں اپنا کر دار ادا کریں۔ آصف زر داری صاحب Opposition کے ہیں، ٹھیک ہے لیکن اس ملک میں آئینی لحاظ سے ان کے پارلیمنٹ کے حوالے سے احسانات ہیں۔ اس ملک کی سب سے بڑی پارٹی پاکستان پیپلز پارٹی کے وہ قائد ہیں۔ میں آپ سے اپیل کرتا ہوں، ہمار ا آج دل یمی ہے کہ آپ کے سامنے کوئی شور شرابہ نہ کریں، کوئی تلخی کی بات نہ کریں لیکن ہمارے احتجاج اور اپیل پر مصاحب میں اس یارلیمنٹ کوقائم رکھے، ابھی مصاحب میں ایکن ہمارے کوقائم رکھے، ابھی مصاحب میں ایک اس یارلیمنٹ کوقائم رکھے، ابھی

رہیں گے اور ہم بھی آئیں گے، یہ کوئی پرانی بات نہیں ہوتی، ہم سند ھی میں بڑی اچھی بات کرتے ہیں (سند ھی) بدلے پرانے نہیں ہوتے، باتوں کے زخم جلدی ختم نہیں ہوجاتے۔ آپ یہ زخم بھرنے کی کوششش کریں، میں اپنے سرکاری ممبران سے بھی کہ در باہوں۔ وزراء صاحبان اور the House بیٹے ہیں، ہماری آ واز ہے، ہماری آ واز کو احترام دیا جائے، ہماری آ واز کو عزت دی جائے۔ انسانی حقوق کی خلاف ورزی ہے، زرداری صاحب کو ہمپتال میں علاج کے لیے جیل سے واپس جائے۔ آپ نے ان کی ہمشیرہ کے ساتھ بھی زیادتی کی ، یہ بھی اچھی روایات نہیں ہیں۔ خالفین کی خواتین کی بھی توہین کر ناکوئی اچھی بات نہیں ہے۔ آپ کے سامنے دو حکومتیں ہیں، میں الا کی حکومت کی خواتین کی تھی بین، میں انہوں نے خالفین کی خواتین کی توہین کی آپ دیکھی بات نہیں ہے۔ آپ کے سامنے دو حکومتیں ہیں، انہوں نے خالفین کی خواتین کی توہین کی آپ دیکھی بات نہیں کی ان کا بھی کیا حشر ہوا، ان کا بھی کیا حال ہوا، اگر آپ بھی اس راستے پر جاتے ہیں۔ اللہ تعالٰی آپ کو سلامت رکھے، اللہ تعالٰی آپ کو اپنی امان میں رکھے۔ باتی آپ جوراسے بنارہے ہیں تواس راستے پر آنے والے لوگ بھی ضرور چلیس گے۔ آپ کی بڑی مر بانی۔ بنارہے ہیں تواس راستے پر آنے والے لوگ بھی ضرور چلیس گے۔ آپ کی بڑی مر بانی۔

#### Senator Sassui Palijo

چیئر مین محرم بلاول بھٹوزر داری صاحب کی نہ صرف آصفہ بی بہن ہیں بلکہ ان کے والد محرم آصف علی زر داری صاحب اس ملک کے صدر رہے ہیں۔الیکٹن کے حوالے سے louestion mark بن علی زر داری صاحب اس ملک کے صدر رہے ہیں۔الیکٹن کے حوالے سے smooth ورشفاف طریقے جگہ پر ہے لیکن smooth اور شفاف طریقے سے اپنے tenure پورے کیے ہیں تو میرے خیال میں اس میں پاکستان پیپلز پارٹی کا بہت بڑا role بنتا ہے۔اپوزیشن کی جماعتیں جو اس وقت بیٹھی ہیں ان کا بہت زیادہ contribution ہے،اسے دیکھتے ہوئے ہم دنیا کو یہ بیغام دینا چاہتے ہیں کہ ہم کشمیر جیسے معاملے میں بھی ہوئے آگے بڑھنا ہوگا۔ ہمیں اس اور ہم ایک آواز ہیں تو ہمیں این است اس میں بھی انسان کے تقاضوں کو پوراکرتے ہوئے آگے بڑھنا ہوگا۔

medical treatment توہ کی کا حق ہوتا ہے، بالکل آصف علی زرداری صاحب Medical treatment physical ہے ہیں، نیب کی medical team کہ چک ہے کہ ان کے ساتھ یہ diabetic ہیں ہیں، نیب کی شرورت ہے، انہیں ہیپتال منتقل کر ناچاہیے۔ میر کی اور ہم سب کی یہ رائے ہے کہ انہیں دیر کیے بغیر آزاد کر ناچاہیے اور اس حکومت کے جو وزراء یہ کہ رہے ہیں کہ چھ پیے دیں تو یہ چھوٹ جائیں گے یعنی یمال بات سمجھ میں آربی ہے کہ لین دین کا بی چگر ہو روز وزراء مقدمات نہ ہوتے۔ یہ چیز بہت ہی بھیانک ہے۔ عوام کو یہ حکومت اتنا بے وقوف نہ سمجھ، روز وزراء مقدمات نہ ہوتے۔ یہ چیز بہت ہی بھیانک ہے۔ عوام کو یہ حکومت اتنا بے وقوف نہ سمجھ، روز وزراء و تاہر کر بات کرتے ہیں، میرے خیال میں یہ بھی بہت ہی قابل مذمت گفتگو ہوتی ہے، یہ دشمنیال مقادات کرتے ہیں، میرے خیال میں یہ بھی بہت ہی قابل مذمت گفتگو ہوتی ہے، یہ دشمنیال political differences ہوئی چاہیں، یمال کے اچھی ہے، ہر کی کا اپنا اپنا اپنا اپنا اپنا اپنا کہ ساتھ کھڑے ہیں۔ کم از کم پار لیمنٹ میں جو بھی جاعتیں بیٹھی ہیں ان کہ مادک میں تو بھی جاعتیں بیٹھی ہیں ان کہ ساتھ کھڑے ہیں کہ ہوں گے اور آئری میں بھی ہم ہوں گے اور آئری میں بھی ہم ہوں گے کو کہ کہ جاری والوں کی ہیں اور مہیں بھی ہم ہوں گے اور آئری میں بھی ہم ہوں گے کہ جاری والوں کی ہیں اور مہم فخر محموس کرتے ہیں۔

اگریہ حکومت چاہتی ہے کہ ہم internationally strength کے ساتھ آگے روصیں تو ہم یہ نہیں کتے ہیں کہ compromise والی situation ہے کہ ہماری یہ بات مانیں تویہ ہوگا، نہیں۔ کشمیر کے حوالے سے آپ نے دیکھا کہ پر سول بھی ہم کھڑے تھے، ہمارے چیئر مین نے تو یہ ہوگا، نہیں ک نے تو عید بھی جاکر کشمیریوں کے ساتھ منائی اور ہمارا stance بالکل واضح ہے، ہمیں کسی certificate کی ضرورت نہیں ہے لیکن جمال بات انصاف اور rule of law کی آتی ہے تو میرے خیال میں ان تقاضوں کو بھی پوراگر ناچاہیے۔ شکرید۔

جناب چیئر مین: شکریه، سینیٹر محمد عثان خان کاکڑ صاحب، آپ بھی اسی پر بات کرنا چاہتے ہیں؟

#### Senator Muhammad Usman Khan Kakar

سینیٹر محمد عثان خان کاکڑ: شکریہ، جناب چیئر مین! موجودہ حکومت سیاسی انتقام میں اتنی اندھی ہو چکی ہے کہ rules, قوانین، پارلیمنٹ اور سیاسی جماعتوں کی جو حق داری بغتی ہے، وہ ان تمام چیزوں کو پایال کررہے ہیں۔احتساب اور نیب کو اپنے خالفین کے خلاف انتقام کے طور پر استعال کر رہے ہیں۔ گر فاریاں بھی اسی انتقامی نقط نظر سے وہ لوگ کر رہے ہیں چاہے وہ پیپلز پارٹی، (ن) لیگ میاسے آگئی ہوں اور پھر production order کے بارے میں بھی ان کی انتقامی ذہنیت سامنے آپکی ہے۔ پارلیمنٹ کے اصول اور قوانین کو ما پال کر کے یہ سابق وزرائے اعظم، سابق منسٹرز، سابق صدر، production orders جاسی کر مہیں کر رہے ہیں۔ ملاقات پر بھی پابندیاں لگائی ہوئی ہیں۔ مریم بی بی جارہی تھیں انہیں گر فار کر لیا گیا۔ آصفہ بی بی کو عدالتی تکم کے باوجود اپنے والد کے پاس نہیں جانے دیا جارہی تھیں انہیں گر فار کر لیا گیا۔ آصفہ بی بی کو ملاقات کی اجازت مل گئی تھی لیکن غیر جمہوری قوتوں نے کہا کہ "No" میں ملاقات کی حالت ہے، اسی طرح کوئی علاج کابھی حق دار نہیں ہے۔ یہ تو بہت وحشت ہے، یہ تو ہلا کو خان کی حالت ہے، اسی طرح کوئی علاج کابھی حق دار نہیں ہے۔ یہ تو بہت حکومت کر رہی ہے اور مسلط وزیر اعظم کر رہے ہیں۔

جناب چیئر مین!میں ایک سوال کرتا ہوں کہ یہ کہ رہے ہیں کہ عالمی عدالت انصاف کے فیطے کے مطابق ہم کلبھوٹن کو کونسلر رسائی دے رہے ہیں۔ ہماری اپنی عدالت، پارلیمنٹ rules, قوانین اور ہمارا آئین کیا کہ رہاہے؟ آپ اپنے آئین کی پامالی کر رہے ہیں، اپنے ملک کی عدالتوں

کے احکامات کی پامالی کررہے ہیں، وہاں پر عالمی عدالت کے ڈرکی وجہ سے کونسلر رسائی دے رہیں ہیں۔ یماں توسابق وزیراعظم ہیں، سابق صدر ہیں کوئی مذاق نہیں ہے، یہ تومذاق کررہے ہیں۔

دوسری بات یہ ہے کہ مودی کارویہ کشمیریوں کے ساتھ اور عمران خان صاحب کارویہ اپنے مخالفین کے ساتھ بالکل برابر ہے، جو بالکل غلط ہے اور ہم اس کی مذمت کرتے ہیں۔ اس پرا حجاج ہونا چاہیے، یہ مذاق تو نہیں ہے کہ وہ جو بھی حکم دیں ہم اسے مانیں۔ میری اپوزیشن سے یہ گزارش ہے کہ مہیں ہر بات پر stand لینا چاہیے ور نہ ان لوگوں نے تو بالکل ہلا کو خان والی حکومت بنائی ہوئی ہے۔ نہ آئین، نہ قوانین، نہ سیاست، نہ روایات، نہ یہ نہ وہ، میری یہ گزارش ہے کہ علاج کی اجازت دی جائے اور جس بھی قیدی کا حق ہے، چاہے وہ ایک دن میں ہو، چاہے ایک ماہ میں ہو یا چھ ماہ میں ہواس کا علاج جمال سے بھی بہترین طریقے سے ہو سکے وہ ہونا چاہیے۔ ہر ایک کو ملاقات کی اجازت ہونی چاہیے اور بہیں بھی ایک ماہ میں کے اجازت ہونی چاہیے اور بہیں بھی بھی۔ میری پر گزارشات ہیں۔

جناب چیئر مین: شکریه به سینیٹر محمد جاوید عباسی صاحب، آپ بھی اسی سلسلے میں بات کرنا چاہتے ہیں؟

#### Senator Muhammad Javed Abbasi

سینیٹر محمہ جاوید عباسی: بسم اللہ الرحمٰن الرحیم۔ بہت شکریہ، جناب چیئر مین! بہت ہی اہم مسئلہ ہے جو سینیٹر شیری رحمان صاحبہ نے آج اٹھایا ہے، اس پر Opposition اور باقی سینیٹر صاحبان نے بھی بات کی ہے، میں بھی مختصر بات کروں گااور کوئی بات نہیں دہر اور گا۔ گزارش صرف یہ ہے کہ اس وقت پاکتان کے اندر ایساماحول پیداکر دیا گیاہے، بظاہر کہنے میں تو یہ جمہوریت اور آزادی ہے لیکن ایسی کوئی چیز نظر نہیں آتی ہے۔ کوئی آدمی حکومت مخالف بات کرناچا ہے اور ان کو پسند نہ آئے تو کتے ہیں کہ اس کا مستقبل جیل ہوگا۔ کوئی سیاسی جماعت کا بات کرناچا ہے اور ان کو پسند نہ آئے تو کتے ہیں کہ اس کا مستقبل جیل ہوگا۔ کوئی سیاسی جماعت کا لیڈراگر کوئی بات کرناچا ہے ، وہ بند ہے ، وہ اسے نہیں دکھا سکتا۔ میڈیا آزاد نہیں ہے ، کوئی سیاسی جماعت کا لیڈراگر کوئی بات کرناچا ہے تو اس پر پابندی ہے اور یہ حکومت اپنی دشمنی میں اس حد تک چلی گئے ہے کہ ماری senior leadership جے انہوں نے جیلوں میں ڈالا ہوا ہے ،ان کے ڈاکٹرز کتے ہیں کہ انہیں ہسپتالوں میں لانا نہیں پسند میں سیتالوں میں لانا نہیں پسند کرتے تو ہم ان سے پوچھنا چاہتے ہیں کہ آپ یہ کیساماحول کو دوصلے کارے دورے ہیں، آپ پاکستان کے عوام

کوکیاپیغام دے رہے ہیں اور کیالوگوں نے اس جمہوریت کے لیے اتنی بڑی قربانیال دی تھیں کہ ایسا ماحول سامنے آئے۔ آپ کو کوئی نہیں روکتا کہ آپ احتساب نہ کریں، آپ ہمیشہ اٹھتے ہیں اور ایک ہی بات کرتے ہیں کہ ہم accountability کرتے ہیں، آپ بسم اللہ کرکے شروع کریں لیکن جو آپ کا ساتھی بن جائے اور آپ کی طرف چلا جائے، جو آپ کے ساتھ بیٹھ جائے اس کے لیے تو کوئی کا ساتھی بن جائے اور آپ کی طرف چلا جائے، جو حکومت میں شامل ہو جائے اس کے لیے تو مدور مدری میں شامل ہو جائے اس کے لیے تو مدور وہ ساری accountability کے لیے ہے جو اپوزیشن میں ہو، جو آپ کی بات آپ کو سمجھائے اور کے کہ ملک کو آگے لے کر جائیں، جو آپ پر جو آپ کی ساتھ میں ہو، جو آپ کی بات آپ کو سمجھائے اور کے کہ ملک کو آگے لے کر جائیں، جو آپ پر جو کرے۔

ہماری ان سے در خواست ہے کہ یہ اپوزیشن کو اپنادشمن نہ سمجھیں، یہ دشمنی کا جور ویہ ہے یہ کسی طور پر بھی ٹھیک نہیں ہے۔ ہم اپوزیشن ہیں اور ہمارا کام سوال اٹھانا ہے، ہمارا کام ہے کہ ہم آپ سے سوال پو چھیں اور آپ کا کام جواب دینا ہے۔ میاں نواز شریف اور آصف علی زرداری صاحب کے جو سوال پو چھیں اور آپ کا کام جواب دینا ہے۔ میاں نواز شریف اور آصف علی زرداری صاحب کے جو تعدی ہیں۔ تمام سائی قیدیوں پر انہوں نے پابندی لگادی ہے۔ مارشل لاء دور میں بھی ایسی پابندی نہیں مقی۔ آج ہم اپنے لیڈروں سے جیل میں جاکر تھی۔ اس وقت بھی لوگوں کو ملاقات کی اجازت دی جاتی تھی۔ آج ہم اپنے لیڈروں سے جیل میں جاکر ملاقات نہیں کرستے۔ آج فیملی کو ملاقات کی اجازت نہیں ہے۔ یہ کون ساطریقہ ہے؟ یہ کون می روث ساطریقہ ہے، ہم مزید بھی گزاریں ملاقات نہیں کہ من ان شاء اللہ، مقابلہ کریں گے۔ نہ ہم نے بھی آپ سے NRO مانگا ہے، نہ آپ کی پاس NRO کی بات کریں گے لیکن جو ہمارا حق ہے، جو علاج کی جاتم ہم بین کی جرأت ہے، نہی ہم آپ سے بھی NRO کی بات کریں گے لیکن جو ہمارا حق ہے، جو علاج کی جاتم ہم بین کریا ہے۔ آصف علی زرداری صاحب کو فوری طور پر PIMS میں دیا جارہا۔ وہ ڈاکٹر تین مرتبہ جاچکا ہے، ابھی شہاز شریف صاحب کا جو ذاتی معالج اور ڈاکٹر ہے، اس کو ملخ نہیں دیا اختیار کررہے ہیں، مخالفت میں اس حد تک چلے گئے ہیں۔ اگر آپ نے یہ ماحول رکھنا ہے تو معذرت کے حالتان کی خدمت نہیں ہے۔ یہ یکتان کے اداروں کی خدمت نہیں ہے۔

جناب چیئر مین! یہ سب سے بڑا ایوان ہے، یہ House of the Federation کرنے کے ہے، یہاں جو بات ہوتی ہے، اس لیے کی جاتی ہے کہ یہاں آج ہم صرف سیاسی scoring کرنے کے لیے بات نہیں کررہے۔ ہم آج بھی اپنے دوستوں کو سمجھارہے ہیں، آج بھی اپنے دوستوں کو کہ دہے ہیں کہ مربانی کرکے ایسانہ کریں۔ میں شبلی صاحب اور اعظم سواتی کے بارے میں توصرف اتناہی کہوں گا:

صبح کے تخت نشیں شام کو مجر م ٹھسرے ہم نے بل بھر میں نصیبوں کوبد لتے دیکھا

جناب چیئر مین: شکرید۔ شاہ صاحب! آپ اسی بارے میں بات کرنا چاہ رہے ہیں؟ اس کے بعد آپ کو time دیتے ہیں۔ اعظم سواتی صاحب، وزیر برائے پارلیمانی امور۔

### <u>Senator Muhammad Azam Khan Swati, Minister for</u> <u>Parliamentary Affairs</u>

سینیٹر محمد اعظم خان سواتی (وزیر برائے پارلیمانی امور): جناب چیئر مین! بہت شکریہ۔ پہلے تو میں انتائی اوب سے کہ رہا ہوں کہ ایک colleagues کے تآپ نے میرے سارے colleagues کو اجازت دی ہے۔ اگریہ اس ترتیب سے ہوتاتو بہتر ہوتالیکن ہم نے اعتراض نہیں کیا۔ ہم نے قطعاً یہ نہیں کہا کہ یہ adjournment motion اگر ہے تواس کے طریقہ کار کو، جو ہمارے رولز اجازت ویتے ہیں، اس کے مطابق لے کر آئیں۔ سب نے بات کرلی، اب میں گزارش کروں گا کہ میری معروضات کو بھی اسی غور سے سنا جائے کیونکہ یہاں میرے کسی بھی دامان سے دوا پنی آزادی سے جس طرح Chair نے حازت دی، بات کر گی اس نے احازت دی، بات کر گی اس نے احازت دی، بات کر تے رہے۔

جناب! چار مسائل کوانہوں نے اپنی تقاریر کے اندراجا گر کیا۔ پہلا معاملہ کشمیر سے متعلق تھا۔ اللہ تعالیٰ کا شکر ہے کہ آج پوری قوم، ہم اپوزیشن کو بھی داد دیتے ہیں کہ کشمیر کے مسئلے پر کوئی سیاست نہیں۔ یہ ملکی اور ملی مسئلہ ہے اور ان شاء اللہ، آخری دم تک سارے پاکستانی اسی جذبے اور غیرت کے ساتھ کشمیریوں کے ساتھ خداکے فضل سے کھڑے رہیں گے۔ دوسری بات، جمال تک حکومت کا تعلق ہے تو حکومت ہر شہری کے جان و مال کی قدر کرتی ہے اور ان کی حفاظت حکومت کا آئینی اور قانونی فرض ہے کہ ہم پاکستان کے ہر شہری کواس کے جان و مال کی حفاظت کی گار نٹی دیں۔اس میں کوئی دوسری رائے نہیں ہے اور ان شاء اللہ تعالیٰ،اسی طریقے سے ہوگا۔

تبیری بات، چونکہ اگریہ مسئلہ تھاتو کاش مجھے یاہمارے لیڈر شبلی فراز صاحب کو یہ پتاہو تاتو کم از کم ہم وزیرِ داخلہ کو یماں پر روک لیتے۔ وہ پوری تفصیل اور سیاق و سباق کے ساتھ جواب دیتے۔ دو پہر تک میرے علم کے مطابق، میری بھی ان سے بات ہوئی تھی، وہ یماں پر موجود تھے۔ پھر انہوں نے کر تارپور جانا تھا جس کی وجہ سے وہ اپنا brief علی محمد خان صاحب کے حوالے کرکے گئے ہیں۔ اگر وزیرِ داخلہ صاحب یماں پر موجود ہوتے تو وہ ان تمام قانونی تقاضوں اور قواعد کے مطابق کیا facilities و اخلہ صاحب یماں پر موجود ہوتے تو وہ ان تمام قانونی تقاضوں اور قواعد کے مطابق کیا نہیں۔ میرے جارہی ہیں، سارے معاملات کو بڑے اچھے طریقے سے آپ کے سامنے بیان کرتے۔ ظاہر ہے میرے باس اس information میں ہے جب وزیر داخلہ صاحب آئیں گے۔

چوتھی بات انہوں نے سامی انتقام کی کی ہے۔ خدارا! مجھے یہ کہنے کی اجازت و کیجے کہ یہ جتنے بھی سامی کسیسز ہیں، پیپلز پارٹی نے (ن) لیگ کے خلاف اور (ن) لیگ نے پیپلز پارٹی کے خلاف بنائے ہیں۔ یہ حقائق ہیں اور حقائق سے کوئی آ تکھیں نہیں بجر اسکتا۔ پھر NAB ہمارے under نہیں ہے بلکہ وہ ایک ایسامقتدراور حقائق سے کوئی آ تکھیں نہیں بجر باقاعدہ طور پر قانون کے تحت، ای پارلیمنٹ کے ذریعے بنایا گیا۔ کیا اس میں قانونی نقائص ہیں؟ بالکل ہیں۔ کیا اس کے اختیارات کولگام وینے کی ضرورت ہے؟ بالکل ہے۔ اس میں ہم نے ایک مرتبہ نہیں بلکہ کئی مرتبہ کہا ہے کہ ان کے قانون اور ان کے طریقہ کار کے اندر سقم ہیں۔ اس میں کوئی شک کی بات نہیں ہے۔ میں آپ کو بالکل واضح طور پر کمہ رہا ہوں کہ جس کار کے اندر قمر الزمان چو ہرری کے 70 سے 80 فی صدلوگ appoint کیے ہوئے ہیں، کہ جس NAB کے اندر قمر الزمان چو ہرری کے 70 سے کمہ رہا ہوں، کابینہ میں اس پر بات ہوئی ہے۔ ہماں تک مخصوص کسیسز کا تعلق ہے، ظاہر ہے ہم ان میں مداخلت نہیں کر سکتے۔ ہاں اگر، میں ایک جمال تک مخصوص کسیسز کا تعلق ہے، ظاہر ہے ہم ان میں مداخلت نہیں کر سکتے۔ ہاں اگر، میں ایک ہیاں تک مخصوص کسیسز کا تعلق ہے، ظاہر ہے ہم ان میں مداخلت نہیں کر سکتے۔ ہاں اگر، میں ایک ہیاں تہر کم ہورے کیاتان کی جیلوں کو خالی کرد یکھے۔ پھر کسی کے اوپر کوئی جرم کر کا قانون اور انصاف کے تقاضوں کے خلاف نہیں ہوگا۔ کیس نہیں ہوگا۔ پھر ملک کے اندر کوئی جرم کر کا قانون اور انصاف کے تقاضوں کے خلاف نہیں ہوگا۔ کیس نے خلاف نہیں ہوگا۔ کیس نہیں ہوگا۔

پارلیمنٹ نے آج یہ فیصلہ کرناہے، کوئی ادارہ، کوئی پولیس، کوئی جیل، کسی طریقے سے یہ کیس نہیں لے سکتے۔ بہم اللہ، پھر امیر اور غریب کے اندر فرق نہیں ہوگا۔ اب بنیادی بات یہ ہے کہ پارلیمنٹ اس بات کی مجاز ہے کہ ملک کے اندر ہم ایک ایسا قانون وضع کر لیتے ہیں، کسی کے بھی خلاف کسی قسم کی کوئی محاز ہے کہ ملک کے اندر ہم ایک ایسا قانون وضع کر لیتے ہیں، ہم دوسر نے اداروں کو بھی ختم کرتے ہیں، ہم دوسر نے اداروں کو بھی ختم کرتے ہیں، ہم موالتوں کو بھی ختم کرتے ہیں، ہم دوسر نے اداروں کو بھی ختم کرتے ہیں، ہم عدالتوں کو بھی ختم کرتے ہیں۔ اگریہ ہمارے اختیار میں ہے اور اس طریقے سے ہم نے ملک کو چلانا ہے تو بسم اللہ۔ غریب اور امیر کے در میان کوئی فرق نہیں ہوگا۔ اگر آپ چاہتے ہیں کہ غریب کے لیے الگ قانون ، ایک عام شہری کے لیے الگ قانون ، ایک عزیب کے ایک قانون ، ایک عور پریہ کی دور کے در میان کوئی دی گرازش ہے کہ بنیادی طور پریہ وعدی کے دائے ہوئے نہیں ہیں۔ میری یہ گزارش ہے کہ بنیادی طور پریہ وعدی کے قوان مخصوص حالت کے حوالے سے ہاؤس کو دوسری بات یہ ہے کہ اگر وزیر داخلہ صاحب آ جائیں گے توان مخصوص حالت کے حوالے سے ہاؤس کو دوسری بات یہ ہے کہ اگر وزیر داخلہ صاحب آ جائیں گے توان مخصوص حالت کے حوالے سے ہاؤس کو دوسری بات یہ ہے کہ اگر وزیر داخلہ صاحب آ جائیں گے توان مخصوص حالت کے حوالے سے ہاؤس کو دوسری بات یہ ہے کہ اگر وزیر داخلہ صاحب آ جائیں گے توان مخصوص حالت کے حوالے سے ہاؤس کو

health جناب چیئر مین: سواتی صاحب! آپ وزیرِ داخلہ صاحب کو کہہ دیں کہ ان کو provide گئے۔ سینیٹر provide کی ہے۔ ٹھیک ہے، مہر بانی۔ سینیٹر صاحب۔

آگاہ کریں گے۔

#### Point of Public Importance raised by Senator Syed Muhammad Sabir Shah regarding the incidence of sinking of boat in Tarbela Lake

سینیٹر سید محمہ صابر شاہ: جناب چیئر مین! شکریہ۔ موجودہ بحث کے حوالے سے میں مختفر سی گزارش کروں گا، میر امسئلہ دوسراہے لیکن اس پر بھی میں بات کر ناچاہوں گا۔ یماں پر بات ہوئی کہ ایک طرف اس ملک کے تین مرتبہ منتخب ہونے والے وزیراعظم جیل کے اندر ہیں، پھر زرداری صاحب ہیں جو اس ملک کے صدر رہ چکے ہیں۔ اس پر یہ استدلال دینا کہ جناب! یماں پر غریب اور امیر کے در میان کوئی فرق نہیں ہے تو اس تناظر میں ہمیں چیزوں کو نہیں دیکھنا چاہیے۔ دیکھنا یہ چاہیے کہ یہ شخصیات چاہے جیل کے اندر ہوں یا جیل کے باہر ہوں، اس ملک کے عوام کی حقیقی اکثریت ان کی آواز پر لایک کہنے والی اور ان پر مرشنے والی ہے۔ وہ انہیں اینا قائد سبحتے ہیں۔ اگر آپ اس ملک کے عوام کی قدر کرتے ہیں، آپ سبحتے ہیں کہ اس ملک کے عوام کی قدر کرتے ہیں، آپ سبحتے ہیں کہ اس ملک کے عوام میں طلک کے اندر رہنے والوں کی کوئی عزت ہے، ان کا

کوئی و قارہے، ان کی وجہ سے یہ ایوان، یہ ادارے تشکیل پاتے ہیں تو پھر آپ کو یہ فرق ضرور کرنا پڑے گا

کہ ایک شخصیت جنہوں نے تین مرتبہ اس ملک کے عوام کے دل جیتے اور اس ملک کے وزیر اعظم بے،

کوئی اس ملک کا صدر بنااور آج آگر انہیں آپ ایک ترازو میں رکھیں گے اور اس ترازو میں آپ رکھیں

گے کہ کوئی ول کامریض ہے، کوئی بیارہے، اسے علاج کی ضرورت ہے۔ یہ منظر کر بلامیں تو تھا کہ پیاسے

کو پانی نہیں ملا لیکن بزید کی یہ سنت اس ایوان اور اس ملک میں نہیں دہر ائی جانی چاہیے۔ یہ ہمار املک ہے۔

میں گزارش کر تاہوں کہ یہ محرم کامہینہ ہے۔ اس مینے میں میں ایک بہت بڑی تاریخ مرتب ہوئی ہے۔ میں سمجھتا

ہوئی ہے، جمال قربانی کی ایک تاریخ مرتب ہوئی وہاں ظلم کی بھی ایک تاریخ مرتب ہوئی ہے۔ میں سمجھتا

ہوں کہ اس تاریخ کو دہر ابانہ جائے، میں صرف اننا کہنا جاہتا ہوں۔

جناب چیئر مین! جہاں تک میرے مسّلے کا تعلق ہے تووہ ہے کہ تین جولائی کو تربیلاڈیم میں ا یک کشتی ڈوب گئی اور اس میں بالیس لوگ لقمہ اجل بن گئے۔ اُس وقت مقامی لوگوں نے سات آ دمیوں کی لاشوں کو نکالا،اس حادثے کی تمام میڈیامیں reporting بھی ہوئی، ہمارے وزیراعلٰی صاحب وہاں گئے، photo session بھی ہوا۔ صوبے اور م کز میں PTI کی حکومت ہے، آتنا بڑا حادثہ جس میں بیالیس لوگ ڈوپ حاتے ہیں، بیالیس خاندان متاثر ہوتے ہیں، یورے علاقے میں غم کیا یک عجب کیفت ہے اوراس کیفت میں، میں صرف یہ یوچھنا جاہتا ہوں کہ کیااس ملک میں موجودہ حکومت،اس کے جو rescue کے ادارے ہیں، جولوگوں کو تحفظ دینے کے ادارے ہیں، جومصیت کے وقت لو گوں کی طرف ہاتھ بڑھانے والے ادارے ہیں، کیایہ ادارے ختم ہو تھے ہیں؟ کتنی شرم کی بات ہے کہ وہ کشتی جو اُلٹ چکی ہے ، ابھی تک اسے سیدھا نہیں کیا گیا، ایک دن بھی operation نہیں ہوا، divers نہیں گئے، کسی نے حاکر لاشوں کو نکا لنے کے لیے کو ئی اقدام نہیں اٹھا یا۔ جناب والا! یہ کیاہے، کیابہ ریاست ہے؟اس ملک میں رہنے والے کیاوہ سوچ سکتے ہیں کہ مصیب کی گھڑی میں ہمارے سروں پر کوئی ہاتھ ہے؟ ریاست کی مثال ماں جیسی ہوتی ہے، میں یہ تفریق نہیں کرتا کہ ریاست کاسر براہ نواز شریف ہے، ریاست کاسر براہ ملاول باآ صف زر داری ہے، باریاست کاسر براہ عمران خان ہے۔ جناب والا! سریراہ کو ئی بھی ہو، وہاں یہ بھی نہیں دیکھاجا تاکہ اس علاقے سے ہمیں ووٹ ملیں گے یا نہیں، وہاں یہ تراز وبھی نہیں رکھا جاتا کہ جو علاقہ متاثر ہے وہاں تو چند ہزار لوگ ہیں ان کی توووٹ ہی نہیں ہے، لہذا ہمیں وہاں جاکر rescue کرنے کی ان کی مد د کرنے کی کیاضر ورت ہے۔

جناب والا! وزیراعلٰی گئے اور photo session کے بعد ڈوبنے والوں کے خاندانوں کے لیے پانچ لاکھ روپے کی امداد کیاان لیے پانچ لاکھ روپے نی خاندان اعلان کیا۔ اس دور میں اشک شوئی کے لیے پانچ لاکھ روپے کی امداد کیاان مظلو موں کے ساتھ مذاق نہیں ہے ؟ چلیں ہم مان لیتے ہیں کہ پانچ لاکھ روپے کی بہت بڑی مد دہوئی لیکن تین جولائی کو اعلان ہوا تھا اور آج سمبر آگیا ہے ، اس دوران وہ لوگ جو مستحق تھے ، جن کے خاندان متاثر ہوئے ، آج تک انہیں ایک پیسا نہیں دیا گیا، صرف اخبارات میں بیان دینے کے لیے کہ اخبارات میں آجائے کہ وزیراعلیٰ گئے ، پانچ لاکھ روپے کا اعلان کر کے واپس آگئے۔ ہمیں پانچ لاکھ کی ضرورت نہیں ہے ، آج بھی ہماری لاشیں ، ان کی رو عیں ترس رہی ہیں کہ کوئی مسیحا آئے ، ہمارے جنازے پڑھے جائیں ، ہمیں پانی کی بجائے مٹی کے حوالے کیا جائے ، آج وہ آنسو خشک نہیں ہو رہے۔ جناب والا! یہ کیا تاریخ دہر ائی جارہی ہے ، کون سی تاریخ رقم کی جارہی ہے ؟ کیوں اس ملک کے عوام کے ساتھ اس طرح کے واقعات میں حکومت بے بس اور بے حس ہے ؟

جناب چیئرمین: یه matter Committee کوبھی بھیج دیتے ہیں، اس پر Chief کے report سے Secretariat, Government of KP سے خود بات بھی کر لیتا ہوں۔

Minister

Order No. 2. Senator Sassui Palijo, Chairperson, Standing Committee on Parliamentary Affairs may move Order No. 2.

## Motion under Rule 194 (1) moved by Senator Sassui Palijo, Chairperson Standing Committee on Parliamentary Affairs regarding core responsibilities and jurisdiction of ERRA

Senator Sassui Palijo: Mr. Chairman, thank you. I would like to move under sub-rule (1) of Rule 194 of the Rules of Procedure and Conduct of Business in the Senate, 2012, that the time for presentation of report of the Standing Committee on the subject matter of Starred Question No. 15, asked by Senator Chaudhary Tanvir Khan on 28<sup>th</sup> August, 2018, regarding core responsibilities and jurisdiction of ERRA, may be extended for a period of sixty working days with effect from 4<sup>th</sup> September, 2019.

Mr. Chairman: It has been moved under sub-rule (1) of Rule 194 of the Rules of Procedure and Conduct of Business in the Senate, 2012, that the time for presentation of report of the Standing Committee on the subject matter of Starred Question No. 15, asked by Senator Chaudhary Tanvir Khan on 28<sup>th</sup> August, 2018, regarding core responsibilities and jurisdiction of ERRA, may be extended for a period of sixty working days with effect from 4<sup>th</sup> September, 2019.

(The motion was carried)

جناب چيئر مين: جي محسن صاحب

starred کا August, 2018 سینیٹر محسن عزیر: جناب والا! یہ 2018 August, 2018 ہے، آج 2019 ہے، آج 2019 بھی گزر چکا ہے۔ چیئر پر سن صاحبہ بتائیں کہ کیا وجہ ہے کہ یہ اس سے بہلے بھی گزر چکا ہے، اس کے بعد یہ چیئر پر سن بنیں، آج دن تک یہ اس پر extension لیے جارہی ہیں اور ہم 'yes'کرتے جارہے ہیں۔

جناب چیئر مین: چوہدری تنویر صاحب اصل میں نہیں ہیں، ہم نے پہلے پتاکر لیا تھا۔ سینیٹر سٹی پلیجو: جناب والا! ہم report بھیج چکے ہیں، انہیں letter بھی لکھ چکے ہیں۔ جناب چیئر مین: جی ٹھیک ہے، چوہدری تنویر صاحب نہیں ہیں۔

Mr. Chairman: Order No. 3. Senator Muhammad Javed Abbasi, Chairman, Standing Committee on Law and Justice may move Order No. 3.

## Motion under Rule 194 (1) moved by Senator Muhammad Javed Abbasi, Chairman, Standing Committee on Law and Justice regarding Constitution (Amendment) Bill, 2018 (Amendment of Article 27)

Senator Muhammad Javed Abbasi: *Bismillah ir Rehman ir Raheem*. I, Chairman, Standing Committee on Law and Justice move under sub-rule (1) of Rule 194 of the Rules of Procedure and Conduct of Business in the Senate, 2012, that the time for presentation of report of the Standing Committee on the Constitution (Amendment) Bill, 2018 (Amendment of Article 27), introduced by Senator Mian Raza Rabbani, on 18<sup>th</sup> December, 2018, may be extended for a period of sixty working days with effect from 4<sup>th</sup> September, 2019.

Mr. Chairman: It has been moved under sub-rule (1) of rule 194 of the Rules of Procedure and Conduct of Business in the Senate, 2012, that the time for

presentation of report of the Standing Committee on the Constitution (Amendment) Bill, 2018 (Amendment of Article 27), introduced by Senator Mian Raza Rabbani, on 18<sup>th</sup> December, 2018, may be extended for a period of sixty working days with effect from 4<sup>th</sup> September, 2019.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: Order No.4. Senator Muhammad Javed Abbasi, Chairman, Standing Committee on Law and Justice may move Order No.4.

سینیٹر محمد جاوید عباسی: میں یہ توقع کر رہا تھا کہ اعظم سواتی صاحب پوچھیں گے کہ یہ extension پوچھیں ان کی مهربانی کے درہا تھا کہ انہوں نے یہ نہیں پوچھا مگر یہ تین Constitutional Bills تھے جن کا جواب میں ضرور دیتا۔

جناب چيئر مين: جي عباسي صاحب

Motion under Rule 194(1) moved by Senator

Muhammad Javed Abbasi, Chairman Standing

Committee on Law and Justice regarding the

constitution (Amendment) Bill, 2018 (Amendment of

the Fourth Schedule)

المينيٹر محمد جاويد عبا کی:اور میں نے اتناتیز پڑھاکہ شاید سواتی صاحب کو سمجھ ہی نہیں آئی۔

اللہ Chairman, Standing Committee on Law and Justice, move under sub-rule (1) of Rule 194 of the Rules of Procedure and Conduct of Business in the Senate, 2012, that the time for presentation of report of the Standing

Committee on the Constitution (Amendment) Bill, 2018 (Amendment of the Fourth Schedule), introduced by Senator Syed Muhammad Sabir Shah, on 18<sup>th</sup> December, 2018, may be extended for a period of sixty working days with effect from 4<sup>th</sup> September, 2019.

Mr. Chairman: It has been moved under sub-rule (1) of Rule 194 of the Rules of Procedure and Conduct of Business in the Senate, 2012, that the time for presentation of report of the Standing Committee on the Constitution (Amendment) Bill, 2018 (Amendment of the Fourth Schedule), introduced by Senator Syed Muhammad Sabir Shah, on 18<sup>th</sup> December, 2018, may be extended for a period of sixty working days with effect from 4<sup>th</sup> September, 2019.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: Order No.5. Senator Muhammad Javed Abbasi, Chairman, Standing Committee on Law and Justice may move Order No.5.

# Mothion under Rule 194(1) moved by Senator Muhammad Javed Abbasi, Chairman Standing Committee on Law and Justice regarding the Constitution (Amendment) Bill, 2018, (Amendment of Article 260)

Senator Muhammad Javed Abbasi: I, Chairman, Standing Committee on Law and Justice, move under sub-rule (1) of Rule 194 of the Rules of Procedure and Conduct of Business in the Senate, 2012, that the time for presentation of report of the Standing Committee on the Constitution (Amendment) Bill, 2018 (Amendment of

Article 260), introduced by Senator Naseebullah Bazai, on 21<sup>st</sup> January, 2019, may be extended for a period of sixty working days with effect from 10<sup>th</sup> September, 2019.

Mr. Chairman: It has been moved under sub-rule (1) of rule 194 of the Rules of Procedure and Conduct of Business in the Senate, 2012, that the time for presentation of report of the Standing Committee on the Constitution (Amendment) Bill, 2018 (Amendment of Article 260), introduced by Senator Naseebullah Bazai, on 21<sup>st</sup> January, 2019, may be extended for a period of sixty working days with effect from 10<sup>th</sup> September, 2019.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: Order No.6. Senator Muhammad Javed Abbasi, Chairman, Standing Committee on Law and Justice may move Order No.6.

Senator Muhammad Javed Abbasi: I, Chairman, Standing Committee on Law and Justice, move under sub-rule (1) of Rule 194 of the Rules of Procedure and Conduct of Business in the Senate, 2012, that the time for presentation of report of the Standing Committee on the ......

جناب چيئر مين غلط پڙھ رہے ہيں۔

Senator Muhammad Javed Abbasi: Sir! I apologize.

?

# Motion under Rule 194(1) moved by Senator Muhammad Javed Abbasi, Chairman Standing Committee on Law and Justice regarding situation of the employees of the State Life Insurance Corporation for their demand

Senator Muhammad Javed Abbasi: I, Chairman, Standing Committee on Law and Justice, move under sub-rule (1) of Rule 194 of the Rules of Procedure and Conduct of Business in the Senate, 2012, that the time for presentation of report of the Standing Committee on a point of public importance, raised by Senator Mushahid Ullah Khan on 26<sup>th</sup> April, 2019, regarding the sit in of the employees of the State Life Insurance Corporation for their demands, may be extended for a period of sixty working days with effect from 17<sup>th</sup> September, 2019.

Mr. Chairman: It has been moved under sub-rule (1) of Rule 194 of the Rules of Procedure and Conduct of Business in the Senate, 2012, that the time for presentation of report of the Standing Committee of the Standing Committee on a point of public importance, raised by Senator Mushahid Ullah Khan on 26<sup>th</sup> April, 2019, regarding the sit in of the employees of the State Life Insurance Corporation for their demands, may be extended for a period of sixty working days with effect from 17<sup>th</sup> September, 2019.

(The motion was carried) جناب چیئر مین:جاوید عباسی صاحب تشریف رکھیں وہ ویسے ہی آپ سے بات کررہے تھے۔ Order No.7. Bill to be introduced

> ر ضاصاحب ابھی ذرایہ business کرلیں۔ سینیٹر میال رضار بانی: جناب! دومنٹ لگیں گے۔

جناب چیئرمین:رضاصاحب آپ کے دومنٹ نہیں ہوتے، آپ و کیل ہیں سال لگادیتے ہیں۔رضاصاحب نہیں پہلے یہ کر لیتے ہیں۔ آ جlate انہیں ہو گا۔ شکریہ رضاصاحب۔ Senator Naseebullah Bazai, may move Order No.7.

Senator Naseebullah Bazai: I, Senator Naseebullah Bazai, to move for leave to introduce a Bill to amend the Trade Organizations Act, 2013 [The Trade Organizations (Amendment) Bill, 2019].

جناب چیئر مین: سینیٹر صاحب آپ تشریف رکھیں۔ باز کی صاحب! آپ بتائیں یہ Bill کیوں لارہے ہیں،اس میں کیاخو بیاں ہیں، عوام کو کیافائدہ ہو گا، ملک کو کیافائدہ ہو گا؟

سینیٹر نصیب اللہ بازئی: جناب چیئر مین! میر امقصد اس Bill کولانے کا یہ تھا کہ ملک میں جو اکثر کاروباری تنظیمیں ہیں ان کی مدت تقریباً کیک سال کے لیے ہوتی ہے اور ایک سال میں جو بھی اکثر کاروباری تنظیمیں ہیں ان کی مدت تقریباً کیک سال کے لیے ہوتی ہے اور ایک سال میں جو بھی President or Chairman or Deputy Chairman منتخب ہوتا ہے اسے پانچہ مینے کے لیے تو یہ سمجھ ہی نمیں آتی کہ وہ کیا کام کرے؟ پھر چار، پانچ مینوں کے بعد وہ علاقت خراب ہوجاتے ہیں للذا کاروباری تنظیموں کے حالات خراب ہوجاتے ہیں الدا کاروباری تنظیموں کے حالات خراب ہوجاتے ہیں اور وہ صحیح کام نمیں کریاتے۔

is it جناب چیئرمین: ٹھیک ہے بازئی صاحب یہ کمیٹی کو بھیج دیتے ہیں۔ٹھیک ہے opposed? جنائیں بازئی صاحب، ختم کریں۔

سینیٹر نصیب اللہ بازئی:اس کی مدت تین سال کے لیے ہونی چاہیے اور جوتر قی یافتہ ممالک ہیں وہاں پراس کی مدت تقریباً تین سال کے لیے ہوتی ہے۔

Mr. Chairman: Is it opposed?

جی منسڑ صاحب۔ سمین میں جھیجے دیں سواتی صاحب۔ سینیٹر محمد اعظم خان سواتی : جناب! ذرا پہلے ایک ، دومنٹ سن لیں۔ جناب چیئر مین : چلیں سواتی صاحب سنائیں۔ سینیٹر محداعظم خان سواتی:آپنے [\*\*\*] \* کوسنا، [\*\*\*] نے دلائل بھی دئے لیکن کے اللہ کام نہیں کیا کہ Chamber of Commerce کی اس پر ایک کام نہیں کیا کہ rotations ہیں وہ ساری تبدیل ہو جائیں گی۔2016 میں بالکل اس طرح کا اقا آیا تھا جس میں صرف دو سال مانگے تھے اور یمال تو ما شاہ اللہ یہ تین سال مانگ رہے ہیں اور اگر اس کو آپ multiply کریں توآپ حیران ہوں گے کہ ایک region کو 12 سال کے بعد ٹائم ملے گااور پھر دو سرے کو بھی اس طرح۔اس لیے میں یہ کہ رہا ہوں کہ اگریہ ہمارے ساتھ بیٹھ جائیں۔

جناب چیئر مین:اس پر سمینی میں discussion کرلیں گے، آپ اسے وہاں بھجوانے

ريں۔

سینیٹر محمداعظم خان سواتی جناب!آپ ذراگزارش سنیں۔ جناب چیئر مین: جی سواتی صاحب۔

سینیٹر محمداعظم خان سواتی: جناب! 253 سال کے بعد ایک کانمبر آئے گا۔ اس سے پہلے بھی یہ لایا گیا ہے اور پھر اس کو reject کیا گیا ہے للذا میری یہ گزارش ہوگی کہ اگر [\*\*\*] اس کو سن لیں کہ حقائق وہ نہیں ہیں جو یہ کہ رہے ہیں کہ چھاہ تک تواس کو سمجھ ہی نہیں آتی اور پھر ایک سال کے بعد الکیشن آجاتے ہیں۔ اگر اس sequence کو آپ تبدیل کریں گے تو Federation کا اور کا گاکہ الکیشن آجاتے ہیں۔ اگر اس کہ دوں گا کہ اگر یہ اسے واپس لے لیں توان Chamber of Commerce کی میں ہوگا اور وہ داد دیں گے اس لیے کہ جو بات [\*\*\*] کر رہے ہیں Federation, Chamber of Commerce کو نہیں نہیں ہے۔ اس کے حق میں نہیں ہے۔

Mr. Chairman: Leader of the Opposition.

سینیٹر راجہ محمد ظفر الحق: جناب چیئر مین! یہ Committee business ہوتا ہی اس لیے ہے کہ thread bare ایک ایک چیز کو دیکھ لیا جاتا ہے۔ اگر یہ بحث ہاؤس ہی میں ہونی ہے تو پھر بعد میں کمیٹی میں جانے کا کوئی فائدہ نہیں ہے۔

جناب چیئر مین: جی بالکل پھر تو سمیٹی کی ضرورت ہی نہیں ہے۔ جی رضاصاحب۔

<sup>\* &</sup>quot;Expunged as ordered by the Chairman.".

He is an honourable Senator and on the floor of the House he should be addressed as Senator.

I now put the motion before the House.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: Order No. 8. Senator Naseebullah Bazai Sahib.

## Introduction of the Trade Organizations (Amendment) Bill, 2019

Senator Naseebullah Bazai: I, Senator Naseebullah Bazai, to introduce the Bill to amend the Trade Organizations Act, 2013 [The Trade Organizations (Amendment) Bill, 2019].

Mr. Chairman: The Bill as introduced stands referred to the Standing Committee concerned. Order No. 9. Senator Bahramand Khan Tangi, Senator Rubina Khalid, Senator Imamuddin Shouqeen, Senator Dr. Sikandar Mandhro, Senator Islamuddin Shaikh, Senator Gianchand, Senator Keshoo Bai, Senator Mushtaq Ahmed and Senator Sherry Rehman may move Order No. 9. Who will move? Senator Bahramand Khan Tangi.

<sup>\* &</sup>quot;Expunged as ordered by the Chairman.".

### Introduction of the Constitution (Amendment) Bill, 2019

Senator Bahramand Khan Tangi: I, on behalf of Senator Rubina Khalid, Senator Imamuddin Shouqeen, Senator Dr. Sikandar Mandhro, Senator Islamuddin Shaikh, Senator Gianchand, Senator Keshoo Bai, Senator Mushtaq Ahmed and Senator Sherry Rehman, move for leave to introduce a Bill further to amend the Constitution of the Islamic Republic of Pakistan [The Constitution (Amendment) Bill, 2019 (Amendments of Articles 1, 51, 59, 106, 175A, 198 and 218)].

جناب چیئر مین: جی،اس Bill کے بارے میں بتائیں کہ آپ یہ Bill کیوں لارہے ہیں؟اس کے خدو خال بیان کریں۔

سینیٹر ہرہ مند خان تنگی: جناب چیئر مین! یہ جو جنوبی پنجاب صوبے کی بات مختلف اوقات میں ہم سن رہے ہیں۔ 2015 میں جنوبی پنجاب صوبے کے لیے اس ہاؤس نے 2/3 majority سے اس القاک ویاس کیا تھا۔

دوسری بات ہے۔ انہوں موبی پنجاب صوبے کی بات ہے۔ انہوں نے بھی ہمیشہ جنوبی پنجاب صوبے کی بات ہے۔ انہوں نے مختلف مواقع پر اپنے manifesto میں بھی یہ point میں بھی یہ manifesto فالا تھا۔ سیاسی جلسوں کی تقاریر میں بچھ وعدے ہوتے ہیں لیکن بچھ وعدے Orampaige اور منثور میں manifesto وعدے ہوتے ہیں لیکن بچھ وعدے PTI کی حکومت نے اپنے manifesto بین بھی اس الحاکو طعرہ نے اپنجاب صوبے کا وعدہ کیا تھا۔ PTI حکومت نے قومی اسمبلی میں بھی اس الحاکو as a Senator of Pakistan میں سمجھتا ہوں کہ ایک مرتبہ پھر Peoples Party کی اور کومت سے مطالبہ کرتا ہوں کہ وہ اس الحاکو Support کرے تاکہ جنوبی پنجاب کے عوام کی جودل کی آ واز ہے وہ پوری ہوجائے۔

Mr. Chairman: Thank you. Is it opposed? Not opposed. Now, I put the motion before the House.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the leave to introduce the Bill is granted. Order No. 10. Senator Bahramand Khan Tangi, Senator Rubina Khalid, Senator Imamuddin Shouqeen, Senator Dr. Sikandar Mandhro, Senator Islamuddin Shaikh, Senator Gianchand, Senator Keshoo Bai, Senator Mushtaq Ahmed and Senator Sherry Rehman may move Order No. 10. Yes, Senator Bahramand Khan Tangi Sahib.

Senator Bahramand Khan Tangi: I, on behalf of Senator Rubina Khalid, Senator Imamuddin Shouqeen, Senator Dr. Sikandar Mandhro, Senator Islamuddin Shaikh, Senator Gianchand, Senator Keshoo Bai, Senator Mushtaq Ahmed and Senator Sherry Rehman introduce the Bill further to amend the Constitution of the Islamic Republic of Pakistan [The Constitution (Amendment) Bill, 2019)

Mr. Chairman: The Bill as introduced stands referred to the Standing Committee concerned. Order No. 11. Senator Mian Muhammad Ateeq Shaikh may move Order No. 11.

## <u>Introduction of the National Counter Terrorism</u> <u>Authority (Amendment) Bill, 2019</u>

Senator Mian Muhammad Ateeq Shaikh: Sir, I beg to move for leave to introduce a Bill further to amend the National Counter Terrorism Authority Act, 2013 [The National Counter Terrorism Authority (Amendment) Bill, 2019].

جناب چیئر مین:اس کے بارے میں جلدی جلدی ہاؤس کو بتائیں۔ سینیٹر میاں محمد عتیق شخ جناب چیئر مین!میں National Counter میں ترامیم Suggestمیں ترامیم Terrorism Authority Act میت ساری چیزوں کی ضرورت ہے۔ جناب چیئر مین! بالخصوص یہ کہنا تطعی نامناسب نہ ہوگا کہ بست ساری چیزوں کی ضرورت ہے۔ جناب چیئر مین! بالخصوص یہ کہنا تطعی نامناسب نہ ہوگا کہ NACTA کو جس طریقے سے فعال بنانا تھااسے Isolation میں رکھاگیا۔ جناب چیئر مین! میں جو ترامیم لے کر آیا ہوں میں چاہ رہا ہوں کہ NACTA کو فعال بنایا جائے۔ NACTA جو کہ آج کل بالکل الگ تھلگ رہ رہا ہے اور جو قانون نافذکر نے والے ادارے ہیں وہ مکمل طور پر اس کے ساتھ نہیں ہوگی توجو ننائج ہم حاصل کر ناچا ہتے ہیں وہ قطعی ہیں۔ اگر ہم بات کریں کہ ضلعی سطح پر پولیس ساتھ نہیں ہوگی توجو ننائج ہم حاصل کر ناچا ہتے ہیں وہ قطعی طور پر حاصل نہیں کر سکتے۔ جس طرح ملک سے دہشت گردی کو مکمل طور پر ختم کیا جارہا ہے۔ میں سمجھتا ہوں کہ جب تک یہ ترامیم نہ آئیں ہم اس کو حاصل نہیں کر سکیں گے۔ اس لیے میری ہاؤس سے گزارش ہے کہ اس پر ہماری noticitive vision کی ضرورت ہے۔ ہم سب مل کر اس کو دیکھیں کر ارش ہے کہ اس پر ہماری ساتھی اس مقاصد تھے ؟ کو نسی چیزیں ہم نے حاصل کر لیں اور کو نسی چیزیں ہم نے حاصل کر لیں اور کو نسی چیزیں ہم خاصل کر لیں اور کو نسی جیزیں ہم حاصل نہیں کر سکے ؟ اگر میر اکوئی ساتھی اس میں کوئی اور amendment دینا چاہے تو وہ بھی سرآتکھوں پر ہے۔

Mr. Chairman: Is it opposed? Yes, Minister of State for Parliamentary Affairs.

Mr. Ali Muhammad Khan (Minister of State for Parliamentary Affairs): Sir, it is opposed for the reasons that Senate of Pakistan

کو Pakistan جرب ہیں۔ اس میں جو CTDs ہیں۔ اس میں جو CTDs ہیں وہ صوبائی حکومتوں کے نیچے ہوتی ہیں۔ BoG کے سامنے BoG ہے۔ جناب Senate of جناب میں ہمارا point of view ہے کہ ہم یہ سبچھتے ہیں کہ Pakistan جب بھی ہم سے کوئی رپورٹ طلب کرتی ہے تو وہ ہم provide کرتے ہیں۔ آپ کی جو Pakistan جب بھی ہم سے کوئی رپورٹ طلب کرتی ہے تو وہ ہم علی ان پر کوئی اعتراض نہیں ہے لیکن اس میں یہ ہے کہ ہم یہ already provide کر رہے ہیں۔ میں نہیں سمجھتا کہ اس میں اس طرح کوئی طاحت کی فرورت ہے۔ اس لیے۔ اس لیک کو کو سے۔ اس لیے۔ اس لی

جناب چيئر مين: حي۔

سینیٹر میاں محمہ عتیق شخ جناب چیئر مین! میں نے اس میں دونکات شامل کیے تھے۔ پہلا مقصدیہ ہے کہ اس کو ہم مزید فعال بنا سکیں۔ اس حد تک تو میں نے بیان کر دیا لیکن جو مطابق جو رپورٹس Sahib نے کہ اس کے مطابق جو رپورٹس اصحد تک تو میں نے بیان کر دیا لیکن جو مطابق جو رپورٹس بنائی جاتی ہیں وہ صرف مرکزی حکومت کو دی جاتی ہیں۔ جناب چیئر مین! میں نے جو تر میم تجویز کی ہے وہ برئی واضح ہے کہ وہ رپورٹ ہاؤس میں پیش ہونی چاہیے۔ ایک period کے تحت پوراہاؤس جو بھی اس میں کہنا چاہے وہ کہہ سکے تاکہ اگلے period میں اگر کوئی لائحہ عمل تبدیل کر ناہو اور جس چیز کو دیکھنا ہو۔ جناب چیئر مین! میں بڑا حیران ہواہوں کہ حکومت وقت نے کس basis پی کہا کیونکہ الماکھ الماکھ جاتی ہیں ہیں ہونی جاتی ہوں کہ وہ رپورٹ پیش کی جاتی ہے۔ میری الماکہ کہ وہ رپورٹ بیش کی جاتی ہے۔ میری بڑا حیران ہواہوں کہ حکومت وقت نے کس عالی جاتی ہیں آتی ہیں تو یہ رپورٹ بیل پر آپ پارلیمنٹ میں آتی ہیں تو یہ رپورٹ کیوں پارلیمنٹ میں نہیں آتی ہے۔ جناب چیئر مین! اس پر آپ بارلیمنٹ میں آئی ہیں تو یہ رپورٹ کیوں پارلیمنٹ میں نہیں آتی ہے۔ جناب چیئر مین! اس پر آپ بارکے کہ وہ وہ مجھے منظور ہے۔

Mr. Chairman: Yes, Minister Sahib.

جناب علی محمد خان: جناب چیئر مین! معرز سینیٹر صاحب کی intention میں کچھ شک نہیں ہے لیکن ہار point of view ہے کہ جب بھی آپ کوئی رپورٹ ہم سے طلب کرتے ہیں تو ہماس کو provide ہے کہ جب بھی آپ کوئی رپورٹ ہم ہے کہ وہ Bog کے سامنے اپنی ساری رپورٹ پیش کرتی ہے جو کہ Federal Government کے سامنے بھی آتی سامنے اپنی ساری رپورٹ پیش کرتی ہے جو کہ Federal Government ہیں۔ ہاری request ہیں صوبائی حکومتوں کی CTDs بھی provived ہیں۔ ہماری at the ہیں عوبائی حکومتوں کی moment we can't support it وقت اس کو ہم وہ sensitive reports ہوئی ہیں۔ ہم وقت اس کو ہم وہ sensitive reports ہوئی ہیں۔ ہم جیز کو produce ہوئی ہیں۔ ہم اس میں نہ ہوں۔ پچھی سینیٹ آف پاکستان اور قومی اسمبلی مانگے گی ہم bound ہیں کہ ہم وہ produce کر ناشایہ کہ خور کو یہاں پر بھی کھی انکار نہیں کیا ہے اور نہ ہم انکار کر سکتے ہیں لیکن ہم چیز کو یہاں پر خور کو یہاں کہ خور کے اس کو فی الحال رہنے کہ دور نے ہم انکار کر سکتے ہیں لیکن ہم چیز کو یہاں کہ خور کے دیماں کہ دور نے ہم انکار کر سکتے ہیں لیکن ہم چیز کو یہاں کر دیاجائے کے اس کو فی الحال رہنے کے دور نہ ہم انکار کر سکتے ہیں لیکن ہم جو دو فی الحال رہنے دیاجائے کے اس کو فی الحال رہنے کے دیا کہ کو دیاجائے کے اس کو فی الحال رہنے کی دور نے کہ کو دور کے دیا کہ کو دیا کہ کو دیا کہ کو دیا کہ کو دیا کو دیا کہ کو دیا کو دیا کہ کر کے دیا کہ کو دیا کہ کو

Mr. Chairman: Now, I put the motion before the House.

### (The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the leave to introduce the Bill is granted. Order No. 12. Senator Mian Muhammad Ateeg Shaikh may move Order No. 12.

Senator Mian Muhammad Ateeq Shaikh: Sir, I am really thankful to all the Members of the House. Thank you very much. Sir, now, I beg to introduce the Bill further to amend the National Counter Terrorism Authority Act, 2013 [The National Counter Terrorism Authority (Amendment) Bill, 2019].

Mr. Chairman: The Bill as introduced stands referred to the Standing Committee concerned. Order No. 13. Senator Sajjad Hussain Turi may move Order No. 13.

# Introduction of the Islamabad Pure Food Authority Bill, 2019

Senator Sajjad Hussain Turi: I beg to move for leave to introduce a Bill to provide for the safety and standards of food and for establishment of the Islamabad Pure Food Authority [The Islamabad Pure Food Authority Bill, 2019].

Mr. Chairman: Is it opposed? Yes, Minister Sahib.

Mr. Ali Muhammad Khan: Sir, I do not oppose it but request,

اس میں یہ ہے کہ اسی طرح کابل ہمارے honourable Member of Lower علی نوازاعوان صاحب کا بھی ہے ، یا تو پھر کوئی provision علی نوازاعوان صاحب کا بھی ہے ، یا تو پھر کوئی consider کر لیا جائے۔۔۔

جناب چیئر مین: جب وہ بل ہمارے پاس ہوکر آ جائے گا تب تک یہ سمیٹی میں جائیں تو ہم یہ club

جناب چیئر مین: کمیٹی کو بھیج رہے ہیں جی۔

I now put the motion before the House.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: And the leave to introduce the Bill is granted. Order No.14, Senator Sajjad Hussain Turi may move Order No.14.

Senator Sajjad Hussain Turi: Thank you, I move to introduce the Bill to provide for the safety and standards of food and for establishment of the Islamabad Pure Food Authority [The Islamabad Pure Food Authority Bill, 2019].

Mr. Chairman: The Bill, as introduced stands referred to the Standing Committee concerned.

Mr. Chairman: Order No.15, Senator Sajjad Hussain Turi, Senator Ahmad Khan, Senator Naseebullah BazaiSenator Sana Jamali, Senator Manzoor Ahmad, Senator Dr. Jehanzeb Jamaldini, Senator Sarfraz Ahmed Bugti, Senator Dr. Ashok Kumar, Senator Muhammad Akram, Senator Sardar Muhammad Yaqoob Kan Nasar, Senator Muhammad Usman Khan Kakar, Senator Molana Abdul Ghafoor Haideri, Senator Agha Shahzaib Durrani, Senator Kalsoom Perveen, Senator Sardar Muhammad Shafiq Tareen, Senator Mir Kabeer Ahmed Muhammad Shahi, Senator Gul Bashra, Senator Abida Muhammad Azeem on behalf all of them, Senator Naseebullah Bazai Sahib move Order No.15. Yes, Senator Sahib.

# Introduction of the Constitution (Amendment) Bill, 2019

Senator Naseebullah Bazai: I, Senator Naseebullah Bazai on behalf of Senator Sajjad Turi, Senator Ahmad Khan, Senator Naseebullah Bazai, Senator Sana Jamali, Senator Manzoor Ahmad Kakar, Senator Dr. Jehanzeb Jamaldini, Senator Sarfraz Ahmed Bugti, Senator Dr. Ashok Kumar, Senator Muhammad Akram, Senator Sardar Muhammad Yaqoob Khan Nasar, Muhammad Usman Khan Kakar, Senator Molana Abdul Ghafoor Haideri, Senator Agha Shahzaib Durrani, Senator Kalsoom Perveen, Senator Sardar Muhammad Shafiq Tareen, Senator Mir Kabeer Ahmed Muhammad Shahi, Senator Gul Bashra and Senator Abida Muhammad Azeem move for leave to introduce a Bill further to amend the Constitution of the Islamic Republic of Pakistan [The Constitution (Amendment) Bill, 2019 (Amendment of Articles 51 and 106].

چاہے قومی اسمبلی کی ہوں یا صوبائی اسمبلی کی ہوں انتائی کم ہیں، خاص طور پر قومی اسمبلی کی سیٹیں تو انتائی کم ہیں، چارضلعوں کوایک سیٹ دی گئی ہے۔ ان ضلعوں کاایک دوسرے سے اتنا فاصلہ ہے کہ اگر آپ دن کو سفر بھی کریں تو آپ اس ایک حلقے میں پوراایک دن رات لگا سکتے ہیں۔ للذا پاکتان کی فیدریشن کو دیکھتے ہوئے، پاکتان کے حالات کو دیکھتے ہوئے بلوچتان کی پیماندگی دور کرنے کے لئے، ما یوسی کم کرنے کے لئے ہم یہ بل اس لئے ایوان میں لائے ہیں تاکہ تمام stakeholders جن میں مایوسی کم کرنے کے لئے ہماری پیپلز پارٹی ہے، مسلم لیگ (ن) ہے، تحریک انصاف اور قوم پرست اور مذہب پرست پارٹیاں ہیں، ہماری پیپلز پارٹی ہے، مسلم لیگ (ن) ہے، تحریک انصاف اور قوم پرست اور مذہب پرست پارٹیاں ہیں، اس بل کو دیکھتے ہوئے بلوچتان کی مایوسیوں کو دیکھتے ہوئے اس بل کو منظور کریں تاکہ بلوچتان میں جو پسماندگی، مایوسی اور مبال کی جو خستہ حالی ہے اس کا از اللہ ہو سکے۔ بلوچتان میں سکول نہ ہونے کے برابر بیں، نہ کالح ہیں اور نہ اچھے حالات ہیں۔ اگر ہم یہ دعوی کرتے ہیں کہ ہم بلوچتان کو تمام صوبوں کے برابر لائیں گے تو بھی وہ راستہ ہے کہ ہم بلوچتان کے ہم ضلع کو کم از کم ایک سیٹ دے دیں۔

جناب چیئر مین: ٹھیک ہے جی، بڑی مہر بانی۔ جی جناب بمیر احمد محمد شی صاحب۔ بمیر صاحب! اسی بل کے بارے میں آپ بولنا چاہ رہے ہیں؟

> سینیٹر میر کبیراحد محمد شی: جی اسی بل کے بارے میں۔ جناب چیئر مین: جی، جی۔

### Senator Mir Kabeer Ahmed Muhammad Shahi

سینیٹر میر کیراحمہ محمد شی: ہم اللہ الرحمٰ الرحمے ۔ جناب چیئر مین! شکریہ ۔ یہ بل جوہم آج اس ایوان میں لائے ہیں یہ آج کی توہاری کو شش نہیں ہے ۔ قومی اسمبلی میں 342 سیٹیں ہیں، ان 342 میں بلوچتان کی 16 ہیں۔ ہم گزشتہ کی دہائیوں سے یہ کو شش کرتے رہے کہ بلوچتان زمین کے لحاظ سے پاکستان کا 44% ہے لیکن 342کے ایوان میں 16کی کیا چیشت ہے یا واوی المحالی کیا حوالے سے کیا واوی میں محروب کے حوالے سے کیا کر پائیں گے ۔ میں سمجھتا ہوں کہ یمی بلوچتان کی محرومیوں کا بھی سب سے برا اباعث بنا اور ہماری پسماندگی کا بھی ہی باعث بنا کہ اس 342کے ایوان میں ہماری سولہ seats ہیں۔

جناب چیئر مین!اس محرومی،اس محکومی اور اس بد حالی کومد نظر رکھتے ہوئے ہم نے یہ فیصلہ کیا کہ اگر ہماری بڑی پارٹیاں جو مسلم لیگ(ن) اور پیپلزپارٹی اور پی ٹی آئی اور یمال پر اے این پی یا دوسری ہماری ساری پارٹیاں جو قومی اسمبلی اور سینیٹ آف پاکستان میں جن کی نمائندگی ہے، اگر وہ اس بل میں ہماری مدد کریں توہم نے تجویزیہ کیا ہے کہ قومی اسمبلی کی ہماری سیٹیں تیس تک لائی جائیں اور صوبائی اسمبلی کی سیٹیں جو 65 ہیں، ان کو 80 سیٹوں پر لا یاجائے۔

جناب چیئر مین!اس کے لئے میں آپ کی اور اس ایوان کی خدمت میں عرض کروں کہ یماں پر ہمارا پہنجگور، خاران، قومی اسمبلی کا حاقہ تھا جو ابھی تھوڑا سا short ہوا ہے ، جو ابھی مر دم شاری ہوئی تھی۔ اس مر دم شاری سے پہلے ہماری قومی اسمبلی کی ایک سیٹ صوبہ خیبر پختو نخوا کے پورے صوبے سے بڑی تھی۔ آپ کو بخوبی علم ہے ، آپ کا علاقہ وہی ہے کہ ہماری قومی اسمبلی کی ایک سیٹ گیارہ سو کلو میٹر علاقے پر محیط ہے یعنی اگر آپ الیشن campaign کے لئے تین ماہ وقت دیتے ہیں تو ہمارا قومی اسمبلی کا ایک ممبر تین مینے میں اپنے حلقے کے دروازوں پر نمبر بھی نہیں لگاسکتا چہ جائیکہ وہ جاکر حداکر اسمبلی کا ممبر تین مینے میں اپنے حلقے کے دروازوں پر نمبر بھی نہیں لگاسکتا چہ جائیکہ وہ جاکر حداکر اسمبلی کا ممبر ہے۔

یہ حق توہارا بہت پہلے بنتا تھا، اگر ہمارے اس بل کی مخالفت کی جاتی ہے، میری ان بڑی پارٹیوں سے گزارش ہے، پھر شاید یہ ہماری محکو میوں میں، ہماری بد حالی میں، ہمارے بلوچتان کے آج جو حالات ہیں اس میں مزید اضافہ ہو۔ اس ایوان کے ذریعے سے میری گزارش ہے کہ ہم نے بار ہا کہا کہ سینیٹ آف پاکتان کو فنڈنگ کے حوالے سے بااختیار کیا جائے، اس کو financially اختیار کیا جائے تاکہ صوبوں کی تعلیم، تمام صوبوں کی تعلیم، تمام صوبوں کی صحت، تمام صوبوں کی تعلیم، تمام صوبوں کی صحت، تمام صوبوں کا میں اس وقت تک، کی صحت، تمام صوبوں کی بدوالی میں شاید فرق ہوتا۔

کی صحت، تمام صوبوں کی درجالی میں شاید فرق ہوتا۔

ر نے تواس طرح صوبوں کی درجالی میں شاید فرق ہوتا۔

اگرآپ سابقہ فاٹاکا، بلوچستان کامقابلہ کریں تویہ پاکستان توکیاد نیامیں بد حالی کے لحاظ سے نمبر ایک ہے۔ میری گزارش ہے، میں زیادہ لمبنی تقریر نہ کروں۔۔۔ جناب چیئر مین:اس کو کمیٹی کو بھیج رہے ہیں۔

سینیٹر میر کبیر احمد محمد شی: جناب چیئر مین! میری گزادش ہے کہ آج اس بل کے حوالے سے مجھے floor میں پاپلز پارٹی کے اکابرین سے، مسلم لیگ (نواز) کے اکابرین سے، پی ٹی آئی کے اکابرین سے، اے این پی بمال بلیٹھی ہوئی ہے، ہمارے ایم کیوا یم کے سینیٹر صاحبان تشریف رکھتے ہیں،

ان سے گزارش ہے کہ اس بل میں ہماری بھرپور حمایت کریں۔ میں آپ کا انتہائی مشکور ہوں چیئر مین صاحب۔

Mr. Chairman: Leader of the Opposition please.

#### Senator Raja Muhammad Zafar-ul-Haq, Leader of the Opposition

سینیٹر راجہ محمد ظفر الحق: ہم اللہ الرحمٰن الرحمٰے۔ جناب چیئر مین! اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ بلوچتان پیماندگی کے لحاظ ہے، خواہ وہ موہ مسائل ہوں، پانی کے مسائل ہوں، برنس کے ہوں یا تعلیم کے ہوں وہ بہت پیماندہ ہے۔ اس کے لیے خصوصی اقد امات کی ضرورت ہے، پروگر اموں کی ضرورت ہے اور موجودہ تعداد میں وہ یہ محسوس کرتے ہیں کہ قومی اسمبلی فرورت ہے، پروگر اموں کی ضرورت ہے اور موجودہ تعداد میں وہ یہ حصوس کرتے ہیں کہ قومی اسمبلی اور صوبائی اسمبلی میں تعداد تھوڑی ہے۔ اس وجہ سے ان کاوزن اتنا نہیں ہے کہ وہ اپنے حقوق منوا سکیس۔ میں اس کی سوفیصد حمایت کرتا ہوں اور میں یہ سمجھتا ہوں کہ ان کو اپنا حق ملنا چاہیے بلکہ اتنا عرصہ ان کی بات نہیں سنی گئ ان کو کسی نہ کسی طریقے سے خاص طور پر compensate کرتا ہوں۔ میں اس کی مکمل طور پر حمایت کرتا ہوں۔

Mr. Chairman: I now put the motion before the House.

## (The motion was carried)

Mr. Chairman: The leave to introduce the Bill is granted. Order No. 16, Senator Sajjad Hussain Turi, Senator Ahmed Khan, Senator Naseebullah Bazai, Senator Sana Jamali, Senator Manzoor Ahemd, Senator Dr. Jehanzeb Jamaldini, Senator Sarfaraz Ahmed Bugti, Senator Dr. Ashok Kumar, Senator Muhammad Akram, Senator Sardar Muhammad Yaqoob Khan Nasar, Senator Muhammad Khan Kakar, Senator Molana Abdul Ghafoor Haideri, Senator Agha Shahzaid Durrani, Senator Kalsoom Perveen, Senator Sardar Muhammad Shafiq Tareen and Mir Kabeer Ahmed Muhammad Shahi, Senator Gul Bashra Sahiba and Senator Abida Muhammad Azeem, on

behalf of all of them Senator Naseebullah Bazai please move Order No. 16.

Senator Naseebullah Bazai: I, on the behalf of Senator Sajjad Hussain Turi, Senator Ahmed Khan, Senator Naseebullah Bazai, Senator Sana Jamali, Senator Manzoor Ahemd, Senator Dr. Jehanzeb Jamaldini, Senator Sarfaraz Ahmed Bugti, Senator Dr. Ashok Kumar, Senator Muhammad Akram, Senator Sardar Muhammad Yaqoob Khan Nasar, Senator Muhammad Khan Kakar, Senator Molana Abdul Ghafoor Haideri, Senator Agha Shahzaid Durrani, Senator Kalsoom Perveen, Senator Sardar Muhammad Shafiq Tareen and Mir Kabeer Ahmed Muhammad Shahi, Senator Gul Bushra Sahiba and Senator Abida Muhammad Azeem introduce the Bill further to amend the Constitution of the Islamic Republic of Pakistan [The Constitution (Amendment) Bill, 2019].

Mr. Chairman: The Bill as introduced stands referred to the Standing Committee concerned. Order No. 17, Senator Mian Muhammad Ateeq Shaikh may move Order No. 17.

# Introduction of the Pakistan Penal Code (Amendment) Bill, 2019

Senator Mian Muhammad Ateeq Shaikh: Thank you. I beg to move for leave to introduce a Bill further to amend the Pakistan Penal Code, 1860 in order to curb the menace of encounter killing [The Pakistan Penal Code (Amendment) Bill, 2019 (Insertion of new section 79A].

سینیٹر میاں محمد عتیق شخ جناب والا! جیسا کہ اس بل کے نام ہے ہی ظاہر ہے کہ یہ صرف اور صرف ہارے انڈیا، پاکستان اور بنگلہ دیش میں یہی چیز پائی جاتی ہے۔جب ہم PPC کی بات کرتے ہیں تواس میں جو APA ہے۔ میں پڑھوں گاتو پھر بات واضح ہو جائے گی۔

Act done by person justified or by mistake of fact believing himself justified by law nothing is an offence which is done by any person who is justified by law or who by reason of a mistake of fact and not by reason of a mistake of law in good faith believes himself to be justified by law in doing it.

جناب والا! اتفاق کی بات ہے کہ کل کائی اگر واقعہ دیکھیں توسارے ملک میں آج خبروں میں جو نام آرہا ہے، گوجر انوالہ کاصلاح الدین ایوبی جس کی وڈیو بھی چل رہی ہے جو پولیس کی York میں میں مارا گیا، جس کواب جس طریقے ہیٹ کیاجارہا ہے۔ جناب والا! ہمارے قانون میں جوسب سے بڑا سقم ہے وہ بھی ہے کہ کوئی اس بات سے الکار نہیں کر سکتا کہ پچھلے او وار میں، میں کسی کانام لیے بغیر کموں گا کہ پولیس کواس طرح سے الکار نہیں کر سکتا کہ چھلے او وار میں، میں کسی کانام لیے بغیر کموں مفادات حاصل کیے گئے لیکن چونکہ ایک سقم ایسا موجود تھا جس کی وجہ سے ان افر ان کے بارے میں مفادات حاصل کیے گئے لیکن چونکہ ایک سقم ایسا موجود تھا جس کی وجہ سے ان افر ان کے بارے میں قطعی طور پر کوئی کارروائی نہ ہو سکی۔ جناب والا! ہماری بدقسمتی ہے کہ ہماری پولیس میں، پولیس کانظام دیکھتے ہوئے کسی کو ختلف قسم کے لقب دے کر موجود ہے۔ جناب والا! وہ افر ان جب ملک سے باہر جاتے ہیں اور آنے کے بعد وہ خود مانتے ہیں کہ ہاں موجود ہے۔ جناب والا! وہ افر ان جب ملک سے باہر جاتے ہیں اور آنے کے بعد وہ خود مانتے ہیں کہ ہاں ہم سے جعلی پولیس مقابلے کروائے جاتے رہے۔ جناب والا! میں نے جو تجویزدی ہے وہ صرف اتنی ہے کہ اس کی Proper judicial inquiry ہوائی کی جائے کہ ہاں کہ اس کی اندر کان انہاں کو کیٹی کے باں کے خلاف کارروائی کی جائے۔ جناب والا! اس کو کیٹی کے باں کے بیاد کارروائی کی جائے۔ جناب والا! اس کو کیٹی کے باں دیں۔

Mr. Chairman: Is it opposed? Yes Minister Sahib.

### Mr. Ali Muhammad Khan, MoS for Parliamentary Affairs

Mr. Ali Muhammad Khan: Sir, it is opposed for two major reasons.

پہلی بات تو یہ ہے کہ کم از کم تخریک انصاف کا کوئی ریکارڈ نہیں ہے، ہمارانہ کوئی ٹائنگیر ہے نہ کوئی پاکسر ہے، ہم نے کوئی نہیں رکھے۔ لیکن بات یہ ہے کہ جو بھی legislation ہو گی یا ہوتی ہے، ا not think being a very junior person in this House میں کسی کو remindکرواؤں، .it is very serious business جس کی آگے implicationsہوتی ہیں ، جو drafting ہوتی ہے، legislationہوتی ہے۔ ایک تو draftingایی ہو کہ وہ for all times to come ما کچھ عرصے کے لیے اس کو دیکھا عائے۔ اس کے کوئی side effects نہ ہوں اس کے ساتھ بالکل tally کرے۔ اگر آپ اجازت دیں گے تومیں اس کو پڑھ بھی دوں گا l have a copy of that الیکن legislation بھی کریں، جہاں ہم نے کوئی غلط کام بھی روکنا ہے، جسے یہاں پر ابھی ایک لفظ استعال ہوا ہے encounter killing میرے خیال میں ان کامطلب ہے encounter killing concept ملک میں رہاہے۔اس کورو کنے کا ہماری منسڑی سمجھتی ہے ہم سمجھتے ہیں یہ مناسب نہیں ہے for two reasons ایک تواس کا آپ کی پولیس فورس پر بڑا effect ہو گاکہ جو فورس دہشت گر دوں کے خلاف لڑتی ہے۔ان کو effect بھی کرنا پڑتا ہے۔ At that movement ہر آ فیسر سویے گا کہ میں اگر کسی دہشت گرد کے خلاف، کسی بھی ایسے شخص کے خلاف جس کے ہاتھوں کسی بھی پاکستانی کی جان جا سکتی ہے وہ action لیتے ہوئے دس بار سوچے گا کہ کل میں ہی لٹکا باحاؤں گا۔

نمبر ۲ ـ اس میں ایک legal point کی ہے اور ان کے جو الفاظ ہیں میں پڑھ بھی دیتا ہوں۔ , where police personnel cause death by any person ہوں۔ Which is proved as encounter, ان الفاظ پر غور کریں۔ which is proved as encounter, یو الفاظ پر میں آپ proved as encounter killing by judicial inquiry proved in judicial inquiry, such an act کی توجہ بچاہتا ہوں committed by the police man shall be treated as *Qatle* 

. Amad بہاں پرایک بات یہ ہے کہ اگر کسی جوڈیشل انکوائری سے prove ہو جاتا ہے تو . 300 302 قتل عمد کا میرے پاس punishment موجود ہے۔اگر آپ احازت دیں گے اور ضرورت ہوئی تو میں پڑھ دوں گا وہ یہ ہے کہ جیسے ہی کوئی جوڈیشل انکوائری میں prove ہوتا ہے کہ somebody has committed a *Qatle Amad* 302اس نے کر دی ہے تووہ توutomaticallyاس پر 302 لگ مائے گی۔ نمبر ۲۔ اس میں legal lacuna کیا ہے اس میں legal lacuna ہے کہ ہمیشہ سے جو criminal law ہے اور جو civil law ہے اور جو میں فرق ہے۔ آپ سب اس کو جانتے ہیں کہ criminal prosecution میں burden = of proof is always upon the prosecution of proof dischargeکرناہے، civilمیں یہ ہے financial crimes ہے، خاص طور پر civil میں burden of proof shift ہوتا ہے، ہوتارہے گا۔ یماں پر مسکلہ یہ ہے کہ اگر آپ اس کو یہ کریں گے کہ shall be treated as 'قتل عد' ایک تواس میں مئلہ یہ ہے کہ judicial inquiry at the end of the day مئلہ یہ ہے کہ ہے،وہ کوئی judicial decree نہیں ہے، judgement نہیں ہے۔ اس proper trial ہوگا۔ اس میں مسئلہ یہ آئے گاکہ already انہوں نے recommend کر دیا کہ اس پر آپ 302 کا پرچہ کرائیں کیونکہ ان کی inquiry کے بعد ہی وہ کیس جلے گالیکن اگر اب اس میں یہ بھی شامل کریں کہ "treated as "gatle amad" توآپ نے اس کو trial سے پہلے بھانی چڑھادیا۔

فیر فیل اس میں یہ ہے کہ اگریہ آ جائے گا، کون ensure کرے گاکہ پھر section of law جناب!اس میں یہ ہے کہ اگریہ آ جائے گا، کون section of law کی section of law کہ جوہ تھے ہیں اس کے خلاف So we وجہ سے پہلے ہی ہی اس کے خلاف judicial inquiry آئی ہے۔ would request کہ اس کو ذر اطریقے سے کرلیں۔

جناب چیئر مین:اگر واپس لے لیں تو بڑی مہر بانی ہوگی۔ پھر دیکھ کرلے آئیں۔شکریہ۔

Order No. 19. Senator Farooq H. Naek may move Order No. 19.

# Introduction of the National Accountability (Amendment) Bill, 2019

Senator Farooq Hamid Naek: I, Farooq Naek move for leave to introduce a Bill further to amend the National Accountability Ordinance, 1999 [The National Accountability (Amendment) Bill, 2019].

Senator Farooq Hamid Naek: Thank you Sir. Sir, the National Accountability Ordinance, 1999 was promulgated at a time when National Assembly as well as Senate was suspended in pursuance of proclamation of 14<sup>th</sup> October, 1999 and Provisional Constitutional Order No. 1 of 1999 by Gen. Pervaiz Musharraf as President of Pakistan.

Thereafter enumerable amendments were also made in the said Ordinance but unfortunately till date neither the Ordinance nor the amendments were ever placed before the National Assembly as well as Senate of Pakistan.

The virtue of 18<sup>th</sup> Amendment to the Constitution Article 270AA was added, whereby protection was given amongst others to various Ordinances promulgated during the period; 12<sup>th</sup> October, 1999 and 31<sup>st</sup> December, 2003. It was laid down in Article 270AA that they shall continue to be enforced until altered, repealed or amended by the competent authority. In case of Ordinance, there was an explanation to this Article that appropriate legislature is competent authority to amend the National Accountability Ordinance, 1999.

Again I would say that unfortunately till date successive Governments have to alter, repeal or amend the National Accountability Ordinance, 1999.

Now the present Bill which I have placed before this House is to amend this Ordinance to remove the draconian effect of the law which is not prosecuting the citizen of Pakistan but persecuting the citizens of Pakistan. This is the problem.

Now what are the salient features of this Bill, No. 1. NAB was created to look after and to prosecute mega corruption cases but unfortunately

اتج پڑاری کو بھی پکڑا جاتا ہے، کلرک کو بھی پکڑا جاتا ہے اور ایک آئی جی پولیس کو بھی پکڑا جاتا ہے۔ کوئی NAB ہیں ہوئی چاہیے جس پر amount fix میں، میں نے soo million تنی ہوئی چاہیے جس پر action in all جاس بل میں، میں نے 500 million ہیں ہوگی۔ یہ اس لیے رکھا گیا ہے، اس کی وجہ بھی بتادوں کہ the Provinces and in the Centre there are anti-corruption corruption courts. میں جاتے ہیں۔ وفاق کے cases Provincial Anti-corruption Court میں جاتے ہیں۔ وفاق کے Rederal Anti-corruption Court میں جاتے ہیں۔ وفاق کے NAB has got to look after only mega corruption cases میں کراز کم Soo million involve ہو۔

"a person کتابے کہ Section 6 ہے، ایک Section 9 hinder دوسرا، having assets beyond his known sources of income, he اوراس پر comes within the ambit and purview of corruption" نیب کاقانون لا گوہو جاتا ہے۔

جناب!آپ کو پتاہے کہ اس وقت ہماری economy documented نہیں ہے۔ it جم ایک کروڑ کی property خریدتے ہیں، 40 یا 50 لاکھ میں registration ہوتی ہے تو موتی ہے۔ میں یہ محمح اللہ custodian interrogation ہوتی ہے۔ میں یہ محمح اللہ custodial interrogation is violative of Article 14 which is, dignity of man is inviolable. It is violative of Article 13 (b) of the Constitution which says that "no person shall be compelled to make a statement against himself. This is violative of Article 4 of the Constitution that no person shall be prosecuted except through due process of law.

جناب! ہمارے ملک میں یہ قانون نہیں ہے۔ 1966 میں امریکہ میں Mirandaنائی جناب! ہمارے ملک میں یہ قانون نہیں ہے۔ 1966 میں امریکہ میں میں عدالت نے سے تعانی Trial ہوا، اس پر armed robbery میں اس عدالت نے کیسے سزادی، allegation تعیدالت نے کیسے سزادی، allegation made before a police officer while he was in custody. میں اس سے Custodial interrogation میں اس سے Custodial interrogation

جبیه معامله Supreme Court of United States جبیه معامله Supreme Court of United States جبیه معامله this is known as Miranda warning, that no person will be interrogated until he is told you have the right not to speak, No. 1. You have the right to have an Attorney with

you and you have got a right to refuse and answer which you don't want to answer. If the man is indigent,

تواس کوریاست و کیل دے گی اور و کیل کے سامنے interrogation ہوگی۔

specially in the NAB جمال کی کی ایک شخص کو کی اور ایک شخص کو کی اور ایک میں کیا ہوتا ہے ، ایک شخص کو کی اور ایک میں کیا ہوتا ہے ، اس پر file ہمیں اس کو confine کر کے آ جاتا ہے ، اس پر investigation stage پر ہوتا ہے ، گر فقار ہوتا ہے ، اس inquiry stage is confined. I am not talking of big people; I am talking of confess میں عام دیا جاتا ہے۔ دوہ confess کر لیتا ہے۔ وہ confess کو یا کی پر approver بنا جاتا ہے۔

اگرآپ نے custodial interrogation کرنی ہے توآپ اس کو صبح لے کرآئیں گے اور شام کو چھوڑ دیں گے۔ سارادن interrogation کریں، رات کو نہ رکھیں۔ اگر آپ نے دustodial interrogationکرنی ہے تو پھر اس کو rightء یں تاکہ

he should have a lawyer with him to answer the questions. This is one of the salient features of the Bill.

اگلاءاسی وجہ ہے۔ power of arrest of Chairman کو ختم کیا ہے۔ Power has got to be with Court and nobody else. During power has got to be with Court and nobody else. During بنیں ہواہے، آپ برreference file بھی آپ براہ بنیں ہواہے، آپ 100 دن تک ایک شخص کو تھانے میں بند کر دیتے ہیں۔ وہ کسی سے مل نہیں سکتا، اپنے و کیل سے نہیں مل سکتا، اس کو کھانے کے لیے بھی در خواستیں دینی پڑتی ہیں، ہزار تکالف ہوتی ہیں۔

 Constitution, independence of Court کو بھی ہم نے نظر میں رکھا fines، کرے گاگر اس کو جیل کی سزا نہیں ہوگی، باقی سزائیں ہوں گی، افق سزائیں ہوں گا، اللہ e cannot contest election, he cannot take loan ہوں گی، from the banks.

officials are barred from making public statements against persons till filing of reference against them. There will be no media trial of such persons; this will curb evil of mudslinging and defamation of persons which is reference والمعالمة المعالمة المحالمة الم

This is inconsonance with Article 14 of the Constitution, dignity of man is inviolable. Thank you Sir.

Mr. Chairman: Thank you. Is it Opposed? Minister for Parliamentary Affairs.

> جناب چیئر مین: جی، آ جائے گا کوئی بات نہیں۔ سینیٹر محمداعظم خان سواتی:ان شاء اللہ تعالیٰ ہم لے کر آ رہے ہیں۔ جناب چیئر مین: جی سینیٹر فاروق حامد نائیک صاحب۔

سینیٹر فاروق حامد نائیک: About six months back, Law مین، جس میں، Minister صاحب نے meeting call کی opposition parties میں نے بھی شرکت کی تھی suggestions وی تھیں اور انہوں نے بڑی فراخد لی کے ساتھ suggestions کو دیکھااور suggestions we will discuss with the honourable Prime Minister بولا and we will meet again مگرافسوس سے وہ دن اور آج کا دن ملاقات بھی نہیں ہو سکی، اس لیے مجھے یہ بل لانا پڑا۔

Mr. Chairman: I now put the motion before the House.

## (The motion was carried)

Mr. Chairman: Order No.20, Senator Farooq Hamid Naek, may move Order No.20.

Senator Farooq Hamid Naek: I, Farooq Hamid Naek, introduce the Bill further to amend the National Accountability Ordinance, 1999 [The National Accountability (Amendment) Bill, 2019].

Mr. Chairman: The Bill as introduced stands referred to concerned Standing Committee. Order No.21 في deferment ينير سراج الحق صاحب نے Order No.21 and 22 کے لیے request

matter is deferred, Yes Minister Sahib.

سینیٹر محمداعظم خان سواتی: جناب چیئر مین! یہ جو matter ہے اگران کو پہلے۔۔۔۔۔ جناب غلام سرور خان (وزیر برائے ہوا بازی): جناب چیئر مین! Motion کو اگر جناب غلام سرور خان (دزیر برائے ہوا بازی): جناب چیئر مین! kindly out of turn allow کیا جائے ، اگر ایوان اس کی اجازات دیتا ہے اور اگر آپ اس کی اجازت دینا جاہیں؟

جناب چیئر مین: جی لے لیتے ہیں، Order No.39 یاسینیٹر میاں محمد عثیق شیخ صاحب defer کردیں؟

سینیٹر میاں محمد عتیق شیخ: نهیں جناب والا! جناب چیئر مین: کر دیں کوئی بات نہیں ، میاں صاحب آج ماننے والادن ہے۔ سینیٹر میاں محمد عتیق شخ: جناب چیئر مین! یہ draw میں ہے، اس لیے اگر آپ۔۔۔۔
جناب چیئر مین: پھر next پر لے آئیں گے۔
سینیٹر میاں محمد عتیق شخ: جناب والا! پھر اس session میں لے آئے گا۔
جناب چیئر مین: جی ٹھیک ہے۔
سینیٹر میاں محمد عتیق شخ: وزیر صاحب ٹھیک ہے؟ اس session میں آ جائے گا۔
جناب چیئر مین: ٹھیک ہے جی ٹھیک ہے۔
جناب چیئر مین: ٹھیک ہے جی ٹھیک ہے۔
سینیٹر میاں محمد عتیق شخ: جناب! PIA کی کار کر دگی کے بارے میں بتانا ہے، اس ایک سال میں AND دوبارہ وئی ہے۔

جناب چیئر مین: ٹھیک ہے جی پھر سن لیں گے، شکریہ۔

Order No.23, Senator Mian Raza Rabbani Sahib, may move Order No.23.

# Introduction of the Regulation of Generation, Transmission and Distribution of Electric Power (Amendment) Bill, 2019

Senator Mian Raza Rabbani: I beg to seek leave to introduce a Bill further to amend the Regulation of Generation, Transmission and Distribution of Electric Power Act, 1997 [The Regulation of Generation, Transmission and Distribution of Electric Power (Amendment) Bill, 2019].

جناب چیئر مین: جی رضاصاحب بل کے بارے میں کچھ بتائیں۔ سینیٹر میاں رضا ربانی: جناب چیئر مین! یہ بہت مختفر بل ہے، اس میں صوبوں representation دی ہوئی ہے لیکن اس کا طریقہ کاریہ تھا کہ صوبے recommend کریں گے اور اس reprove کو وفاقی حکومت دیکھے گی اور اس کو approve کریں گے اور اس کی جگہ کوئی اور نام دیں۔ آئین کی scheme کو مد نظر رکھتے ہوئے میں نے جو suggestion وی ہے اور amendment کی ہے وہ اس حد تک ہے کہ صوبے از خود ان ممبر ز کو nominate کر س

in terms of the various other sections of this Bill.

جناب چيئر مين: جي قائد ايوان\_

#### Senator Syed Shibli Faraz, Leader of the House

amendment ہے ہے جہ جو propose کے ہے ہوان: سینیٹر میاں رضا ربانی صاحب نے یہ جو propose کے ہے۔ اس میں الربا تھااور اللہ وہ ہے ہے۔ اس میں صوبائی reactions میں کاش وہ اس بل کودیکھ لیتے اور انہوں نے وہ ہے کہ ہم اس میں صوبائی role کو ختم کر رہے ہیں، کاش وہ اس بل کودیکھ لیتے اور انہوں نے مجھے کہ بھی تھا کہ وہ مجھ سے مل کر amend کریں کے لیکن انہوں نے مناسب سمجھا کہ وہ اس بل میں علیحدہ علیحدہ علیہ میں عسوسلم علیحدہ علیہ میں میں موبائی ہوگئ ہے اور اسی ہفتے میں ان شاء اللہ hopefully علیہ وہ تھا تھا میں ہوگئ ہے اور اسی ہفتے میں ان شاء اللہ Randment میں اس کو پڑھ لیتا ہوں لیکن fact یہ ہے کہ اس Committee Standing میں سوبائی میں صوبائی میں صوبائی میں صوبائی میں صوبائی میں صوبائی میں صوبائی میں میں صوبائی میں صرف compromised کو بالکل میں اور اگر وہ بھی ان کو منظور نہیں ہیں تو اس کا طریقہ یہی ہے جو Suggest کیا ہے ، وہ ہے ان کی میں اور اگر وہ بھی ان کو منظور نہیں ہیں تو اس کا طریقہ یہی ہے جو

"The Members from Provinces should be selected through open advertisement and competitive process by the Provinces and nominations thereof should be intimated to the Federal Government in accordance with the provisions of Sections 5(b), 3 and 4(c) of NEPRA Amended Regulation of Generation, Transmission and Distribution of Elected Power Act, 1997."

اس لیے ہم تو یہ سمجھتے ہیں کہ اگر ربانی صاحب سمجھیں اور اگر وہ اس بل کو پڑھ لیں جو ہم لارہے ہیں ، اس بنیادیر ہم فیصلہ کر سکتے ہیں۔ ہماری اس پر discussion ہوئی تھی اور Cabinet Division کی standing Committee ہے۔ ربانی صاحب کا خدشہ یہ تھا کہ context کے 18<sup>th</sup> Amendment میں جو پچھ صوبوں کو context کا خدشہ یہ تھا کہ compromise ہورہا ہے whereas intention جو بول کو whereas intention ہورہا ہے compromise کو مت ہے سے بیل میں نے provincial ہوا ہے۔ اس کے کہ آپ کی جو provincial حکومت ہے کسی کو بھی بناکر بھیجے دیں جو کہ ہوتارہا ہے۔ ہر صوبائی حکومت یہی کرتی ربی ہے tomove وہ تہیں، وہ نہ تو صوب کسی کو بھی بناکر بھیجے دیں جو کہ ہوتارہا ہے۔ ہر صوبائی حکومت یہی کرتی ربی ہے political appointees وہ کسی کو بھی بناکر بھیجے دیں ہوں کہ تو اور پر ہاس کی بھلائی کر سکتے ہیں اور نہ اس sector کی اور نہ پر الکی اپنے صوبوں سے ہی ہوں گے لیکن ان کی کسی کی بھول گے لیکن ان کی مطوبائی میں اور نہ اس Member Law ہونی چاہیے اور اگر پھی جم نے اس کی اس سے تو اس کے پاس قانون کی Gualification موتی چاہیے اور آگر وسوبائی طوبائی میں کیا۔ ہونی چاہیے اور اگر واندان کی معالی ہے جم نے صوبائی واندان کی واندان کی میں خونی چاہیے اور اگر واندان کی معالی ہونی چاہیے اور اگر واندان کی معالی ہونی چاہیے اور اگر واندان کی معالی کے جم نے صوبائی طوبائی طافعاں کی ہونی کی جائی کی کی ان کی کے ان کا کو الکی طوبائی طافعاں کی ہیں کیا۔

جناب چیئر مین: یعنی چار ممبر ز، چاروں صوبوں سے ہی ہوں گے؟ سینیٹر سید شبلی فراز: جی چاروں صوبوں سے ہی ہوں گے۔

جناب چیئر مین: لیکن selection وہی کریں گے ، صوبے خود ہی منتخب کریں گے ، وفاقی حکومت کواس سے کوئی کام نہیں ہو گا۔

Member کے اس کا مطلب یہ ہے کہ اگر Member ہوئی جا ہے، اس کا مطلب یہ ہے کہ اگر Finance ہوئی جا ہے، اس کا مطلب یہ ہے کہ اگر Finance ہوئی جا ہے، Member Law ہوئی جا ہے۔ کا کی degree ہوئی جا ہے۔

جناب چیئر مین: جی ٹھیک ہے، جی رضاصاحب۔

سینیٹر میاں رضار بانی: جناب چیئر مین! مجھے یہ بات سمجھ نہیں آرہی کہ اس مسکلے کو فاضل قائد ایوان نے اتنا sersonal کیوں لیا ہوا ہے اور وہ اس پر اتنا ناراض کیوں ہیں؟ اگر وہ statement of objects and reasons کو پڑھنے کی زحمت کر لیتے تواس میں جو second paragraph

"that in view of the scheme of the Constitution 1973, the Provincial Government should be competent to name their respective representatives in the said authority, keeping in view of the qualifications specified in sub section(4) and Section(3) of the said Act."

یمال پرایک مختلف بات که رماہوں۔میں یہ که رماہوں که یه وہال پر لکھاہواہے

that the Federal Government after considering the recommendations of the respective Province, I am saying that the words Federal Government after considering the recommendations of the respective province.

Province یماں پر مسکلہ نہیں ہے۔

I am just taking away the power of the Federal Government and giving it to the Province that is all. I am not saying that the qualifications that he has said or the qualifications or the amendment that he has brought they should not be there. I have no problem with that let them be there.

Mr. Chairman: Leader of the House.

communication سینیٹر سید شبلی فراز: جناب میں یہ suggest کروں گا کہ

Standing ہے اور ہم ان کو وہ Bill و کھا دیں گے۔ان کا جو Bill ہے بے شک sissue

withdraw کو refer کر دیں۔ ہم وہاں اس کو یا تو dub کر سکتے ہیں یا وہ withdraw کر سکتے ہیں۔

جناب چیئر مین:اس کی تو already reportہو چکی ہے۔ سینیٹر سید شبلی فراز:اگر وہ اس Bill کو صیح معنوں میں پورادیکھ لیں،ان کے جو بھی تحفظات ہیں اگر وہ ان کو دور کرتاہے تو میرے خیال سے جس طرح انہوں نے خود کہا کہ وہ support کریں گے۔نہیں تواس کو کمیٹی کو بھیج دیں۔

ا now put the motion جناب چیئر مین: ہم اس کو کمیٹی کو بھیج دیتے ہیں، before the House.

## (The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the leave to introduce the Bill is granted. Order No. 24, Senator Mian Raza Rabbani, may move Order No. 24.

Senator Mian Raza Rabbani: Sir, I beg to introduce the Bill further to amend the Regulation of Generation, Transmission and Distribution of Electric Power Act, 1997 [The Regulation of Generation, Transmission and Distribution of Electric Power (Amendment) Bill, 2019].

Mr. Chairman: The Bill as introduced stands referred to the Standing Committee concerned. Order No. 25, Senator Mushtaq Ahmed, may move Order No. 25.

# Introduction of the Constitutional Amendment Bill, 2019

Senator Mushtaq Ahmed: Thank you Mr. Chairman. I beg to move for leave to introduce a Bill further to amend the Constitution of the Islamic Republic of Pakistan [The Constitution (Amendment) Bill, 2019 (Insertion of Article 253A)].

جناب چیئر مین:اس بل کے بارے میں ہاؤس کو تھوڑ ابتادیں۔

واصلا کے اور سرمایہ کاری کے بغیر مین! مختفر اگاتنا بناؤں گا کہ اس وقت دنیا ایک village نادہ: جناب چیئر مین! مختفر اگاتنا بناؤں کا کہ اس معیشت کے لیے village international ہوتی ہے۔ کسی بھی ملک کا foreign investment backbone ہوتی ہے۔ کسی بھی ملک کا business بھونے گالیکن اس کی ترقی کی رفتار، معیشت کا پہیہ تیزی کے ساتھ گھونے گالیکن اس کے ساتھ ساتھ ساتھ اسلامی ہوتی ہوئے جو ہمارا کے ساتھ ساتھ اسلامی ہوتی ہوئے جو ہمارا کے ساتھ ساتھ encourage کو foreign investment کر آیا ہوں تاکہ past ساتھ Secure کی جا ہوئے۔ جناب چیئر مین! اگر آپ ماضی کی کے کر آیا ہوں تاکہ المقان مثال ہی موجود ہے اور اگر آپ ماضی کی کے معیش تو یماں پر Secure کسی موجود ہے۔ اس لیے میں سمجھتا ہوں کہ foreign کی مثال موجود ہے اور اگر آپ معیش موجود ہے۔ اس لیے میں سمجھتا ہوں کہ past معنوظ کیا جائے۔ یہ دو، تین جملے جو میں بڑھ کر ساتھ ساتھ reasons میں گھے ہیں وہ میں بڑھ کر سناد پتاہوں، reasons

However there is no protection to immoveable property for those who are not the citizens of Pakistan. Due to the current influx of foreigners and foreign investors in Pakistan, there is a danger of purchase of excessive land by the foreigners. This is dangerous for the social and cultural aspects and for the security of Pakistan. Though the instant amendment, the foreigners will be prohibited

from owing and purchasing land in Pakistan. Similarly, they will be prohibited from entering into agreement which bestowed upon them the right to possess immovable property for more than 20 years. This will protect the country from any danger and at the social, cultural and security aspects of the Pakistan.

جناب چیئر مین!اس مقصد کے لیے یہ لیا جارہا ہے۔ اس وقت دنیا کے اندر بعض ممالک ایسے ہیں جو foreigners کو اجازت دیتے ہیں کہ وہ property خرید سکتے ہیں اور بہت سے ممالک ایسے ہیں جو جو foreigners پر پابندی لگاتے ہیں کہ وہ بمال پر property نہیں خرید سکتے۔ اس وقت ہر ملک کی اپنی پالیسی ہے۔ دونوں مثالیں پوری دنیا کے اندر موجود ہیں۔ یہ میں اس لیے کہ رہا ہوں کہ کی اپنی پالیسی ہے۔ دونوں مثالیں پوری دنیا کے اندر موجود ہیں۔ یہ میں اس لیے کہ رہا ہوں کہ foreign investment کی مخالفت کے نقط نظر سے اس کو نہ دیکھا جائے۔ اس کو encourage کی بہت زیادہ ضرورت ہے اس کے بغیر ہم ترقی نہیں کر سکتے لیکن ساتھ ساتھ اپنے ماس کی حوصلہ افزائی کی بہت زیادہ ضرورت ہے اس کے بغیر ہم ترقی نہیں کر مسلتے لیکن ساتھ ساتھ اپنے ماتھ اپنے اسکان اسلام اللہ کو بھی national interest, public interest

Mr. Chairman: Minister Sahib, is it opposed? سينيٹر محمد اعظم خان سواتی: کمیٹی کو بھیج دیں۔

Mr. Chairman: Right. I now put the motion before the House.

## (The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is carried and the leave to introduce the Bill is granted. Order No. 26, Senator Mushtaq Ahmed, may move Order No. 26.

Senator Mushtaq Ahmed: Thank you, Mr. Chairman. I beg to introduce the Bill further to amend the Constitution of the Islamic Republic of Pakistan [The Constitution (Amendment) Bill, 2019].

Mr. Chairman: The Bill as introduced stands referred to the Standing Committee concerned. Order

No. 27, Senator Rana Mahmood ul Hassan, may move Order No. 27. Not present, the Order No. 27 is dropped.

سینیٹر میاں رضار بانی: جناب چیئر مین!27 نہیں ہور ہاتواس کی جگہ مجھے دومنٹ بات کرنے

ديں۔

جناب چیئر مین: سینیٹر میاں رضار بانی صاحب پھر کوئی اور بھی کھڑا ہو جائے گا اور آج کا businessرہ جائے گا۔

سینیٹر میاں رضار بانی: جناب چیئر مین! نہیں رہے گا۔

جناب چيئر مين: سينيٹر محمر عثمان خان كاكڑ صاحب

سينيثر محمد عثمان خان كاكر : جناب يجھ بات كرنا چاہتا ہوں۔

جناب چيزمين: کس پربات کرناچاہتے ہیں؟

سینیٹر محمد عثان خان کاکڑ: جناب Order No. 27 پر بات کر ناچاہتے ہیں لیکن وہ ممبر موجود نہیں ہیں۔

جناب چیئر مین: ممبر موجود نهیں اس لئے بات نهیں ہو سکتی۔ اپنامائیک بند کر دیں۔ سینیٹر مال رضار مانی صاحب۔

# Point of Public Importance raised by Senator Mian Raza Rabbani regarding the recent interview of the Minister for Foreign Affairs published in BBC

interview چھپا ہے جس میں انہوں نے کہا ہے کہ ہم بھارت کے ساتھ مذاکرات کرنے کے لیے تیار ہیں۔ ہم ایسی صورت حال میں جب کشمیر کے اندر کشت وخون کی ہولی کھیلی جارہی ہو تو ہم یہ بات کیسے کہ سکتے ہیں کہ ہم بھارت کے ساتھ dialogue کرنے کو تیار ہیں۔

جناب چیئرمین! کل spokesman کے Foreign Office نے ایک اور spokesman کے spokesman نے ایک اور statement کی اور پتانہیں آج اس پر عمل درآ مد ہوایا نہیں، جس میں انہوں نے کہا کہ کلجوشن statement کی اور پتانہیں آج اس پر عمل درآ مد ہوایا نہیں، جس میں انہوں نے کہا کہ کلجوشن میں دو اوک کی رسائی نہیں ہو رہی، مقبوضہ کشمیر میں لوگوں کو کھانا نہیں مل رہا اور یہاں پر ہم امریکہ یا counsellor access کے کہ رہے ہیں کہ ہم عمیر میں ایسی صورت حال ہے کہ وہاں یادیو کا حصورت حال ہے کہ وہاں۔ جبکہ کشمیر میں ایسی صورت حال ہے کہ وہاں کا دیکھ کے مر رہے ہیں،

they are not getting access to hospitals and we are giving councillor status. Therefore, Mr. Chairman, I would request you to kindly ask the Minister for Foreign Affairs to come to this House and explain to this House these two incidents which are related to India.

Mr. Chairman: Minister for Parliamentary Affairs.

(مداخلت)

جناب چیئر مین: سینیٹر مشتاق احمد صاحب یہ بات آپ بعد میں کریں جب Foreign جناب چیئر میں: سینیٹر مشتاق احمد صاحب یہ بات کر چکے ہیں۔ آگیں گے۔ آپ تشریف رکھیں کشمیر پر آپ بات کر چکے ہیں۔ (مداخلت)

جناب چیئر مین: آپ موجود ہی نہیں تھے تو موقع گھر پر تو نہیں دیتے۔ سینیٹر صاحب تشریف رکھیں اس طرح اچھی بات نہیں ہے۔

Minister for Parliamentary Affairs.

سینیٹر محمد اعظم خان سواتی: جناب چیئر مین! بنیادی طور پریہ فیصلہ یااس فیصلے پر ایک فیصلہ کرتا ہے۔ میں یہ press conference میں یہ بات کمی ہے۔ میر ایہ خیال ہے کہ مودی انسانیت کا دشمن ہے، اس نے جو مظالم ڈھائے ہیں، ہر پاکستانی

اور پھر خداتعالیٰ کا شکرہے کہ ہماراوزیر خارجہ ایک ایسی لڑائی لڑرہاہے کہ ان شاء اللہ تعالیٰ پوری قوم اس کے ساتھ ہے۔ رضا ربانی صاحب بھی ان کے ساتھ تھے اور ان شاء اللہ تعالیٰ اگر آپ کوئی ایسا instrument move کرتے تو میں ان کو باقاعدہ طور پر کہتا لیکن اگر نہ بھی move کریں تو یہ بھی اتناہم اور سنجیدہ مسئلہ ہے کہ میں ان شاء اللہ تعالیٰ جاکر ان کو کہتا ہوں۔ وہ اگر یماں پر موجود ہیں، مجھے علم نہیں ہے کہ میں ضح سے کام کررہا ہوں، اگر یماں پر ہوئے تو پہلی فرصت میں آکر تو کسی بھی صورت میں۔۔۔

جناب چیئر مین:آگرا پنیstatementویں۔

سینیٹر محمد اعظم خان سواتی: مودی کو ہم ان شاء اللہ تعالیٰ چھوڑنے والے نہیں ہیں۔جب تک سیمرآ زاد نہیں ہوتا،ہم مودی کو چھوڑنے والے نہیں ہیں۔

جناب چیئر مین:سینیٹر صاحب،پلیز،اچھی بات نہیں ہے،آپ بار بار کھڑے ہورہے ہیں۔ ( 4 اخلت )

جناب چیز مین که وه آکر Minister for Foreign Affairs جناب چیز مین که وه آکر Minister for Foreign Affairs جناب چیز مین که وه آکر Thank you. Order No. 29 is deferred. Order و نادیں۔ No. 30 (a). Order No. 30(a), Senator Sassui Palijo may move Order

# The Pakistan Institute for Parliamentary Services (Amendment) Bill, 2019

No. 30 (a).

Senator Sassui Palijo: Thank you. I beg to move that the Bill further to amend the Pakistan Institute for Parliamentary Services Act, 2008 [The Pakistan Institute for Parliamentary Services (Amendment) Bill, 2019] as reported by the Standing Committee be taken into consideration at once.

Mr. Chairman: Is it opposed? No. It has been moved that the Bill further to amend the Pakistan Institute for Parliamentary Services Act, 2008 [The Pakistan Institute for Parliamentary Services (Amendment) Bill, 2019] as reported by the Standing Committee be taken into consideration at once.

### (The motion was carried)

Mr. Chairman: Second reading of the Bill. Clause 2, we may now take up second reading of the Bill i.e. clause by clause consideration of the Bill. There is no amendment in Clause 2. The question is that Clause 2 do form part of the Bill.

## (The motion was carried)

Mr. Chairman: Clause 2 stands part of the Bill. Clause one, the Preamble and the Title of the Bill. We may now take up Clause one, the Preamble and the Title of the Bill. The question is that the Clause one, the Preamble and the Title do stand part of the Bill.

# (The motion was carried)

Mr. Chairman: Clause one, the Preamble and the Title stands part of the Bill. Order No. 30 (b). Legislative Business, Senator Sassui Palijo may move Order No. 30 (b).

Senator Sassui Palijo: Mr. Chairman, I beg to move that the Bill further to amend the Pakistan Institute for Parliamentary Services Act, 2008 (The Pakistan Institute for Parliamentary Services (Amendment) Bill 2019) be passed.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill further to amend the Pakistan Institute for Parliamentary Services Act, 2008 [The Pakistan Institute for

Parliamentary Services (Amendment) Bill 2019] be passed.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: The motion is adopted and the Bill stands passed unanimously.

Order No. 31, Senator Sassui Palijo may move Order No. 31.

# Motion under Rule 126(7) moved by Senator Sassui Palijo regarding Oil and Gas Regulatory Authority (Amendment) Bill, 2017

Senator Sassui Palijo: Mr. Chairman, I would like to move that the Bill further to amend the Oil and Gas Regulatory Authority Ordinance, 2002 [The Oil and Gas Regulatory Authority (Amendment) Bill, 2017], as passed by the Senate and transmitted to the National Assembly but not passed by the National Assembly within ninety days of its laying in the National Assembly, be considered in a joint sitting.

Mr. Chairman: It has been moved that the Bill further to amend the Oil and Gas Regulatory Authority Ordinance, 2002 [The Oil and Gas Regulatory Authority (Amendment) Bill, 2017], as passed by the Senate and transmitted to the National Assembly but not passed by the National Assembly within ninety days of its laying in the National Assembly, be considered in a joint sitting.

(The motion was carried)

Mr. Chairman: Deferred resolution, Order No. 32, Senator Bahramand Khan Tangi please move the resolution.

# Resolution moved by Senator Bahramand Khan Tangi regarding shifting of the Headquarters of SNGPL from Lahore to Islamabad

Senator Bahramand Khan Tangi: Mr. Chairman, thank you. I, Senator Bahramand Khan Tangi move the following resolution:

"This House recommends to the Government to shift the Headquarters of Sui Northern Gas Pipelines Limited (SNGPL) from Lahore to Islamabad."

Mr. Chairman: Is it opposed? Leader of the House.

### **Senator Syed Shibli Faraz**

Senator Syed Shibli Faraz: Mr. Chairman, I would like to remind Mr. Tangi and Senator Sherry Rehman, who is not present at the moment, that a similar resolution was brought by Senator Sherry Rehman where she or they had opposed the shifting of Headquarters of PIA to Islamabad.

انہوں نے اس کی favour میں جو arguments دیے تھے، وہی arguments یمال shift کیا جائے، کوئی reasons دیں۔ کیوں نہ PIA کو جھی shift کیا جائے، اس کی جم popose دیں۔ کیوں نہ میں جائے، اس کی جھی reasons دیں، اگر آپ نہیں جاہتے۔ اس لیے ہم اس کو oppose کرتے ہیں۔ جناب چیئر مین: سینیٹر ہر و مند خان تنگی صاحب۔

this is my first chance as "سينيٹر بهرہ مند خان تنگی: جناب چيئر مين! political worker political worker صاحبان کو سنتا ہوں۔ Senior میں ان جیسے senior ہوں۔ جناب چیئر مین: رئری مہر بانی۔

### **Senator Bahramand Khan Tangi**

PIA و SNGPL office کرتے ہوئے ضد اور ہٹ دھری کی وجہ سے اس compare سے head office کرتے ہوئے ضد اور ہٹ دھری کی وجہ سے اس compare کرتے ہوئے ضد اور ہٹ دھری کی وجہ سے اس compare کرتا ہوں۔ اس لیے کہ آپ نے اس دن resolution Leader of کرتا ہوں۔ اس لیے کہ آپ نے اس دن Headquarters shift کرتا ہوں کہ یہ میرے ساتھ مناظرہ کریں کہ shift کواس Shift کرتا ہوں کہ یہ میرے ساتھ مناظرہ کریں کہ اگر تاہوں کہ یہ میرے ساتھ مناظرہ کریں کہ shift کے ایمان پر اپوزیشن کی تمام جماعتوں کی طرف سے اس Shift کرتا ہوں کہ میں اپنی اس pose resolution کرتا ہوں کہ میں اپنی اس Shift کرانا جا ہتا ہوں۔ کے درے میں اس کو کیوں کہ میں اس کو کیوں کہ میں اس کو کیوں کہ انہوں کہ میں اس کو کیوں کہ انہوں۔

knows everything regarding the production of gas and oil from richest Province of Pakistan. ان کو پتا ہے کہ وہاں سے from richest Province of Pakistan. برد میں production بور ہی ہے۔ تمام Leader of the House کے پتاہے کہ اسلام آبادہ وقت MD, SNGPL نیادہ وقت لا کے کہ Leader of the House نیارہ وقت اسلام آبادہ میں گزار تاہے اور اس کے آنے جانے کے خرچے یہ حکومت اور State برداشت کر رہی ہے اسلام آبادہ میں گزار تاہے اور اس کے آنے جانے کے خرچے یہ حکومت اور میں یہ consumer offices کو جانے کے خرچ یہ حکومت اور ہیں یہ وجود ہیں کہ کا کہ وہ بھی دیارہ وہ میں یہ وہ اسلام آبادہ میں آبادہ کہ وہ بھی کہ اس Services provide کی سیاست کہ دھر می کی سیاست کہ وہ کہ کے Leader of the House کرتے ہیں۔ وہاں کہ اس کہ اس کہ اس کہ اس کا میں ضد اور ہٹ دھر می کی سیاست کر میں ہیں نہیں آبادہ آباس کی سیاست کہ اس کے اس کے اس کے اس کے اور تمام کرتے ہیں، وہ صوبہ وہ صوبہ کے اس کے production کرتا ہے ہو اور تمام کو میں میں نہیں سمجھتا کہ میر کے production وہ میں میں نہیں سمجھتا کہ میر کے companies کو میں میں نہیں سمجھتا کہ میر کے companies

جناب چيئر مين: شكريه-جي شبلي صاحب

## Senator Syed Shibli Faraz, Leader of the House

میں اور کی بڑی عرت کرتا ہوں and he has always been very kind to میں ان کی بڑی عرت کرتا ہوں me. In person, I have nothing personal against him. The me. In person, I have nothing personal against him. The نامی وجوہات صرف یہ نامیں ہیں کہ یہ لاہور سے اسلام آباد آجائے۔ اس طرح تومیں کہوں گا کہ میں کوہائے سے تعلق رکھتا ہوں اور میں چاہوں گا کہ اس کو اسلام آباد آجائے۔ اس طرح تومیں کہوں گا کہ میں کوہائے سے تعلق رکھتا ہوں اور میں چاہوں گا کہ اس کو اسلام آباد کیوں بلکہ کوہائے کہ shift کریں کیونکہ وہاں سے پٹرول اور گیس بھی نکلتی ہے۔ ویکھیں جو یہ کہ رہے ہیں وہ تومیں نے ایک headquarters کو ہماری اس تجویز کو تقاجس پر سینیٹر شیری رحمٰن صاحبہ، جو اس وقت باہر جارہی ہیں، انہوں نے ہماری اس تجویز کو المعاصل میں ہم نے بھی اور انہوں نے بھی پچھ بنیادی وجوہات بیان کی تھیں اور یہ دونوں shift کیا جائے لیکن اس سلسلے میں ہم نے بھی اور انہوں نے بھی پچھ بنیادی وجوہات بیان کی تھیں اور یہ دونوں withdraw کر لیا تھا کیونکہ یہ ممکن نہیں تھا کہ وہ

ایک طرف توایک argument دیں اور دوسری طرف اس کے برعکس argument دیں۔
بات یہ ہے کہ ادارے کے لیے آبادی کو دیکھا جاتا ہے۔ اس طرح تو میں چاہوں گا کہ یہ اسلام آباد کی
بجائے پیٹاور میں کیوں نہ لے جایا جائے۔ اگر وہ ایساکرتے تو میں ان کو بالکل support کرتا لیکن
بعائے پیٹاور میں کیوں نہ لے جایا جائے۔ اگر وہ ایساکرتے تو میں اور ہر چیز کی technically
ہوتی ہے۔ اگر یہ سلسلہ شروع ہو جائے تو پھر تو ہمیں بہت سے head offices کراچی سے یہاں
اسلام آباد Shift کرنے یویں گے۔

جناب چیئر مین: تنگی صاحب!آپ نے بات کرلی ہے اب میں مثناق صاحب کو موقع ویتا ہوں۔ چلیں تنگی صاحب۔

سینیٹر بہرہ مندخان تنگی: جناب والا! میں نے صوبائیت کی بات نہیں کی۔ میں کوہاٹ یا اپنے صوبے کی بات نہیں کر رہا۔ میں اسلام آباد کی بات کر رہا ہوں۔ یہ صوبائیت کی بات کر رہا۔ ہم تو وحدت پر یقین رکھنے والی جماعت ہیں۔ جوانہوں نے کہا کہ وہاں پرآباد کی زیادہ ہے۔ جناب والا! وہاں پر زیادہ آباد کی نیادہ ہے جناب والا! وہاں پر زیادہ آباد کی کے لیے پہلے سے وفاتر موجود ہیں جو یہ کہ رہے ہیں میں کیوں نہ اپنے صوبے میں لے جانے کی بات کروں؟ یہ درست نہیں ہے کیونکہ جو کمپنیاں ہیں ان کے head offices اسلام آباد میں موجود ہیں۔ یماں پر think tanks ہیں، یماں پر think tanks ہیں، اس لیے میں موجود ہیں۔ یماں پر think tanks ہیں۔ کی بات نہیں کی۔

جناب چیئر مین: سارے head offices تو یماں پر shift نہیں ہو سکتے۔ آپ تشریف رکھیں۔ سینیٹر مثناق صاحب۔

سینیٹر مشتاق احمہ: شکریہ جناب چیئر مین۔ جناب والا! آپ کی اجازت سے میں پہلی بات پر صرف دو جملے بولنا چاہتا ہوں۔

resolution جناب چیئر مین: مهر بانی کرکے وہ بات اب چھوڑ دیں۔ ہم نے اس وقت take up

### **Senator Mushtaq Ahmed**

سینیٹر مشتاق احمد: میں قائد ایوان سے بھی یہ گزارش کروں گاکہ ہمارے Federation کی نوعیت بہت حساس ہے اور اس طرح کے معاملات پر discussion کرتے ہوئے الفاظ کے انتخاب اور چناؤ میں بڑی احتیاط برتنی چاہیے۔

جناب چیئر مین: جی ٹھیک ہے۔

سینیٹر مشتاق احمد: اس کے نتیج میں آپ کے Federating Units کو اچھا پیغام نہیں جاتا۔ میں یہ گزارش کروں گاکہ ہمارے ملک کا Capital اسلام آبادہ، الہورکیوں نہیں ہے کیونکہ یہ سب کا مشتر کہ ہے۔ جو ادارے صوبے کے نہیں ہیں بلکہ وفاق کے ہیں ان تمام کے head یہ سب کا مشتر کہ ہے۔ ہوادارے صوبے ملک میں بحل کی پیداوار سب سے زیادہ خیبر پختو نخوا میں ہونے چاہییں۔ ہمارے ملک میں بحل کی پیداوار سب سے زیادہ خیبر پختو نخوا سے ہوتی ہے لیکن وایڈ اکا head quarters لاہور میں ہے۔ یہ درست نہیں ہے۔

جناب چیئر مین:ویسے واپڈاکا بجل سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ سینیٹر مشتاق احمد:اب نہیں ہے لیکن بہت عرصے تک اس کا تعلق رہاہے۔ جناب چیئر مین:لیکن اب نہیں ہے۔

سینیٹر مثناق احمہ: میں یہ عرض کررہا ہوں کہ یہ وہ چیزیں ہیں جن کی مخالفت کی کوئی دلیل نہیں بنتی۔ میں اس قرار داد کو support کرتا ہوں اور در خواست کرتا ہوں کہ اس کو منظور کیا جائے۔ جناب چیئر مین: شکریہ۔ جی سینیٹر عثمان کاکڑ صاحب۔

### Senator Muhammad Usman Khan Kakar

سینیٹر محمد عثان خان کاکڑ: جناب چیئر مین! میں اس بل کی بھی بات کروں گا جو جنوبی پنجاب اور بهاولپور کاآیا تھاکیونکہ آپ نے اس وقت مجھے موقع نہیں دیا تھا۔

جناب چیئر میں: اس وقت آپ اس resolution پر بات کریں۔ وہ معاملہ تو ما ثناءِ اللہ کیٹی میں اس پر بات کریں۔ آپ اس میں چلا گیا، آپ ہی اس کے mover ہیں، اب آپ کمیٹی میں اس پر بات کریں۔ آپ اس resolution پر بات کریں۔

سینیٹر محمد عثمان خان کاکڑ: جناب والا! سینیٹر تنگی صاحب نے اس ایوان میں ایک صحیح قرار داد بیش کی ہے۔ یہ House of the Federation ہیش کی ہے۔ یہ Federation کوالے سے Federation ہیں یابنیادی Federation ہیں اس کے جو ہید کوار ٹرز ہیں ان subjects ہیں یابنیادی subjects ہیں یابنیادی subjects ہیں اس کے جو ہید کوار ٹرز ہیں ان کا ہماں سے ہی فیصلہ ہونا چاہیے۔ جناب!آپ کو معلوم ہے کہ اسلام آباد ہم سب کامر کرنے ، دار الخلافہ ہے کہ اسلام آباد ہم سب کامر کرنے ، دار الخلافہ ہونا چاہیے ہونا چاہیے تھا۔ Federating Units کا۔ اصولاً توہر کا وہ میں ہونا چاہیے تھا۔ ہمیں معلوم ہے آباد میں ہونا چاہیے تھا بدقسمتی سے وہ اسلام آباد میں ہیں نہیں جتنے ہونا چاہیے تھا۔ ہمیں معلوم ہے کہ وہ کہاں کہاں پر لاہور میں زیادہ ہیں ، پھر کراچی میں ہیں اور کوئے اور وہاں پر خیبر پختو نخوا میں غلطی سے بھی ایک خواہ سے بھی ایک خواہ سے بھی ایک اسلام کا ہید کو ارٹر نہیں ہے۔ غلطی سے بھی کسی نے نہیں بنایا ہے۔ لہذا ایسا کہیں ہے۔ ہر صوبہ یہ چاہتا ہے کہ میر سے صوبائی دار الخلافہ میں کی Government کا میر کوارٹر ہونا چاہیے۔

تنگی صاحب نے وہ نہیں کہاہے کہ لاہور سے پیثاور لے آئیں۔ جیسے وہاں پر حکومت اس کو resist کر رہی ہے وہ غلط کر رہی ہے۔ تنگی صاحب ٹھیک کہ دہے ہیں کہ لاہور سے اسلام آباد لے آئیں، سب کے لیے آسانی ہوگی۔ یماں پر پارلیمینٹرینز بھی ادھر ہی ہیں۔ اپنے صوبے کے حوالے سے Standing کے حوالے سے یا پارلیمنٹ کے حوالے سے یا کسی Federating Unit کے حوالے سے یا کبی سوال ہوان کو بلاتے ہیں، اس وقت توان کو لاہور سے آنا پڑتا ہے۔ اگر وہ ہماں پر Shift ہوگئے توان ہی کو سہولت ہوگی۔

جناب چئرمین: ٹھیک ہے۔

سینیٹر محمد عثان خان کاکڑ: یہ ٹھیک کہاہے میں اس کی جمایت کرتاہوں۔ للذا حکومت کواس کی مخالفت نہیں کرنی چاہیے۔ چیئر مین صاحب نے بھی کہا ہے کہ سب یہاں اسلام آباد میں نہیں آسکتے حالانکہ ان کوآنا چاہیے۔

جناب چیئر مین: سینیٹر محسن عزیز صاحب۔

### **Senator Mohsin Aziz**

Treasury اور Opposition اور بناب والا! یمال پر Benches کی بات نہیں ہے، یمال پر وہ فیصلے ہونے چاہییں جو ملک کے مفاد میں ہوں۔ اس طرح کے فیصلے جو ہیں ان کے بہت دور رس اثرات ہوتے ہیں، یہ بہت strategic قیم کے فیصلے ہیں، یہ اس

قسم کی resolution جو یمال پرلائی جاتی ہے، میں نہیں سمجھتا کہ اس کے پیچھے کیابصیرت ہوتی ہے، اس کے چیچھے کیاstrategy ہوتی ہے جس کے تحت یہ لائی حاتی ہے۔ میں اس لیے کمہ ر ماہوں کہ اس میں کیاargument ہے کہ لاہور سے اس وقت ایک ہیڑا فس جو وہاں پر موجود ہے اور وہاں پر ایک دفتر موجود ہے اس کو شفٹ کر کے کروڑوں رویے کی dislodging ہو اور وہ یہاں پر پھر لایا عائے۔اگر اس طرح کے arguments یماں پر دیے جاتے ہیں تو Petroleum Limited ہے وہ کراچی میں موجو د ہے ، OGDCL ہے وہاں پر موجود ہے ، State Bank of Pakistan کراچی میں موجود ہے، National Bank کراچی میں موجودہے توہم اگریہ argument یمال پر لیتے ہیں کہ ہرچیز جو Centre کو belong کرتی ہے وہ تمام کی تمام اسلام آباد شفٹ ہو ہیں پھر توایک علیجدہ بات ہے ، پھر توآ باس کے لیے فیڈنگ بھی لے کر آئیں اس کے لیے dislodging جو ہوتی ہے لوگوں کی اس کا بندوبست بھی کریں پھر ہم ایک strategic فیصلہ لیں۔ یہ نہیں ہو سکتااورا گراس argumentل یہ ہے تو SNGPL جو ہے وہ کراچی میں کیاکر رہاہے کوئیٹہ چلا جائے۔ پیمر SNGPL اسلام آباد کیوں آئے۔اسلام آباد تو نہ گیس پیدا کرتاہے نہ یماں پر کچھ ہے۔ پنجاب سب سے کم گیس پیدا کرتاہے اس طرح کے اگر argument دیتے ہیں تواس کو تو پشاور آ جانا جاہے کیونکہ KP اس وقت سب سے زیادہ SNGPL کو گیس دے رہاہے اور پھریشاور کیوں کوہاٹ کیوں نہیں۔ تو یماں پر ہمیں کم از کم وہ arguments دینے جاہییں جن پر ہم آج بھی stand کر سکیں اور اس کو پورے perspective میں دیکھ کروہ بڑھیں۔

یہ تواگر کسی MD صاحب نے پاکسی صاحب نے مجھے کہہ دیا کہ میر ادل چاہتا ہے کہ میری بیگم صاحبہ اسلام آباد میں کام کرتی ہے میر ا ہیڈ آفس یمال شفٹ کروا دو تو میں یمال آگر اگر اگر resolution یناشر وغ کردوں تومیں توسمجھتا ہوں کہ یہ سینیٹ کا صحیح استعال نہیں ہوگا۔

براہ مربانی اس resolutionکویں اور مکی مفاد میں vithdraw کریں اور مکی مفاد میں PPL, OGDCL, State Bank, اور جیسے کہ PPL, OGDCL, State Bank Headquarters Islamabad کے SSGPL and National Bank کرنے کے متعلق resolutionکروں گا۔یہ ایک shift

آدمی کی نہیں بلکہ پورے ملک کے مفاد اور سوچ کی بات ہے اور اس سوچ کوآگے لئے کر جانا چاہیے، شکریہ۔

جناب چیئر مین: جی سینیٹر نعمان وزیر خٹک۔

#### Senator Nauman Wazir Khattak

سینیٹر نعمان وزیر خٹک: شکریہ، جناب چیئر مین!اگر Leader of the House mind نہ کریں تو بحائے کوہاٹ کے ،اسے کرک ہونا چاہے۔ خیبر پختو نخوامیں سب سے زیادہ گیس کی production یمال سے ہور ہی ہے جو production اور 45ہزار بیرل ہے اور یہ پاکتان کی 90 فیصد پیداوار ہے۔ یہاں جو argument چل رہا ہے،اس کے حساب سے اسے کرک ہوناچاہے۔میں ایک اور بات بھی بتاناچاہتا ہوں۔میں کافی عرصے Sui Northern Gas Company کے بورڈ سے منسلک رہ چکاہوں۔ مجھے آج تک یہ محسوس نہیں ہواکہ dis-advantage کالاہور میں ہوناکوئی Headquarters کے Northern ہے۔ پنجاب میں آپ کا maximum consumer ہے اور consumerک related issues وہاں سب سے زیادہ ہیں۔ مجھے پیثاور سے وہاں حاتے ہوئے تکلف ہوگی لیکن maximum consumer وہاں ہے۔ تنگی صاحب نے یہ کہہ کر resolution move so we abandon that and come to کی ہے وہاں 8 مزلہ عمارت ہے ایہا کرکے ہم کروڑوں روپے ضائع نہیں کر سکتے ہیں۔ Islamabad base Peshawar وForce میں تھا base Peshawar ہیں تھا here کیونکہ ایک سوچ تھی کہ سارے headquartersادھر ہی ہوں۔یہ کوئی سوچ نہیں کہ سارے headquarters یمال لائے مائیں۔ سینیٹر محسن عزیز صاحب نے کماکہ Headquarters کو یمال ہو ناچاہے۔میں ان کی بات کواس وجہ سے مانتا ہوں کیونکہ اندرون ملک maximum flights generation Islamabad ہے۔ ہراہ مہر بانی آب ان باتوں کوسیاست کی نذر نہ کریں اور as a Pakistaniسوچیں۔ پہلے سے ہاری جیب میں پیپے نہیں ہیں اور یہ کہ رہے ہیں کہ یماں بھی دس منزلہ عمارت بنادیں۔آپ مکی مفاد میں بات کریں۔.Let the status quo remainاسلام آباد

جناب چیئر مین: شکریه، جی سینیٹر ڈاکٹر جمانزیب جمالدینی۔

#### Senator Dr. Jehanzeb Jamaldini

سینیٹر ڈاکٹر جہانزیب جہالدین: شکریہ، جناب چیئر مین!میں آپ کامشکور ہوں لیکن مجھے آپ سے ایک گلہ بھی ہے۔ گلہ یہ ہمارے ایوان کی یہ ریت بنتی جارہی ہے کہ جو جتنازیادہ شور شرابہ کرے گا، جو کھڑے ہوکرزیادہ سے زیادہ بات پرزوردے گااور تقریر پر insist کرے گاتوآپ اسے زیادہ ٹائم دیتے ہیں۔ یہ میری ایک personal observation ہے۔

جناب چیز مین:.Point has been noted

جناب چيئرمين:شكريه، جي سينيٹر جاويد عباس۔

#### Senator Muhammad Javed Abbasi

پاکتان کے لیے کیا۔ انہوں نے کہاکہ ہم سب پاکتانی ہیں اور پاکتان کاہر شہر ہمارا ہے۔ یہ House پاکتان کی میں اسے non-issues سے وائر ہم یماں ایسے of the Federation resolution ہوگی۔ میں یہ وگی۔ میں یہ strongly کتا ہوں کہ انہیں یہ سارے داروں کے باکل بھی خدمت نہیں ہوگی۔ میں یہ فیصلہ کرتے ہیں کہ سارے اداروں کے withdraw کرنی چاہیے۔ اگر آپ یہ فیصلہ کرتے ہیں کہ سارے اداروں کے باعث ہورنہ ایک ادارے کوشفٹ کرنا صحیح بات نہیں ہوگی، شکریہ۔

جناب چیئرمین:شکریه، جی سینیٹر میر کبیراحمد محمد شی۔

#### **Senator Mir Kabeer Ahmed Muhammad Shahi**

سینیٹر میر کیر احمہ محمد شی: شکریہ ، جناب چیئر مین! یقیناً Shead offices نوعیت کا ہے اور اس ایوان میں یہ بات پہلے بھی discuss ہو چی ہے۔ سینیٹر شکی صاحب کی قرار داد پر میں بات نہیں کروں گابکہ generally بات کروں گا۔18 ویں آئینی ترمیم کے بعد جو پر میں بات نہیں کروں گابلکہ generally بان کے والی اور وارث صوبے ہیں۔ ان devolved subjects علی اور وارث صوبے ہیں۔ ان head offices علی ہونات اللہ علی المحمد کی مصوبوں کو مل جانے چاہیں کیونکہ یہ وفاق کے پاس نہیں رہے۔ آپ اگر head offices پر ان کی سارے کام صوبوں کو مل جانے چاہیں کیونکہ یہ وفاق کے پاس نہیں رہے۔ آپ اگر اللہ وروارث صوبے ہیں اسٹیٹ بنک ہے۔ جناب چیئر مین! اگر اس کی جو کی توسب سے زیادہ بلوچتان کے ساتھ ہوئی۔ مجھے یہ ایوان بتائے کہ ہمارے صوبے میں میں در پر نیاد تی ترمین ہیں۔ ہم اس سلط کوئی processing factories کی ہیں ہیں۔ ہم اس سلط عیں روئے لیکن پچے نہیں ہوا۔ 1952 میں گیں نگی، ای وقت سے Sui Southern and سلے میں روئے لیکن پچے نہیں ہوا۔ 1952 میں گیں نگی، ای وقت سے head offices میں گیں نہیں اس میں نوکر ماں ملیں اور نہیں ہونے کین پچے نہیں ہونے کو کون ساتے کی میں اس میں نوکر ماں ملیں اور نہیں کی جم اس سلط میں نوکر ماں ملیں اور نہیں ہونے کین پچے نہیں ہونے کین ہمیں اس میں نوکر ماں ملیں اور نہیں اس میں نوکر ماں ملیں اور نہیں کو کون ساتھ کی کونٹ کے کونٹ کی کونٹ کی کونٹ کی کونٹ کی کی کونٹ کے کونٹ کی کونٹ کی کونٹ کی کونٹ کی کونٹ کونٹ کی کونٹ کی

جناب چیئر مین! میں اس قرار داد پر زور نہیں دوں گالیکن اسے زیر بحث لایا جائے۔

Devolved subjects کے تصوبوں میں head offices ہونے چاہییں اور جو کے bevolved subject ہیں۔

اس میں چاروں صوبوں کو shares جائیں تاکہ میں چاروں موبوں کو head offices بلوچستان، پیٹاور، کراچی اور لاہور میں head offices ہوں، جیسے اگر NHAاسلام آباد میں ہے۔

تواس سے لوگ زیادہ مستفید ہورہے ہیں rather than اگریہ کسی صوبائی شہر میں ہوتا۔ میں سمجھتا ہوں اس پر بحث کی جائے اور باقاعدہ فیصلے کیے جائیں۔ شکریہ۔

بستاہوں اں پر حث فی جائے اور ہاقاعدہ سے جائیں۔ سٹرید۔ جناب چیئر مین: تنگی صاحب! میرے خیال میں رائے کا احترام کرتے ہوئے withdraw کرلیں۔

Honourable سینیٹر ہمرہ مند خان تنگی: جناب چیئر مین! مجھے دو منٹ دے دیں۔ Senators نے ہوئی مند خان تنگی: جناب چیئر مین! مجھے دو منٹ دے دیں۔ Senators نے ہوئی مند میں بنایا لیکن میں بنایا جاہتا ہوں کہ آج without any العقش قدم پر چلتے ہوئے اناکا مسکلہ بنایا لیکن میں بنایا چاہتا ہوں کہ آج legislation......

#### (مداخلت)

جناب چيئر مين: محسن صاحب! انهيں سن ليں۔

جناب چیز مین: شکریه-انهول نے withdraw کرلیا-

Order No. 33, stands in the name of Senator Sana Jamali. May move the resolution please.

## Resolution moved by Senator Sana Jamali regarding necessary steps by the Government to complete the Kacchi Canal Project in Balochistan at the earliest

Senator Sana Jamali: "This House recommends that the Government should take necessary steps to complete the Kacchi Canal Project in Balochistan at the earliest."

Mr. Chairman: Is it opposed? Not opposed. I now put the resolution before the House. It has been moved that the House recommends that the Government should take necessary steps to complete the Kacchi Canal Project in Balochistan at the earliest.

(The resolution was carried)

Mr. Chairman: The resolution is passed unanimously.

Order No. 34, stands in the name of Senator Muhammad Talha Mehmood. Please move the resolution. He is not present, dropped.

Order No. 35, stands in the name of Senator Khushbakht Shujat. Please move the resolution.

Resolution moved by Senator Khushbakht

Shujatregarding necessary steps by the Government to include the subject/programme of Road Safety

Awareness in the curriculum of educational institutions

### <u>under administrative control of the Federal</u> Government

Senator Khushbakht Shujat: Thank you very much. I beg to move the following resolution:

"This House recommends to the Government to take necessary steps to include the subject/programme of Road Safety Awareness in the curriculum of educational institutions under the administrative control of the Federal Government."

Mr. Chairman: Is it opposed? No. Yes, Minister of State for Parliamentary Affairs.

Mr. Chairman: I now put the resolution before the House. It has been moved that this House recommends

to the Government to take necessary steps to include the subject/programme of Road Safety Awareness in the curriculum of educational institutions under the administrative control of the Federal Government.

(The resolution was carried)

Mr. Chairman: The resolution is passed unanimously.

شکریہ سینیٹر صاحبہ آپ نے بڑی زبر دست resolution passکر وائی۔ جی آپ بات کیجئیے۔ سينيٹر خوش بخت شحاعت: جناب چيئر مين! مير education institutions سے رابطہ ہے اور میں run کرتی ہوں، ہم بچوں کی ذہنی تربیت اور تعلیم کے حوالے سے بات نہیں کرتے، ابھی یہاں پر ایک گھنے سے اداروں کواد ھر سے ادھر لانے کی بحث ہو رہی ہے، سینیٹ میں کروڑوں اربوں رویے کی بات کی حاتی ہے۔ اگر ہم بچوں کو ذہنی طور پرaware کرتے رہیں تواپین آنی والی نسلوں کے لیے پانچ سالہ اور دس سالہ منصوبہ بناسکتے ہیں۔اس وقت ایشا میں پاکستان کا road accidentsمیں سب سے زیادہ نمبرہے، تقریباً پندرہ ہزار سےزیادہ لوگ accidentsمیں مارے جاتے ہیں، terrorism سے اتنے لوگ نہیں مرتے جتنے accidentsسے مرتے ہیں۔ میں مشکور ہوں کہ منسڑ صاحب نے بھی اس کی تائید کی ہے۔ میں مجھتی ہوں کہ یہ ایک نمایت ہی اہم chapter ہو گا جے ہر عمر کے طالب علموں کے لیے ڈالنا چاہیے۔میں ایک بات میں اور اضافہ کر دوں کہ اگر گور نمنٹ اس پر کام کر ہی رہی ہے تو ہمارے ملک میں اسکوٹر کی تعداد بہت زیادہ ہو گئی ہے، بہت کم لوگ ہیلمٹ پہنتے ہیں،اگر اسکوٹر کو بیچنے پریہ چیز لا گوکر دی جائے کہ دوہیلٹ بھی خریدنے ضروری ہوں گے ورنہ اس کے بغیر اسکوٹر نہیں خریدا جا سکتا کیونکہ اسکوٹر سے جو حادثہ ہوتا ہے وہ ذہنی امراض کا سبب بنتا ہے اور انسان معذور ہو جاتا ہے۔ ایسے بہت سے کام ہیں جو ہمیں یمال پر کرنے چاہییں بجائے اس کے کہ ہم عجیب وغریب باتوں میں الجھتے رہیں۔ مجھے خوشی ہے کہ اس قرار داد کی حمایت کی گئی ہے۔اس کی eimplementation ہونا بہت ضروری ہے۔میں منسڑ صاحب کی موجود گی میں عرض کروں گی کہ اس پر موٹروے یولیس، آئی ۔جی۔ پنجاب بھی بات کر چکے ہیں،آپ نے بھی فرمایا ہے کہ Class 2, 3 میں اس سلسلے میں بات

ہوئی ہے لیکن جن بچوں کو لائسنس ملتاہے انہیں بالکل traffic rules نہیں ہوتی۔ ہوتی۔

جناب چیئر مین: اس سلسلے میں Senate of Pakistan WHO کے ساتھ مل کر کا جناب چیئر مین: اس سلسلے میں forum کام کر رہا ہے، ہم نے ایک forum بنایا ہے، میں نے دومر تبہ ڈاکٹر سکندر میندھر وصاحب اور ڈاکٹر report میں بھیجا ہے۔ ان شاء اللہ ہم ہاؤس میں اس کی conferences میں بھیجا ہے۔ ان شاء اللہ ہم ہاؤس میں اس کی اعلام

سینیٹر خوش بخت شجاعت: جناب چیئر مین!اس پر implementation ہونی چاہیے۔

Mr. Chairman: Order No. 36, stands in the name of Senator Syed Muhammad Sabir Shah. Please move the resolution.

# Resolution moved by Senator Syed Muhammad Sabir Shah regarding upgradation of the Cricket Stadium, functioning under the administrative control of PCB in Abbottabad

سينيٹر سيد محمه صابر شاہ:اعوذ باللّٰد من الشَّيطنِ الرجيم - بسم اللّٰدالر حملُ الرحيم -

"This House recommends that the Cricket Stadium, functioning under the administrative control of Pakistan Cricket Board in Abbottabad may be upgraded and brought at par with International standards so that international cricket matches can be played therein."

Mr. Chairman: Is it opposed? Yes, Minister of State for Parliamentary Affairs.

#### Mr. Ali Muhammad Khan, MoS for Parliamentary Affairs

جناب علی مجمہ خان: اس کو oppose ہیں کرتے لیکن ہماری چھوٹی سی summer sports ہیں ہے کہ ہمارا sports ایک observation مجھ لیں۔ حکومت وقت چاہتی ہے کہ ہمارا on many occasions ایک ہے بلکہ صرف ایبٹ

آباد نہیں ہے، ایب آباد سے آگے ہے کیونکہ اب ایب آباد کا موسم اتنا تھنڈ انہیں رہالیکن ملک کے باقی حصول سے کافی بہتر ہے۔ ہم ایب آباد سے آگے erounds بنانا چاہتے ہیں، مانسرہ کے علاقے میں بنانا چاہتے ہیں، جہاں پر approachable roads ہیں لیکن ایب آباد ایسی جگہ ہے، جہاں پر لوگ مختلف علاقوں سے آسانی سے آبھی سکتے ہیں۔ خیبر پختو نخوامیس مر دان region ہے، یماں سے جو مر دان کی جو مردان کی جو مردان کی جو مردان کی جو مردان کی جو region ہے، ومردان کی جو region ہے، ومردان کی جو مردان کی جو کانس کی جو مردان کی جو مردان کی جو کی کانس کی جو مردان کی جو مردان کی جو کانس کی کانس کی جو مردان کی جو مردان کی جو مردان کی جو کانس کی جو مردان کی جو کانس کی خوانس کی کانس کی جو مردان کی جو کانس کی کانس کی جو کانس کی خوانس کی خوانس کی خوانس کی کانس کی خوانس کی کانس کی خوانس کی خوانس کی خوانس کی کانس کی خوانس کی خوانس کی کانس کی خوانس کی کانس کی کانس

جناب! ہم نے اس میں کچھ efforts کی ہیں، میں آپ کے سامنے پیش کر ناچاہوں گالیکن ہاری کچھ مجبور ماں اور بھی ہیں، میں بھی share کروں گا، ہارے Province کے honourable former Chief Minister رہے ہیں۔ ہم نے اس میں spectators grassy sitting moils بنائے ہیں، ہم نے نئی buildings بنائے ہیں، room for بنایاہے، Board room بنایاہے، Executive offices ج نے کچے match officials, empires, referee, scorers and etc. ہم نے store room and two other rooms بھی بنائے ہیں۔ قابل احترام سینیٹر چاہ رہے ہیں کہ اس کو international levelکا کریں ،اس میں کچھ مجبوریاں ہیں ، ہمیں وہاں پر five star hotel اونکہ ہم نے وہاں پر cricket matches  $\angle$ international رائے ہیں۔ international media centre چاہییں، car parking space جاہے۔ان چیز وں پر بھی کام ہور ہاہے، ہماری دلی خواہش ہے۔ میں نے ایک سوال یوچھا، مجھے ابھی تک اس کا جواب نہیں آیا، میں ان سے یوچھوں گا، ہو سکتا ہے کہ کسی honourable Senatorصاحب کواس کاعلم ہو کہ last linternational level stadium پاکستان میں بنا، شاید بہت عرصہ پہلے بنا۔ ارباب نیاز سٹیڈیم پیثاور میں ہے، وہ بھی بہت عرصہ پہلے بنا، سندھ اور کوئیٹہ ہے اور لاہور اور کراچی کا تو کافی پرانا ہے۔ I would like and I would love کہ ہارا اگلا ایک آباد میں would love stadium ہے، وہ ایہٹ آباد میں ہی ہے۔ جناب!ان چیزوں کو coverکرنے کی کوشش کی حا

ربی ہے،, funds ہیں، اس کے اس میں in the scarcity of funds کم ہیں، اس کے اس میں cricket binternational level مارے پاس time summer کی جم ایبٹ آ باد میں region کا sports بنائیں اور ایبٹ آ باد اور ہزارہ region کا We support it, we do not oppose it کی ماری اس میں کے وقت لگ جائے گا۔ پھے financial مجبور یاں ہیں، اس کو اس اوب اوب ایس کی وقت لگ جائے گا۔

جناب چیئر مین: چلیں ٹھیک ہے، یہ resolution اس ادارے میں جائے گی تو دیکھا

جائے گا۔

I now put the resolution before the House.

"This House recommends that the Cricket Stadium, functioning under the administrative control of Pakistan Cricket Board in Abbottabad may be upgraded and brought at par with international standards so that international cricket matches can be played therein."

(The resolution was adopted)

Mr. Chairman: Thank you. Order No.37 stands in the name of Senator Sirajul Haq Sahib. Resolution is dropped.

Order No.38, we may now take up Order No.38 regarding discussion on the following motion moved by Senator Muhammad Talha Mehmood, on 6th May, 2019:-

"The House may discuss the present position of Pakistan's economy and ways and means to improve the same."

it is dropped. Order No.39, we may موجود نہیں ہے، mover اب now take up Order ,No.39, Senator Mian Muhammad مرکوطور کا ہے۔ defer ہوگاہے۔ Order No.40, we may now take up Order No.40 Senator Ghous Muhammad Khan Niazi may move the motion.

# Motion under Rule 218 moved by Senator Ghous Muhammad Khan Niazi regarding structured linkages between the Members of the Senate and Provincial Assemblies

الرَّحِيْمِـ

I, Senator Ghous Muhammad Khan Niazi move that this House may discuss the need and significance of creating structured linkages between the Members of Senate and their constituents, i.e. the Provincial Assemblies, in order to safeguard and protect the rights and interests of the Federating Units and ensure the provincial autonomy granted by the Constitution, 1973.

جناب چیئر مین: ویسے سینیٹ آف پاکستان نے ایک programme رتب کیا ہے، ہم چاروں صوبائی اسمبلیوں کے ساتھ مل کر Committees کے بارے میں کام کریں گے۔ دوسرایہ ہے کہ ہم function arrange کررہے ہیں اور conference arrange صاحبان ہر Senator میں جا کر ہر MPA کے ساتھ کہ provincial headquarters میں جا کر ہر MPA کے ساتھ کہ interact کریں گے۔ سینیٹر عائشہ ٹھیک ہے نا؟ جی سینیٹر غوث محمد خان نیازی صاحب! آپ بات کریں۔

سینیٹر غوث محمہ خان نیازی: جناب چیئر مین!آپ کی بہت ہی اچھی تجاویز ہیں، میں اس سے اتفاق کرتا ہوں اور ہمیں یقیناً یہ step پہلے لے لینا چاہیے تھا۔ جناب چیئر مین! جب 18<sup>th</sup> ہوئی تھی تواس کے پیچھے یہی motto تھا کہ صوبوں کو خود مختاری دی جائے، بلوچستان ہمارا پیماندہ صوبہ تھا، خاص طور پر اس کو دی جائے اور اس میں احساس محر ومی تھا، ہم اپنی

محرومی کاروناروتے تھے، اس کے اور باقی صوبوں کے لیے یہ ترمیم لائی گئی تھی۔ اس میں ایک چھوٹی می کی رہ گئی تھی، وہ یہ تھی کہ Amendment pass ہونے کے بعد صوبوں کو فوراً بی اختیارات دے دیے گئے۔ مرکز نے اپنی ذمہ داری ختم کر دی اور صوبے اس کے لیے تیار نہیں تھے تو اس میں ایک میں ایک میں ایک میں ایک میں اور یہ بھی بات میں ایک مستقل طور پر gap یا بیا بیا بیا بیا ہوئی کہ اس کو ختم کیا جائے۔ میں چاہتا ہوں کہ اس کے لیے ایک مستقل طور پر linkage ہوئی کہ اس کو ختم کیا جائے۔ میں چاہتا ہوں کہ اس کے لیے ایک مستقل طور پر 18<sup>th</sup> Amendment بیا بیا جائے اور اس قانون سازی کی جائے اور اس قانون سازی کو اس کے ایک مستقل طور پر 18<sup>th</sup> Amendment کا حصہ بنایا جائے کہ صوبوں کو جہاں پر کوئی problem پیش آ رہی ہے یا جیسے جائے کہ صوبوں کو جہاں پر کوئی اس میں دیا دو سینیٹ کے Aids آتی ہے، اس میں بیاریاں بلوچتان میں زیادہ ہیں، انہوں نے جو سینیٹ کے Aids آتی ہے، اس میں بیاریاں بلوچتان میں زیادہ ہیں، انہوں نے جو سینیٹ کے Aids

جناب! ایک ایسال forum بنایا جائے کہ اس صوبے کے جو Standing Committee صوبے کے صوبائی اسمبلی کے MPAs ہیں، ایک کوئی ایس صوبے کے صوبائی اسمبلی کے MPAs ہیں، ایک کوئی ایس خرصوب type ہوتی چاہیے یا کوئی ایسال tool بنادیا جائے تاکہ وہاں پریہ مسائل experiences share کرے اور بتائے کا وزیر اعلیٰ سینیٹ میں آکر speech کرے، اپنے speech کرے اور بتائے کہ ہمارے پاس کن چیزوں کی کی ہے اور ہمیں کو نبی قانون سازی اور چاہیے، ہماری اس سلسلے میں مرکز کیا کہ ہمارے پاس کن چیزوں کی کی ہے اور ہمیں کو نبی قانون سازی اور چاہیے، ہماری اس سلسلے میں ایک قانون عانون سازی کے حوالے سے بھی ایک ایسال ہوتا ہے، اس میں سارے صوبے اکٹھے ہوتے ہیں لیکن قانون سازی کے حوالے سے بھی ایک ایسال ہوتا چاہیے تاکہ اس میں یہ چیزیں siscuss ہو سکیں۔ میں آپ سے Calacuss ہوتا ہے۔ آپ کا شارے۔ آپ کا شاکر یہ۔

National Cohesion جناب چیئر مین: سینیٹر غوث محمد خان نیازی صاحب! ہماری کی استیٹر عوث محمد خان نیازی صاحب! ہماری Committee کیا ہے ، اس کے لیے بنایا ہے ، چاروں صوبوں کے در میان interaction کریں اور تعلقات بڑھائیں۔ ہم اس

لے Functional Committee میں rules میں Functional Committee میں ادر ہے ہیں۔ آپ کا شکریہ۔

> سینیٹر غوث محمد خان نیازی: جناب!آپ کاشکریہ۔ جناب چیئر مین: سینیٹر محمد جاوید عباسی صاحب۔

#### **Senator Muhammad Javed Abbasi**

سينيٹر محمہ جاويد عباسي: لبم الله الرحمٰن الرحيم۔ جناب چيئر مين! آپ کا بهت شکر په۔ آج سینیٹر غوث محمد خان نیازی صاحب نے بت اہم بات کی ہے۔ ہمیں یقیناً Provincial Assemblies elect کر کے بھیجتی ہیں، وہ ہمارا electoral college ہیں، ان Assemblies کے ممبران کو یہ honour دینا چاہیے تاکہ وہ سمجھیں کہ ہم جن لوگوں کو منتخب کر کے بھیجے ہیں، وہ جہاں House of the Federation میں بیٹھتے ہیں، وہ جہاں کی ہاتیں کرتے ہیں،اس کے بارے میں بھی دیکھا جائے،اگران اسمبلیوں میں کوئی رکاوٹ یا مشکلات ہیں، وہ دور ہونی چاہییں۔میری آپ سے request ہو گی کہ اگر آپ کوئی کمیٹی بنانا چاہیں تو بنالیں اور وہ کمیٹی آپ کی سربراہی میں ہو، حاروں صوبائی اسمبلیوں کے Speakers اس کے Members ہوں، کچھ ممبران سنٹ کے ہوں اور دو ہاتین ممبران ہر Assembly سے ہوں۔ان کی ایک یادومینے میں آپ کی سر براہی میں ایک Meeting ہونی چاہیے، وہ اپنی باتیں ہمارے سامنے رکھیں، وہ discussion کریں۔ ممکن ہے کہ سندھ کے اہم issues ہوں جو ویسے executive نہ لانا چاہتی ہو لیکن اس کے لیے legislature کی خواہش ہو گی، ہمارے یہ معاملات ضرور discuss ہونے جاہییں۔ بلوچستان اسمبلی کے ممبران ہیں، ممکن ہے کہ Chief Minister کو کہیں، بعض مرتبہ executive چیزیں آ گے لے کر نہیں آتی لیکن اسمبلی کے ممبران ہمارے ساتھ بیٹٹھیں،وہinteractکریں۔ یہ سمبلی بڑیimportant سمبلی کے گی،اس کی بہت ضرورت ہے جب Speaker کے Provincial Assembly کے ساتھ آ کر بلیٹھیں گے،ان کے Provincial Assemblies کے ممبران بلیٹھیں گے،یماں سنٹ میں ہر حماعت سے بارلیمانی لیڈرزاینے ساتھ رکھیں گے، اس میں Leader of the of House and Leader of the Opposition بیٹھیں تو ان کو ایک بڑی

جناب! میری آپ سے دوسری یہ requestہو گی کہ ہماری کارروائی ہو تو ہر Special Members کے Provincial Assembly با یاجائے، دو یماں آئیں، وہ اس فرن Senate of Pakistan ہوں، وہ یماں پر بیٹھ کر کارروائی دیکھیں۔آپ یماں سے انہیں recognize کریں تاکہ انہیں ایک feeling جائے کہ یہ ایوان وہ ہے جن کے لوگوں کو ہم منتخب کرتے ہیں اور وہ ہمارے لیے بات کرتے ہیں۔آپ کی موجود گی میں یہ دو بڑے لوگوں کو ہم منتخب کرتے ہیں اور وہ ہمارے لیے بات کرتے ہیں۔آپ کی موجود گی میں یہ دو بڑے آپ کو اس سے بہت فائدہ ہو گا۔اگر تو سیکریٹر بیٹ نے بھلائی کے لیے آپ کو finitiatives کی کو مشش کی ہے جو مجھے یقین ہے کہ انہوں نے کی ہوگی اور کہا ہوگا کہ یہ idea

جناب چیئر مین: نہیں نہیں ،ہم اس پر already مررہے ہیں، آپ کوان شاء اللہ بتائیں گے، وہ یہی بتارہے تھے کہ آپ نے already پہلے بھی بتایا ہے اور ہم صوبائی اسمبلیوں میں بھی جا رہے ہیں اور ہم نے پہلی مرتبہ بلوچستان سے کیٹیوں کے اراکین کو بلایا تھا، ان کے ساتھ ہم نے کا نفرنس کی، سینیٹ میں بھی بلایا اور وہاں بھی announce کیا۔

سینیٹر محمد جاوید عباس: جناب چیئر مین! میں آپ کے اقدام کو بہت عزت کی نگاہ سے دیکھتا ہوں لیکن مسکلہ وہاں ہوتا ہے کہ جب ہم Private Members Bill لاتے ہیں تو وہ کہتے ہیں کہ پہلے سے حکومت اس پر کام کر رہی ہے اور اگر ایسی کوئی تجویز Senate of Pakistan کو دیتے ہیں تو Secretariat کو خوش ہونا چاہیے، یہ نہ کے کہ پہلے سے discussion ہور ہی ہے۔ ہم اسے بھی قبول کرتے ہیں۔

جناب چیئرمین: وہ already ہو رہی ہے۔ آپ کی بہت مہربانی، آپ کی valuable ہورہی ہے۔ آپ کی بہت مہربانی، آپ کی valuable ہیں۔

سینیٹر محمد جاوید عباسی: ہمیں یقین ہے کہ آپ ان دو suggestions کو بہت محمد جاوید عباسی: ہمیں یقین ہے کہ آپ ان دو

جناب چیئر مین: شکریه - سینیٹر مشتاق احمه صاحب ـ

#### **Senator Mushtaq Ahmed**

سینیٹر مشتاق احمہ: جناب چیئر مین!میں مختفر بات کروں گا۔ آپ نے بتایا کہ national cohesion کے حوالے سے ایک کام ہو رہاہے، میں سمجھتا ہوں کہ سینیٹر غوث محمد خان نیازی صاحب نے جو motion move کیاہے میں اس کی تائید بھی کرتا ہوں اور اگر آپ یہ الفاظ دیکھیں "the House may discuss the need and significance of  $\checkmark$ creating structured linkages between the Members of the Senate and their constituents, i.e. the Provincial "Assemblies" ہے۔ Sesemblies ہے۔ National cohesion کوئی اور چیز ہے اور اس motion میں کچھ اور چیز ہے۔ ہمیں سینٹ آف پاکستان میں آئے ہوئے سال سواسال ہو گیااور ہم سب سے پہلے اپنے صوبے کی نمائند گی کرتے ہیں،اس کے بعد اپنی جماعت کی نمائند گی کرتے ہیں لیکن اس وقت ہمارے سینیٹر زاور ان سے متعلقہ صوبوں میں جو linkage ہے اس کا کچھے بتانہیں ۔ ے۔ وہاںdevelopment کے حوالے سے کیا ہور ہاہے، وہاں قانون سازی کے حوالے سے کیا ہو رماہے، ترقی کے حوالے سے کیا ہورماہے، کچھ پتانہیں ہے۔ ہم کیسے ایک دوسرے کو support کر سکتے ہیں، کیسے ایک دوسرے کی struggle کے حوالے سے آگاہی حاصل کر سکتے ہیں یہ چیز نہیں ہے۔ میں اس بات کی تائید کر تاہوں جو ہیر سٹر صاحب اور نیازی صاحب نے بات کی ہے کہ صرف سپیکر کو ہی نہیں بلکہ وزیراعلیٰ کو بھی اس ایوان میں ہونا جاہیے ، وزیراعلیٰ کو regular intervals سے اس ایوان کے اندر ہو ناچاہیے ،اس کی کوئی صورت نکالنی چاہیے۔ ہمارے اوران کے در میان مسلسل کوئی

institutionalized linkage ہونی چاہیے تاکہ ہم ایک دوسرے کو تقویت اور support دے سکیں اور ہم proper انداز ہے آ گے بڑھ سکیں۔ شکریہ۔ جناب چیئر مین: شکریہ۔ سینیٹر محسن عزیز صاحب۔

#### Senator Mohsin Aziz

#### **Senator Mir Kabeer Ahmed Muhammad Shahi**

سینیٹر میر کبیر احمد محمد شی: شکریہ ، جناب چیئر مین! سینیٹر غوث محمد خان نیازی صاحب کا بست اہم motion ہے۔ ہمیں سینیٹ میں آئے ہوئے تقریباً چار سال ہو چکے ہیں، جب صوبائی اسمبلی کے اراکین سینیٹر کو منتخب کرتے ہیں تواس کے بعد ان سے ان کا کوئی رابطہ نہیں رہتا یہ نقصان ضرور رہا ہے۔ اس سے پہلے میں appreciate کرتا ہوں کہ آج سے ایک ماہ قبل کوئیٹہ میں ایک شرور رہا ہے۔ اس سے پہلے میں ameeting ہوئی تھی۔ سینیٹ آف پاکتان نے ہمیں خط لکھا تھا، میں بھی اس meeting میں گیا

تھا، سینیٹ سیکریٹریٹ سے حفیظ اللہ شخ صاحب اور ایک اور آفیسر بھی وہاں تشریف لائے تھے، وہاں الم استان سیکریٹریٹ سے حفیظ اللہ شخ صاحب اور ایک اور آفیسر بھی وہاں تشریف لائے تھے، وہاں صوبائی اسمبلی کے اراکین اور کچھ پنجاب کے share ہوئیں جو پہلے نہیں ہوئی تھیں، اس کانفرنس میں پنجاب کی صوبائی اسمبلی کے اراکین، بلوچستان اسمبلی کے اراکین، سینیٹ سے ہم اور سینٹ کاشاف تھا۔

اس سے پہلے سینیٹر میاں رضار بانی صاحب کے دور میں بھی یہ مئلہ ای طرح چلا لیکن اس کی معرب سینیٹ میں اگر Whole Committee کی مار کرد گی بااپنے صوبے کے حوالے سے ممائل پر یاصوبے کے حوالے سے ممائل ہر باصوبے کے حوالے سے ممائل پر بات کریں، ہم اس پر کام کررہ سے تھے لیکن شاید وہ معالمہ mature نہیں ہو سکا۔ یہ بہت اہم ممئلہ ہو کہ صوبائی اسمبلی کے اداکین جو ہمیں منتخب کر کے اس ایوان میں جھیجت ہیں ان سے ہمار ادابطہ رہے۔ اس حوالے سے آپ سے جناب چیئر میں اور صری گزارش ہے کہ بلوچتان کی صوبائی اسمبلی کے حوالے سے میں اپنی صوبائی اسمبلی کے حوالے سے میں اپنی صوبائی اسمبلی کے حوالے کے میں ہوا تی functional ہیں اور اچھا المعالی ہیں ہیں ، اس طرح ہماری صوبائی اسمبلی کی کیٹیوں کو سینیٹ کی کیٹیوں کے ساتھ الاکر سیال میں دابطہ سینیٹ میں اس معاملات کو ہم اس Upper House کی جایت کرتا ہوں اور نیازی صاحب کو ممار کہاد چیش کرتاہوں کیونکہ وہ بہت اچھامئلہ سینیٹ میں لے کرآ نے ہیں۔ بہت شکریہ۔ میار کہاد چیش کرتاہوں کیونکہ وہ بہت البیٹ میں نبرت شکر ہے۔ میں اس کا کونکان کا کرش کے ہیں۔ بہت شکریہ۔

#### Senator Muhammad Usman Khan Kakar

House of the سینیٹر محمد عثان خان کاکڑ: شکریہ، جناب چیئر مین! نیازی صاحب Federation اور اس کے Federation کے حوالے سے بہت اہم Federation لائے ہیں۔ نیازی صاحب Federating Units کو حاصل حقوق اور مفادات کے تحفظ کے

والے سے motion لائے ہیں جو اہم کئتہ ہے۔ دوسرائکتہ صوبائی خود مخاری کو یقیٰی بنانا ہے، ہم side کو انتظامی side پہلے گئے ہیں۔ انتظامی طور پر یہ ہونا چاہیے، یہ تعلق ہونا چاہیے۔ اسلام مسئلے پر نیازی صاحب نے یہ دونکات اٹھائے ہیں کیونکہ اب بھی اور سابقہ حکومت میں بھی Federating Units کے جو مفادات تھے انہیں تحفظ نہیں ملااور نہ آج مل رہا ہے۔ تمام میں بھی Federating Units سوقت بھی شکایت کررہے تھے اور اب بھی کررہے ہیں، سیای جماعتیں اور ہم بھی اسے محسوس کررہے ہیں۔ صوبائی خود مختاری پر ابھی تک عمل در آمد نہیں ہوا، اٹھار ھویں تر میم مملی جو encroachment ہیں، اس پر مسلسل encroachment جادی ہے اور اٹھار ھویں تر میم کے خلاف مسلسل ایک enapaign جاری ہے۔ بعض اوقات غیر جمہوری قوتیں، اسلام قیارہ بیات کے دریعے کو ششیں ہوتی رہتی ہیں کہ اٹھار ھویں تر میم کے خلاف ذہن بنائی اور اب تک بہت سے subjects devolved ہو کے ہیں اور اس کے ساتھ کومت کے مناخل کی اور موجودہ حکومت بھی یہ غلطی کر رہی ہے۔ اس تھ اور اٹھار ھویں تر میم کے ساتھ حکومت نے بھی یہ غلطی کی اور موجودہ حکومت بھی یہ غلطی کر رہی ہے۔

اس کے ساتھ ساتھ جیساآپ نے کہا کہ سینیٹ کی طرف سے صوبائی اسمبلیوں کے ساتھ coordination کا ایک طریقہ کاربنایا گیا ہے تو میر کی گزارش یہ ہے کہ اس میں ہر جماعت کا ایک نمائندہ ہوناچا ہے ، ہماری جماعت کی اس میں نمائندگی نہیں ہے۔ تمام جماعتوں کی نمائندگی ہونی چاہیے۔ جیسا میر بمیر صاحب نے کہا کہ کوئیٹہ میں سیمینار یا workshop تھی اور جب آپ صوبائی اسمبلیوں سے لوگوں کو بلائیں گے تو ہر جماعت کے پارلیمانی لیڈر کو آپ بلائیں اور اس میں تمام جماعتیں شریک ہوں، وہ سیکھیں اور اپ میں تمام جماعتیں شریک ہوں، وہ سیکھیں اور اپ میں کریں۔ یہ بہت اہم motion ہوں کو گزارشات ان لوگوں کا اکٹھے visit بھی ہونا چا ہیے، صرف سیمینار وغیرہ نہیں ہونے چاہییں۔ میری یہ گزارشات تھیں۔ شکر یہ۔

جناب چیئر مین: شکریہ۔جی وزیر برائے پارلیمانی امور۔

#### Senator Muhammad Azam Khan Swati, Minister for Parliamentary Affairs

میں سمجھتا ہوں کہ یہ کوئی چھوٹی بات نہیں ہے، گھمبیر مسائل ہیں جن کے باعث فیٹریشن کیآ وازوہ سنیں گے،اس ایوان کیآ وازوہ سنیں گے اور پھر جب صوبے اپنیآ واز ہم تک پہنچائیں گے جو ایک اشتراک ہوگا، ایک unity ہوگی، ایک harmony ہوگی جس کے تحت یہ مسائل حل ہوسکتے ہیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ CCl کے قیام کی بنیادی وجہ یہی تھی کہ ایک پلیٹ فارم پر تمام صوبوں کے ممبران کوبلا یاجائے، انہیں بٹھا یاجائے،ان کے مسائل کود کھاجائے، انہیں حل کیاجائے لیکن بات یہ ہے کہ ہمارے پارلیمنٹ کے اسلوب اس سے بالکل مختلف ہیں۔اس سے ہماری پارلیمنٹ اور ہماری صوبائی اسمیلیاں مشحکم ہوں گی۔ان کے ساتھ روابط میں بہتری آئے گی۔

میں اس ایوان کو بتانا چاہتا ہوں کہ پنجاب اسمبلی سے ہماری پارلیمانی امور کی وزارت کو باقاعدہ طور پر request کی ہے کہ ہمارے رولز کے اندر بہت بڑاستم ہے، مهر بانی کر کے ہمارے رولز کو اندر بہت بڑاستم ہے، مهر بانی کر کے ہمارے رولز کو ایک بہت کواپنے رولز کے ساتھ ملاکر دیکھیں تاکہ وہ harmonize ہو سکیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ یہ ایک بہت ہی ایک بہت ہی ایک بہت ہی داد دیتا ہوں۔

ایک توآپ نے آج یماں (\*\*\*) بنایااور اُدھر سے انہوں نے اسے رد کر دیا، پنانہیں ان کا کیا حشر ہوگا۔ ہوگا۔

جناب چیئر مین: بلوچستان میں امیر آ دمی کو (\*\*\*) کہتے ہیں۔ وہ بڑاامیر آ دمی تھا، کوئیٹہ میں ان کوابھی بھی (\*\*\*) کہتے ہیں۔

سینیٹر مجمد اعظم خان سواتی: جناب! میں اس کے او پر تیجرہ نہیں کررہا۔ میں تو نہیں کہ سکتا تھا لیکن میرے دوست نے کہ دیا۔ ہمر حال، میں سمجھتا ہوں کہ اس سلطے میں آپ کی رہنمائی اور لیکن میرے دوست ہوگی۔ جب Chair اس پر ruling دے گی اور ایک معیاری قیم کی لیڈرشپ کی ضرورت ہوگی۔ جب forum یا میاکرے گی تو یہ روابط بہتر ہوں گے اور ہمارے صوبوں کے مسائل، کم از کم جس طریقے سے ہم Committee of the Whole کے اندر مسائل، کم از کم جس طریقے سے ہم ماک کر،ان مسائل کو حل کر نے کے ماک کر نے کے میں تو ہم باقاعدہ ان صوبوں کو on board کے کر،ان مسائل کو حل کر نے کے لیے پیش دفت کر سکتے ہیں۔

جناب چیئر مین: اس پران شاء الله، ہم کام کریں گے اور اسے برنس ایڈوائزری کمیٹی میں آپ سب پارلیمانی لیڈرز کے سامنے رکھیں گے۔ . The motion has been talked out طب گار کے سامنے رکھیں گے۔ . deferment ڈاکٹر صاحب!آپ نے Order No 41 کے کہا تھا۔ کیا بھی کرلیں؟

سینیٹر ڈاکٹر جمانزیب جمالدینی:اگرآپاحازت دیں گے تومیں پیش کروں گا۔

Mr. Chairman: Yes, please. We may now take up Order No.41. Senator Dr. Jehanzeb Jamaldini may move the motion please.

Motion under Rule 218 moved by Senator Dr. Jehanzeb

Jamaldini regarding non-establishment of tourist
resorts in coastal areas of Balochistan and Hingol
National Park

سينيٹر ڈاکٹر جمانزیب جمالدین: جناب چیئر مین! شکریہ۔ بہت بہت نوازش۔

<sup>\* &</sup>quot;Expunged as ordered by the Chairman.".

I move that this House may discuss the situation arising out of non-establishment of tourist resorts in the coastal area of Balochistan and Hingol National Park.

چیئر مین صاحب! میں گلہ تو نہیں کروں گا، ہمارے سامنے بڑے اچھے وزیر بیٹھے ہوئے ہیں،
جیئر مین صاحب! میں گلہ تو نہیں کروں گا، ہمارے سامنے بڑے اچھے وزیر بیٹھے ہوئے ہیں،
energetic بھی، تیزی سے کام بھی کرتے ہیں، فوری طور پر مسائل establish کرتے ہیں، میں ان کی قدر کرتا establish کی طرف بہت ساری چیزیں establish کے جین میں ان کی قدر کرتا ہوں۔ ان میں no doubt بڑی qualities ہیں۔ کہنا جاہ رہا ہوں۔۔۔۔

جناب چیئر مین: آپ سواتی صاحب کے بارے میں کہ رہے ہیں یا علی محمد صاحب کے بارے میں؟

ضرورت ہوتی ہے۔ These are sun, sea, sand جبکہ ایک "s" کو میں حذف کرتا ہوں۔ للذا، یہ چارا گریماں پر ہوں گے توآپ اندازہ نہیں لگا سکیں گے کہ گوادر میں کتنے لوگ، کتنے tourists موجود ہوں گے اور ان سے آپ مستقید ہوں گے اور ان کی دولت کا آپ کے علاقوں میں تھر ف ہوگا۔

یہ ایک حقیقت ہے کہ 780 کلو میٹر ساحل سندر ہے۔ شبلی صاحب! اس میں ایک بھی میں ایک بھی میں موجود نہیں ہے۔ ایک بھی ریسٹورنٹ یا ہوٹل موجود نہیں ہے۔ ہنگال اور خصوصاً ہنگال موجود نہیں ہے۔ ایک بھی ریسٹورنٹ یا ہوٹل موجود نہیں ہے۔ ہنگال اور خصوصاً ہنگال موجود نہیں صاحب! آپ نے ہنگال کا نام ساہوگا، ہمارے ہندو بھائیوں کی مقد س ترین جگہ ہے جہاں وہ اکثر زیارت کے لیے آتے ہیں۔ وہاں Safeguard بناہوا ہے جہاں وہ اکثر زیارت کے لیے آتے ہیں۔ وہاں کقی کررہے ہیں اور اسے ختم کر نے جبلہ ہم اسے Safeguard کی نسل کثی کررہے ہیں اور اسے ختم کر نے کہ در بے ہیں۔ یماں پر ہم نے recreational resort کی تحق کہ وہولیات فراہم کے در بے ہیں۔ یماں پر ہم نے recreational resort بنادیں اور لوگوں کو سہولیات فراہم کر دیں تو میرے خیال میں ہمارے recreational resort کو گائی اسلام کو گائی اسلام کو گائی اسلام کی بات ہے کہ گوادر کو ہم build کریں گے اور ساتھ ہی ساحل سمندر پر بڑے بڑے ورا کہ میں ہو گا۔ یہ سام باتیں تو کی جاتی ہیں نیکن ان پر عمل درآ مد نہیں ہوتا۔ ہمارے ہاں عمل درآ مد کیا ہوگا۔ کیا دور کے جاتی ہیں میں میں میں میں ہوجائے گی لیکن وہ اس کے بعد بھی ختم ہوجائے گی لیکن وہ اس کے بعد بھی ختم ہوجائے گی لیکن وہ اس کے بعد بھی میں بوگا۔ ہمارے ہاں سلم میں جان نہیں ہے۔ باتیں تو سب کرتے ہیں لیکن عمل کوئی نہیں کرتا۔ خواستہ سنٹ نہیں میک دار کیا میں ہوگا۔ ہمارے ہاں سلم میں جان نہیں ہاری سینی میک دار کیا دور کیا کیا کہ کرس

سینیٹر ڈاکٹر جمانزیب جمالدین: میں دیکھتا ہوں کون اس مسکے کو resolve کرتا ہے۔ کراچی والے متاثر ہیں، سندھ والے متاثر ہیں، جنوبی پنجاب اور بلوچستان والے متاثر ہیں۔ آپ اندازہ کریں کہ تربت کے لوگ یماں آتے ہیں اور کتنی تکلیف میں ہیں۔ محترم!ان تمام چیزوں کو بنانے کے لیے ایک executive order چاہیے ہوگی۔اب سوال پیپیدا ہوتا ہے کہ یہ معاملات تو اپنی جگہ پر ہیں، ہم تو مارے جارہے ہیں۔ وہاں plantation کی ضرورت ہے، وہاں resorts build کی ضرورت ہے۔ دہاں

اگر ہم myopic بنیں گے تو وقتی طور پر سامنے دیکھ کر ہماری کو مشش ہوگی کہ مسائل حل کریں لیکن مسائل حل ہنیں ہوں گے۔ میں اپنے معزز وزیرسے توقع کروں گا، آپ کی توسط سے کہ سمائل حل منیں ہوں گے۔ میں اپنے معزز وزیرسے توقع کروں گا، آپ کی توسط سے کہ کم از کم جیونی سے گوادر تک اور خصوصاً Strong کرنے کی صنین کے دوستوں کے strong کرنے کی خاطر protect کی اور قادر تک اور خصوصاً protect کرنے کی خاطر ورت ہے۔ ہنگان آ ایک تاریخی جگہ ہے، اسے protect کرنا، وہاں protect اور ان کے لیے سمولیات باہم پہنچانا نمایت اہم ہے، موجودہ حکومت فور کی طور پر اس پر ابتدا کرے۔ شکر ہے۔

جناب چیئرمین: قائد ایوان! آپ کچھ کہنا چاہتے ہیں؟ آپ نے close کرنا ہے تو پھر میں ماقی سینیٹر زکو س لیتا ہوں۔ جی سینیٹر کبیر صاحب۔

#### Senator Mir Kabir Ahmed Muhammad Shahi

سینیٹر میر کبیراحمہ محمد شی: شکریہ ، جناب چیئر مین! میرے خیال میں اس میں کوئی دورائے نیس ہے کہ tourism or tourists دنیا کی معیشت کو کمال سے کمال لے گئے۔ switzerland جو جنت بناہوا ہے ، اس کی Switzerland جو جنت بناہوا ہے ، اس کی Switzerland جاتی ہے اور وہاں پییا خرج کرتی ہے۔ اگر میں 1975 سے 1980 کی جہ دنیا Switzerland جاتی ہوا وہ وہاں پییا خرج کرتی ہے۔ اگر میں 1975 سے 1980 کی بات کروں تو تقتان سے کا نسخت نمائیکلوں پر کوئیٹہ تک آتے تھے، پور پ سے tourists کا تھے اور بات ہم دیکھتے تھے کہ tourists سائیکلوں پر آتے تھے، کوئیٹہ میں tourists کا قرار چونکہ کوئیٹہ میں کیا اور چونکہ کوئیٹہ میں کیا اور چونکہ کوئیٹہ میں کیا اور چونکہ میں کا مسلمہ کیا اور چونکہ کوئیٹہ میں کیا اور چونکہ کا میں کیا اور چونکہ کا میں کیا اور چونکہ کی جاتے ہو کہ آپ جس صوبے میں بھی share کے بیٹ کر آج یہ چیز اس ایوان میں ضرور عمل کرنا چاہوں گا کہ آپ جس صوبے میں بھی دیکھیں ، آپ ہر یوئی کو دیکھ لیں ، آپ زیارت کو دیکھیں ، آپ ہر یوئی کو دیکھ لیں ، خوال کے بیا تو نیا تیا نے کے لیے قلات بازیارت میں میرے پیش رو مقرر نے کہا کہ ہم اسے جلا کر آپ نے بچوں کی جان بچانے کے لیے قلات بازیارت میں استعال کرتے ہیں۔ اگر ہم اسے جلا کر آپ نے بات ہوئی ، آپ کا غان ، ناران کو دیکھیں ۔ استعال کرتے ہیں۔ اگر ہم اسے حوالے سے بات ہوئی ، آپ کا غان ، ناران کو دیکھیں ۔ استعال کرتے ہیں۔ اگر ہم اسے حوالے سے بات ہوئی ، آپ کا غان ، ناران کو دیکھیں ۔ استعال کرتے ہیں۔ اگر ہم اسے جلا کر ایت بات ہوئی ، آپ کا غان ، ناران کو دیکھیں ۔

جناب چيئر مين:سينيٹر سٽي پليجو۔

#### Senator Sassui Palijo

جناب والا! اس کا domain تو صوبائی کومت کا ہی بنتا ہے۔ بلوچتان کے پاس اگر Eco-tourism ہیں ہیں تو ہونا یہ چاہیے کہ tourism کے لیے funds کے مصورہ کیے۔ funds کے مصورہ کیے۔ recommendations کی ہیں۔ عوتی ہے، ہم نے بھی recommendations میں بھوک اور بدحالی کے جب آپ چین یادو سروں سے بات کر رہے ہیں تو ہم belt میں بھوک اور بدحالی کے معامالات کو address کرنے کی کوشش کر رہے ہیں، پانی کی قلت کا بھی مسئلہ ہے، ان چیزوں کو بھی معامالات کو tourism کے ساتھ ساتھ بنیادی سولتیں گوادر ہو یا ہمارے ساحلی علاقے ہوں، انہیں دیکھنا ہو گا۔ attraction کے ساتھ ساتھ بنیادی سولتیں گوادر ہو یا ہمارے ساحلی علاقے ہوں، انہیں بھنچ رہاتو آپ (IRSA 1991 Accord کے بیار کیا کریا کریا کریں گے Plack 1991 Accord پر عمل

درآ مد نہیں ہو رہا، لوگ چنخ رہے ہیں ، وہاں مر دے کو دفن کرنے کے لیے بانی نہیں ہے تو آپ tourism develop کسے کریں گے ؟اس کے لیے ضروری ہے کہ بنیادی ضرور تیں جاہے گوادر میں ہوں پاٹھٹھہ کے ساحلی علاقے ، یدین کی ہوں پاZero Point کی ہو، سجاول کی ہوں باجیونی تک بلوچستان کا پوراعلاقہ ہو۔ Tourism کے ساتھ ساتھ آپ کی and fundamental rights کو بھی دیکھنا پڑے گا، جس میں آپ کا کھانا، پینا، آپ کو جینے کے لیے جو بنیادی چیزیں در کار ہوتی ہیں جو کسی بھی ریاست کا فرض ہوتا ہے، چاہے صوبائی ہویاوفاقی حکومت ہو۔ وفاقی حکومت پر زیادہ زوراس وجہ سے بھی دے رہی ہوں کہ سندھ اور بلوچیتان سے کٹوتیاں کی گئی ہیں۔ بلوچستان میں تو موجو د ہو فاقی حکومت کی coalition Government ہے، وہاں تو چیزیں اوپر نیچے ہور ہی ہیں۔ میں بلوچیتان کے بارے میں بات کروں گی کہ ان کو جو کچھ ضرورت ہے ، ان کا جو حصہ بنتا ہے جاہے NFC ہو پاfinance کے حوالے سے دوسری چیزیں ہوں ،انہیں وہ پوری دینی جاہییں۔ ہم گوادر کی بات توکرتے ہیں لیکن بلوچیتان میں ابھی بھی کسمیرسی کی صورت حال ہے، ابھی بھی غربت ہے، بے روز گاری ہے، وہاں ابھی بھی لو گوں میں frustration ہے اور آپ کی، ہماری،اس ایوان کی ذمہ داری بنتی ہے، کسی دوسرے کے کندھوں کی ذمہ داری سے پہلے ہمیں پارلیمنٹ میں وہ چیز assert کرنی پڑے گی، اسے لانا پڑے گا، tourismاور یہ interlinked ہے، یہ اس کے ساتھ جڑی ہوئی چیزیں ہیں۔اگر ہم CPEC پر بھی مات کریں گے تو گوادر کے لوگ پہلے ہمیں یو چھیں گے کہ پینے کے لیے پانی نہیں ہے، tourism کے لیے attraction توٹھیک ہے لیکن یہ چىزىں بھى ساتھ ساتھ جڑى ہوئى ہیں۔

جناب والا! بو Coastal Belt Authority بنائی گئی ہے تو Coastal Belt Authority کیا ہو گئی ہے تو Coastal Belt Authority کیا ہو گا؟ میں بطور سینیٹر اس کے بارے میں بھی پوچھنے کا حق میں بطور سینیٹر اس کے بارے میں بھی پوچھنے کا حق میں موسی آپ اس کی domain نمیں کر رہے؟ Amendment کے بعد اس کا حالات ہیں، ان کو مال سوالات ہیں، ان کو مال معد اس کا بھی فرض ہے لیکن اس کے ساتھ ساتھ جولوگ address provincial کی موجودہ حکومت کو چاہیے بجائے اس کے کہ زیادہ شکوک و شبمات پیدا کرے، autonomy کے والے سے پہلے بھی autonomy

بن ہوئی question mark کے ایس وجہ ہے کہ Ministry of Inter-Provincial Coordination کیا کر رہی ہے؟آپ نے ہوئی است میں کہا کہ Houses کی کمیٹیاں بنی چاہمیں ، یہ اچھی بات ہے کمیٹیاں ہوئی چاہمیں ، خیر سگالی بھی ہو سکتی ہو سکتی ہو سکتی کہا کہ دو سری چیزیں ، آئینی forums پہلے سے موجود ہیں۔ CCl ہے لیان المامی کے حوالے سے یادو سری چیزیں ، آئینی of Inter-Provincial Coordination کہا کہ رہی ہے ؟ کیاوہ support کریں گے۔ سینیٹ کا اپنا adomain ہے اور جو بھی اچھی چیز ہوگی ، ہم اسے ضرور support کریں گے۔ شکر ہے۔

Mr. Chairman: Thank you. Senator Gianchand Sahib.

سینیٹر صاحب اس motion کے بارے میں بات کر ناچاہتے ہیں؟ فی please

#### **Senator Gianchand**

Government انہیں support کرے تو وہاں پر ہم tourism سے بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں۔

تھر پارکر کے حوالے سے میں بات کروں گاکہ بارشیں ہونے کی وجہ سے وہ بڑا سر سبز ہوگیا ہے ، ہم کشمیر کو جنتِ نظیر کتے ہیں تو اسی طرح بار شوں کے بعد ہم تھر پارکر کو بھی جنت کتے ہیں جو بڑا پر امن علاقہ ہے۔ وہاں 14 اگست کو لوگ لاکھوں کی تعداد میں آئے اور راستوں پر چلنے کی گنجائش نہیں بی ہے۔ سندھ گور نمنٹ نے وہاں پر الاکھوں کی تعداد میں آئے اور راستوں پر چلنے کی گنجائش نہیں بی ہے۔ سندھ گور نمنٹ نے وہاں پر الوگ Rooplo Kolhi کے اس سے resort بنایا ہے جمال پر لوگ آتے ہیں لیکن اس میں تیں، چالیس کمرے ہیں اور زیادہ کی ضرورت ہے۔ میں یہ چاہوں گا کہ پورے ملک میں romote کو promote کیا جائے اس سے tourism کی خوالے کہ میں اور لوگ ایک دوسرے سے واقف بھی ہوتے ہیں۔ ہم امید کرتے ہیں کہ تھر پار کر میں بھی ہوتے ہیں۔ ہم امید کرتے ہیں کہ تھر پار کر میں بھی کام کو Federal Government کے جانے والے کام کو Support کی۔ شکریہ۔

جناب چيئر مين: جي منسرٌ صاحب۔

### Senator Muhammad Azam Khan Swati (Minister for Parliamentary Affairs)

 اگر ہمیں اپنی recommendations کی ہیں میں انہیں ان شاء اللہ تعالیٰ زلفی بخاری کو جو ہمار ابڑا 
سام بھی آتوں ہے۔ کہ سیجوں گا اور department کو بھیجوں گا کیونکہ یہ Adviser کے اپھیا ہیں میں انہیں ان شاء اللہ تعالیٰ زلفی بخاری کو جو ہمار ابڑا 
سام اللہ اللہ علی کہ اس سے ہم آنکھ نہیں ہوں تھی ہیں کہ اس سے ہم آنکھ نہیں ہوں سکتے اور اگر خاص کر ہمیں بلوچتان کی محرومی کو دور کرنا ہے اور ایک power 
پر اسکتے اور اگر خاص کر ہمیں بلوچتان کی محرومی کو دور کرنا ہے اور ایک undeveloped area 
پر اسکتے اور اگر خاص کر ہمیں بلوچتان کی محرومی کو دور کرنا ہے اور ایک jinvestment سے بم آنکھ نہیں اس سیکڑ کے اندر بتدری کی سیکورٹی میں لوگوں کو سہولتیں دینی پڑیں گی، سیکورٹی میں اوگوں کو سہولتیں دینی پڑیں گی، سیکورٹی میں اور ہمارے مستقبل کے لیے انتائی ضروری ہے۔
سام آکرنی پڑے گی جو کہ ملک، قوم اور ہمارے مستقبل کے لیے انتائی ضروری ہے۔
سام آکری سے کہ ہمیں اللہ سیکٹر میں لوگوں کو سہولتیں کے الیے انتائی ضروری ہے۔
سام آکری سے کی جو کہ ملک، قوم اور ہمارے مستقبل کے لیے انتائی ضروری ہے۔
سام آکری سے کی جو کہ ملک، قوم اور ہمارے مستقبل کے لیے انتائی ضروری ہے۔
سام آکری سے کی جو کہ ملک، قوم اور ہمارے مستقبل کے لیے انتائی ضروری ہے۔
سام آکری سے کی جو کہ ملک، قوم اور ہمارے مستقبل کے لیے انتائی ضروری ہے۔
سام آکری سے کی جو کہ ملک، قوم اور ہمارے مستقبل کے لیے انتائی ضروری ہے۔
سام آکری سے کی جو کہ ملک، قوم اور ہمارے مستقبل کے لیے انتائی ضروری ہے۔
سام آکری سے کی جو کہ ملک، قوم اور ہمارے مستقبل کے لیے انتائی ضروری ہے۔
سام آکری سے کہ ملک، قوم اور ہمارے مستقبل کے لیے انتائی ضروری ہے۔
سام آکری سے کی جو کہ ملک، قوم اور ہمارے مستقبل کے لیے انتائی ضروری ہے۔
سام آکری سے کی جو کہ ملک، قوم اور ہمارے مستقبل کے لیے انتائی ضروری ہے۔
سام آکری سے کری ہوں کی سے کی جو کہ ملک ہوں کو سے کی سے کری سے کی جو کہ ملک ہوں کی سے کری ہوں کی سے کری ہوں کی سے کی جو کہ ملک ہوں کی سے کی جو کہ ملک ہوں کی سے کری ہوں کی سے کی جو کہ میں کی سے کی جو کہ میں کی سے کری ہوں کی سے کری ہوں کی کو کہ کی سے کری ہوں کی سے کری ہوں کی سے کری ہوں کی کری کری ہوں کی کری ہوں کی کری ہور کری ہوں کی کری ہوری کری ہور کی

سینیٹرسی پلیجو: جناب! بات کروں؟ Motion تو move چکی ہے۔ جناب چیئر مین: جی move کردیں۔

# Motion under Rule 218 moved by Senator Sassui Palijo regarding the syllabus prescribed for the Central Superior Services (CSS) examination in the country at present

Senator Sassui Palijo: I would like to move that this House may discuss the syllabus prescribed for the Central Superior Services (CSS) examination in the country at present.

جناب چیئر مین: جی۔ سینیٹر سسی پلیجو: چیئر مین صاحب!اس میں بہت ساری چیزیں تھیں لیکن مختصر اُمیں یماں وہ pointsرکھوں گی جو میرے لیے بھی ضروری ہیں اور میرے خیال میں پاؤس بھی جاہے گا کہ وہ exams, کرے یاانہیں معلومات ہیں۔CSSکے حوالے سے آپ جانتے ہیں کہ اس کے discuss Federal Public Service Commission (اس موقع برا بوان میں مغرب کی اذان کی آواز سنائی دی)

جناب چیئر مین: سینیٹر صاحب ابھی نماز کے لیے دس منٹ کی break لے ہیں اور اس کے بعد آگر آپ مکمل کرلیں۔ٹھیک ہے۔ سینیٹر سسی پلیجو: جیسے آپ چاہیں۔

Mr. Chairman: Thank you.

......

(The House was suspended for 10 minutes for Maghrib Prayers)

.....

(وقفہ نماز معرب کے بعد اجلاس کی کارروائی زیر صدارت جناب چیئر مین، جناب محمد صادق سنجرانی دوبارہ شروع ہوئی)

.....

جناب چيئر مين: جي، سينيٹر سسي پليجو صاحبہ۔

سینیٹر سی پلیجو: جناب چیئر مین! وہ ہماری کومت اور سرکاری اداروں کی دومه اسی جو امیدوار کامیاب ہوکر آتے ہیں وہ ہماری کومت اور سرکاری اداروں کی Unfortunately ہوتے ہیں۔ Unfortunately یہ الگ بات ہے کہ کافی ساری چیزیں جو politicise ہوجاتی ہیں تو politicise ہوجاتی ہیں تو bureaucracy ہوگی ہم نے و قائو قائد کھا کہ ان پر بھی مختلف کومتیں دباؤ برطھانے کی کوشش کرتی رہتی ہیں۔ ہمیں بھی چتا ہے اور آپ کو بھی چتا ہے۔ اس کی کومتیں دباؤ برطھانے کی کوشش کرتی رہتی ہیں۔ ہمیں بھی چتا ہے اور آپ کو بھی چتا ہے۔ اس کی حکومتیں دباؤ برطھانے کی کوشش کرتی رہتی ہیں۔ ہمیں بھی جمال آج بھی ہمارے ملک میں سب سے برا اور میرٹ کے حوالے سے بھی ہم اس پر بھر وساکر سکتے ہیں۔ لیکن کچھ عرصہ پہلے جو باتیں آئیں اور میں اور میرٹ کے حوالے سے بھی ہم اس پر بھر وساکر سکتے ہیں۔ لیکن کچھ عرصہ پہلے جو باتیں آئیں اور میں ہونی ہوتے ہیں۔ یہا ہوگا لیکن ایسی باتیں نہیں ہونی چاہییں۔ اس وقت جو بھی syllabus ہے میرے خیال میں نوٹس لیا ہوگا لیکن ایسی باتیں نہیں ہونی چاہییں۔ اس وقت جو بھی syllabus ہے میرے خیال میں

ایک جو reforms 2016میں آئے وہ کافی interesting تھے اور خاص کر لوگوں نے urban میں معالی اور عاص کر لوگوں نے urban کیا۔ ہمارے appreciate کیا جب عوری کے بیاد ہمارے areas میں بھی اور rural area میں بھی لوگوں نے اس کو کافی سر اہا کہ کم از کم یہ غریب آ دمی کے بیچے کو بھی فائدہ دے گی۔

جناب چیئر مین!اب جو اس combination لا syllabus یا اب جو اس combination یا مختلف جناب چیز کے جناب پی لیکن میں جس چیز کے پی لیکن میں جس چیز کے بارے میں بتانا چاہتی ہوں کہ جو reforms 2016میں ہوئے ہیں اس کے بعد اس Government نانا چاہتی ہوں کہ جو ئی taskforce بنائی ہے جس کی Government نائل ہے جس کی fimplementation کے ایک groups نابی ہے۔ میں یہ کہنا چاہ رہی ہوں کہ CSS میں تمام صوبوں کا کوٹا ہوتا ہے۔ اس میں پارلیمنٹ کی suggestions and recommendations کوٹا ہوتا ہے۔ مجھے معلوم نہیں کہ suggestions and recommendations کو جس کے اس میں بارکس کے میری جو ہیں۔ یہ صرف حکومت ہی بتا سکتی ہے۔ میری خواہش یہ ہے کہ جو Cabinet Division بی جو کھی متعلقہ ادارہ ہے اس کو اگر دواہش یہ ہے کہ جو Cabinet Division بی جو کھی متعلقہ ادارہ ہے اس کو اگر دوائل کے کہ جو کھی متعلقہ ادارہ ہے اس کو اگر دوائل کے کہ جو کھی متعلقہ ادارہ ہے اس کو اگر دوائل کے کہ کوٹا ہوگئی متعلقہ ادارہ ہے اس کو اگر دوائل کے۔

جناب چیئر مین:میں بھی ابھی آپ کو کہنے والا تھا کہ اس کو سکیٹی کو refer کر دیتے ہیں تاکہ وہاں پر discussion ہوسکے۔

سینیٹر سی پلیجو: اس میں ہم subject-wise, group-wise یو بھی چیزیں ہیں میں ان میں صرف دو چیزیں add کروں گی کہ جیسا کہ سندھ کا کوٹا%19 ہے۔ سندھ کا میں میں ان میں صرف دو چیزیں add کروں گی کہ جیسا کہ سندھ کا کوٹا%19 ہے۔ سندھ کا میں revenue میں بھی کافی contribution ہے۔ ہم جیسے لوگ تو یہ بھی چاہیں گے کہ اس ratio کوبھی بڑھایا جائے۔ یہ موئی موٹی چند چیزیں میں آپ کے ساتھ share کرناچاہ رہی ہوں کہ کم از کم آپ کے ذہن میں بھی آ جائے کیونکہ یہ taskforce ہو تھا ہوں دوہ اپنے طریقے سے ان چیزوں کو دیکھے گی۔ یماں پر زیادہ تر لوگ ratio عدوقت او گروسیائل بلوچتان میں جو بھر تیاں ہو رہی ہیں۔ یقین کریں یہ آپ کو بھی بتاہوگا کہ بھرتی کے وقت لوگ ڈوسیائل بلوچتان کاد کھاتے ہیں لیکن ان کا تعلق بلوچتان سے نہیں ہوتا۔ ابھی بھی bureaucracy میں وہ چسرے، دل اور ذہن آپ کو

اتنے نظر نہیں آئیں گے جن کا دل واقعی بلوچستان کے ساتھ دھر مکتا ہو۔ لوگوں کا تعلق کسی اور صوبے سے ہوتا ہے اور وہ ڈومیسائل بلوچستان کا بناتے ہیں اور CSS پاس کر لیتے ہیں۔ ان چیزوں کو بھی روکنا ہے۔ اس چیز کو بھی discourage کرناہے۔

جناب چیئرمین!میں books حوالے سے چاہتی ہوں کہ ہماری المحتواب المحت

جناب چیئر مین:سینیٹر میر بمیراحد محمد شی صاحب۔

#### Senator Mir Kabeer Ahmed Muhammad Shahi

سینیٹر میر کبیر احمہ محمد شی: شکریہ، جناب چیئر مین سینیٹ تھے اس وقت انتخاب کے اس مسلہ ہے۔ رضار بانی صاحب جب چیئر مین سینیٹ تھے اس وقت ایک کیمٹی بنی تھی۔ سید مظفر حمین شاہ اس کیمٹی کو Chair کر رہے تھے اور میں بھی اس کیمٹی کا ممبر تھا۔ اس کیمٹی میں شاہ صاحب نے بہت محنت کی ہے۔ اس کیمٹی کی ہم نے کافی meetings تھیں۔ ہم نے ابنی سفار شات بھی مرتب کی تھیں۔ ہم نے بہت باریک بینی سے اس مسکے کو دیکھا تھا۔ میرے حمیل میں تین چار مینے اس کیمٹی نے کام کیا۔ سید مظفر حمین شاہ صاحب انتائی senior خیال میں تین چار مینے اس دوران تقریباً ہم بھتے یاد س دن کے بعد ہم میٹنگ ضر ور منعقد کرواتے۔ جناب چیئر مین! ایک تو گزارش یہ ہے کہ آپ مہربانی کرکے ہمیں بتا دیں کہ اس کیمٹی نے جو بھیر مین! یک تو گزارش یہ ہے کہ آپ مہربانی کرکے ہمیں بتا دیں کہ اس کیمٹی نے جو بھیر مین! یک تو گزارش یہ ہے کہ آپ مہربانی کرکے ہمیں بتا دیں کہ اس کیمٹی نے جو بھیر مین! یک تو گزارش یہ ہے کہ آپ مہربانی کرکے ہمیں بتا دیں کہ اس کیمٹی نے جو بھیر مین! یک تو گزارش یہ ہے کہ آپ مہربانی کرکے ہمیں بتا دیں کہ اس کیمٹی نے جو بھیر مین! یک تو گزارش یہ ہے کہ آپ مہربانی کرکے ہمیں بتا دیں کہ اس کیمٹی نے جو بھیر مین! یک تو گزارش یہ ہے کہ آپ مہربانی کرکے ہمیں بتا دیں کہ اس کیمٹی نے جو بھیر مین! یک تو گزارش یہ ہے کہ آپ مہربانی کرکے ہمیں بتا دیں کہ اس کیمٹی نے جو بھیر مین! یک تو گزارش یہ ہے کہ آپ مہربانی کرکے ہمیں بتا دیں کہ اس کیمٹی کے دوران کھیں ان کاکیا بنا؟

جناب چیئر مین! دوسری بات یہ کہ ہم بار بارایک بات کرتے رہے ہیں کہ ہمارے بلوچ دو زبانیں بولتے ہیں۔ ایک بلوچی اور دوسری براہوی۔ برقسمتی یہ ہے کہ 72 سالوں سے لوگ ہمیں بلوچی بلوچی ہوائی نہیں ہے۔ بلوچی ایک زبان ہے۔ بلوچی قوم ہے۔ جناب بلوچی ہوائی نہیں ہے۔ بلوچی ایک زبان ہے۔ بلوچ قوم ہے۔ جناب چیئر میں! بلوچی زبان تو CSS examمیں موجود ہے لیکن براہوی جو سندھ اور بلوچتان میں ایک سروے کے مطابق %4.3 لوگ بولتے ہیں۔ ان کی قوم بلوچ ہے لیکن وہ براہوی بولتے ہیں۔ یہ براہوی سروے کے مطابق %4.3 لوگ ہوگے ہیں۔ یہ براہوی

زبان css exam موجود نہیں ہے۔ صوبائی حکومت نے request کے کہ CSS کے میں موجود نہیں ہو۔ سید syllabus میں براہوی زبان کو include کیا خالی اس پر بھی کوئی عمل درآ مد نہیں ہوا۔ سید مظفر حسین شاہ کی سیمٹی میں ہم نے recommend کیا کہ براہوی زبان کواس syllabus کا حصہ مظفر حسین شاہ کی سیمٹی میں ہم نے request کو اف ہے اور نہ سید مظفر حسین شاہ بنادیا جائے۔ حکومت آج تک بلوچستان حکومت کی request کو مانی ہے اور نہ سید مظفر حسین شاہ صاحب کی تجویز کو مانی ہے۔ جناب چیئر مین! فارسی بولنے والے پاکستان میں ضرور ہوں گے۔ فارسی اور کی عالی کا میں subject موجود ہیں لیکن اس ملک کے %4.3 لوگ ایک زبان بولتے ہیں جو بلوچ قوم کی ایک براہوی زبان ہے اس کو include نہیں کیا جا تا۔ جناب چیئر مین! میں سمجھتا ہوں کہ سید مظفر حسین شاہ صاحب کی سیمٹی کی رپورٹ کے بارے میں ہمیں بتایا جا نے اور اس کو سیمٹی کی رپورٹ کے بارے میں ہمیں بتایا جا نے اور اس کو سیمٹی کو refer کر دیں تاکہ اس پر باقاعدہ فیصلہ ہو جائے۔ شکر یہ۔

Mr. Chairman: Yes, Leader of the House.

کچھ کہنا چاہ رہے ہیں۔

#### Senator Syed Shibli Faraz, Leader of the House

Information group، ریلوے ہو گیا، ان میں سب Postal group، ریلوے ہو گیا، ان میں سب سے [\*\*\*] افسر وں کو بھیجا جاتا ہے۔

جناب چيئرمين:[\*\*\*]\*أکوexpungeکردیں۔

سینیٹر سید شبلی فراز: ,Sorry مطلب ہے کہ ایسے افسر وں کا قصور نہیں ہوتا،ان کو بھیجاہی اللہ وہ ایک جگہ جاتا ہے کہ اس کوایک قسم کا کھڈے لائن لگانا کہ لیں،وہ ایک قسم کی کھڈے لائن کو کھی ہے، ان کو consider کی جاتی ہیں اور یمی وجہ ہے کہ میں نے جتنے بھی departments کو کر کیا ہے، ان کی میں اخیال ہے overall وہ نہیں ہے۔ اس کو میر اخیال ہے overall وہ نہیں ہونا چاہیے، نہ صرف یہ کہ اس زبان میں ہونا چاہیے۔

(مداخلت)

جناب چیئر مین: ٹھیک ہے جی، سینیٹر صاحبہ! ٹھیک ہے۔

سینیٹر سید شبلی فراز: میں اسے وہ تو نہیں کر رہا ہوں۔اس سلسلے میں مظفر حسین شاہ صاحب کی سمیٹی کے بارے میں بھی سناہے تو بڑاا ہم ہو گااگر وہ بھی۔۔۔۔

matter concerned جناب چیز مین: میں پہلے وہ رپورٹ دیکھتا ہوں، یہ Committee

The motion has been talked out. Thank you.

We may now take up Order No. 43, Senator Muhammad Usman Khan Kakar may move the motion please.

Mr. Chairman: Thank you, Senator Sahib.

بىماللەكرىن،motion moveكرىپ

103

 $<sup>^{\</sup>dagger}$  [Word expunged as ordered by the Chairman].

### Motion Under Rule 218 moved by Senator Muhammad <u>Usman Khan Kakar on the issue of food insecurity in</u> the country with special reference to Balochistan

Senator Muhammad Usman Khan Kakar: I move that "this House may discuss the issue of food insecurity in the country with particular reference to Balochistan".

Mr. Chairman: Yes, please.

سینیٹر محمد عثمان خان کاکڑ: جناب چیئر مین صاحب! یہ غربت ساری دنیا کامسکلہ ہے مگر ہمارے ملک کانمبرایک مسئلہ ہے کہ یمال سب سے زیادہ غربت ہے۔ جولائی میں ایک سروے ہوا تھا food security and nutrition کے حوالے سے تو دنیامیں 820 million کوگ بھوکے ہیں۔جب د نیامیں یہ حالت ہے تو پھر پاکستان میں کیا حالت ہو گی۔ یہی وجہ ہے کہ د نیامیں ہر ساتواں بچہ کم وزن کے ساتھ پیداہوتاہے اور ساتھ فیصدلوگ food insecurity کو face کررہے ہیں۔ پاکتان میں یہ حالت ہے کہ تقریباً 35 سے 40% لوگ غربت کی لائن سے نیجے زندگی گزار رہے ہیں۔ شبلی صاحب ناراض نہ ہوں تواس ایک سال میں تقریبااً یک کروڑ لوگ poverty line سے نیچ آ گئے ہیں۔ مہنگائی اور ان حالات کی وجہ سے یہ حالت ہے۔ areas میں خزانے بھی ہیں اور غربت بھی زیادہ ہے ۔ بلوچستان میں، سٹٹ بنک کا کہنا ہے کہ 33% گھرانے بھوکے ہیں اور وہاں بلوچیتان میں ورلیڈ بنگ نے ایک سروے کیا،اس نے کہا کہ ستر فیصدلوگ غربت کی لائن سے نیچے زندگی گزار رہے ہیں۔ فاٹامیں تقریباً%71 تھااور مجموعی طور پر جب آب سندھ جائيں تووہاں پر جوless-developed areas ہیں، وہاں پر بھی غربت کی یہی حالت ہے، پنجاب میں بھی جار districts ہیں، وہاں پر بھی یہ حالت ہے۔اسی طرح خیبر پختو نخوا کے بھی less developed areasاسی طرح ہیں۔مطلب سارے ملک میں غربت ہے مگرسب سے زیادہ less developed areasمیں ہے جہاں دولت بھی ہے، خزانے بھی ہیں، آئل، گیس،gold, copperتقریباً ماون اقسام کے minerals ہیں، در ماہیں، جنگلات ہیں، میوہ حات ہیںاور سب کچھ ہے۔

جناب! پھر بچوں کی غذائی حالت یہ ہے کہ ہمارے صوبے میں ستر فیصد سے زیادہ بچے غذائی قلت کا شکار ہیں، مجموعی طور پر سارے ملک میں۔ جب ہم تھر میں گئے تھے تو وہاں بھی یہی مسئلہ تھا، وہاں مائیں غذائی قلت کا شکار ہیں، پھر بچے پیدا ہو جاتے ہیں تو ہم حیر ان رہ گئے کہ ان بے چاروں کی کیا حالت ہے۔ ہمارے بلوچتان میں تو ساری ماؤں کی غذائیت بالکل کم ہے کہ ان کو دس فیصد بھی غذائیں ملتی۔ فاٹامیں حائیں، میں حائیں، کشمیر میں عائیں، سی حالت ہے۔

بنیادی طور پر غربت کے حوالے سے ایک سوانیس ممالک میں سروے ہواتو ہم ایک سوچھ نمبر پر ہیں۔ آپ اندازہ کریں کہ تیرہ ممالک ایسے ہیں جو ہم سے زیادہ غربت کا شکار ہیں۔ جناب چیئر میں!اس کی بنیادی وجہ کیاہے؟ میں اس پر بات کر ناچاہتا ہوں۔ بنیادی وجہ یہ ہمارے ملک میں دولت کی غیر منصفانہ تقسیم ہے۔ دوسری وجہ یہ ہے کہ اٹھار سویں تر میم میں میں واکہ زیادہ سے زیادہ عضری وجہ یہ ہوگا میں ہوا کہ زیادہ سے زیادہ وہ اپنی اکانومی کو، اپنے infrastructure ٹھیک کردیں جس سے غربت میں کی آ جائے گی۔

یماں پریہ بھی ہے کہ ہمارے ہاں land reforms نہیں ہوئیں کہ ساری زمینیں پہند جاگیر داروں کے ہاتھوں میں ہیں للمذااس میں جو بھی کاشت ہوتا ہے تو وہ ان ہی کے سرمائے میں اضافے کا سبب بنتے ہیں اور غربت کے خاتمے کا سبب نہیں بنتے یماں حکومت اور ریاست کی طرف سے بھی سیکورٹی نہیں ہے کہ غریب لوگوں کے لئے کیا کرنا چاہیے۔

بے نظیرانکم سپورٹ پروگرام شروع ہوا، بہت اچھا پروگرام تھا مگراس میں اتنی مدد نہیں دیت کہ اس سے غربت میں کمی آ جائے۔اس کے ساتھ یہ بھی مسئلہ ہے کہ آپ سب کو معلوم ہے کہ ساری دنیا میں اور خاص طور پر پاکستان میں اسلحے پر زیادہ دولت خرچ ہوتی ہے بجائے اس کے کہ اجناس اور میوہ جات پراگرزیادہ خرچ کرلیں توانسانی صحت کے لئے زیادہ فائدہ ہوگا۔

اس کے ساتھ یہ بھی ہے کہ خوراک کی کی وجہ سے ہمارے بچوں، ہماری خواتین پراور خاص طور پر بےروزگارلوگوں پر بہت زیادہ اثرات ہوتے ہیں۔ بےروزگار کی بہت زیادہ ہے، روزگار نہیں ہے مثلاًآ پ ہمارے صوبوں کو لے لیں کہ اس کی زمین %44 ہے اور اگر اس کو آپ پانی دے دیں ، یمال ڈیم بنادیں تو یہ سارے جنوبی ایشیا کو میوہ جات، سبزیات اور سب کچھ دے سکتا ہے۔ گریمال وہ

پلانگ ہے، ی نہیں اور ہم جو کرتے ہیں وہ بھی بدنیتی کی بنیاد پر کرتے ہیں۔ ہمارا non-developmental budget بوتا ہے۔

اس لئے بھی روزگار کے مواقع عام لوگوں تک نہیں پہنچے۔ اس کے ساتھ ہماری استعالی ہوں تو ہم ہر گھر کو ممالک لے جاتے ہیں۔ اگر ان کا صحیح نرخ ہواور وہ صوبے کے عوام کے لئے استعالی ہوں تو ہم ہر گھر کو سب بچھ دے سکتے ہیں۔ اس کے لئے صحیح پلاننگ سب بچھ دے سکتے ہیں۔ اس کے لئے صحیح پلاننگ ہونی چاہیے اور میں یہ کموں گا کہ اس کو کمیٹی کو Tefer کر دیں کیونکہ یماں پریہ بہت بڑامسئلہ ہے حالانکہ یماں ورلڈ فوڈ پروگرام والے کام کررہے ہیں۔ بچوں کی خوراک پر کام کررہے ہیں گراس کے نتائج خاطر خواہ نہیں آ رہے ہیں۔

جناب چيئر مين: جي سينيٹر عائشه رضافاروق صاحبه۔

#### Senator Ayesha Raza Farooq

سينيٹر عائشہ رضا فاروق: شكريه، جناب چيئر مين! سينيٹر عثان خان كاكڑ صاحب

it is a very very big جس زاویے سے بھی ویکھیں huge percentage, number. 15% of these children face acute malnutrition. food insecurity is actually جس طرح عثمان کاکڑ صاحب نے کما کہ

most prevalent in our drought affected Provinces بو کہ سندھ they become most vulnerable primarily اور بلوچتان ہیں، because of two factors. This is exacerbated because of population جاہوں، اس وجہ سے جب natural disasters food ہوتی ہے جو کہ crops and livestock کا نقصان ہوتا ہے تو کہ displace برقصتی ہے۔

The other major cause which exacerbates all these factors is growing economic instability, we have seen ample proof of that,

اگر ہم اس پر discussion کریں تو بہت وقت لگ جائے گا۔ ہم مسلسل دیکھ رہے ہیں کہ ہماری rural population جمال disposable income is decreasing. food families جمال جمال جائے گا۔ ہم مسلسل جمال effect کے معال اللہ ویکھا جائے گا۔ ہم مسلسل کے موہال پر اس کا adequate quantity میں میسر ہی نہیں ہے بلکہ adequate quantity are also not present because some families just cannot afford high grade, better grade and nutritions food.

According to the global security index, Pakistan ranks very very low, around 77 out of 109 countries. I think it is time that we start doing something seriously about it.

one of the Millennium Development الله پربات به ہور ہی ہے، Goals is to completely eradicate food insecurity and جناب!اگر ہم world hunger by 2030 but we are very far from it. serious impacts نہ اٹھائے تو اس کے لیے کوئی urgent steps نہ اٹھائے تو اس کے بہت Malnutrition manifests itself not just in ones ہوسکتے ہیں۔

There اس کے بہت سے نفسیاتی مسائل ہوتے ہیں۔ physical wellbeing but also are psychological, pathological effects of it, it leads to lower educational attainment, productivity is affected and work capacity decreases too. The entire earning potential of population decreases over time.

There is no rocket science to understand that a healthy population is required if a country wants to progress. It contributes greatly to national growth as well as to national productivity.

My suggestion is that the Government needs to work on both preventive side as well as curative side. The recent studies show very strong correlation between poverty, mother's is education and malnutrition.

awareness programmes need میراخیال ہے کہ بڑی ہنگائی بنیادوں پر to be undertaken, less educated mothers need to be told especially pregnant women because if a کہ س قسم کا کھانا کھانا چاہیے ، pregnant woman does not take the right diet, it leads to pregnant woman does not take the right diet, it leads to چر اس کے تسلسل سے اس کے side effects چلئے رہتے a stunted newborn, So we have to bring a behavioural change over here. I پیس لے think both the private and the public sector need to join in a country where you فوری طور پر ایک حکمت عملی بنانی چاہیے کیونکہ hands. have a youth bulge, in a country which is growing at then we can run into serious کر ہم یہ اقدام نہیں اٹھائیں گے health sector cutback

especially when in the 'מַתולישֵוֹט בְּי אָ זְי וּט בָּבֵילְפּט עֻרְנּשׁשֵוֹט נְיֵט Prime Minister's inaugural address he showed us a picture of a stunted child and said that this would be his

priority. We don't see anything being done significantly to this end.

Sir, through you, I will appeal to this Government, to the Prime Minister,

جوآپ نے وعدہ کیاتھا، it is about time, we are one year down کہ ہم اس کو پوراکریں۔ایسے بچے جو malnutrition, food insecurity کریں۔ شکریہ۔ پیدا ہور ہے ہیں،اس کو ہم overcome کریں۔ شکریہ۔ جناب چیئر مین: سینیٹر رضانہ زبر کی صاحبہ۔

#### Senator Engr. Rukhsana Zuberi

سینیٹر انحینیئر رخسانہ زبیری: شکریہ، جناب چیئر مین! سینیٹر عثمان خان کاکڑ صاحب ہمیشہ بہت استینیٹر انحینیئر رخسانہ زبیری: شکریہ، جناب چیئر مین! سینیٹر عثمان خانشہ رضا فاروق نے بہت مصرف ایس عائشہ رضا فاروق نے nutritious food پر بات کی ۔ میں صرف ایک نکتہ پر آپ کی توجہ دلانا چاہتی ہوں اور قائد ایوان جناب شبلی فراز صاحب کی توجہ بھی چاہتی ہوں۔۔۔

جناب چيئر مين:وزير صاحب بھي بيٹھے ہيں۔

good, thank سینیٹر انجینیئر رخسانہ زبیری: وزیر صاحب بھی بیٹھے ہیں that is scarcity بلطے اللہ food insecurity باس وجہ سے ہے you. حصیں، ہمارے ہاں of water, scarcity of water کے علاوہ ہم پانی کو ضائع کر رہے ہیں، ایک یہ بات ہوگئ۔

دوسری بات یہ ہے کہ جو crops grow کررہے ہیں،ان میں بت کی ایسی crops grow ہیں جو بہت زیادہ پانی لیتی ہیں۔ جیسے ہم دنیا کو سستاترین چاول مہیا کررہے ہیں، یہ ہماری ذمہ داری نہیں ہیں جو ہم پانی لیتی ہیں، جو زیادہ بہتر ہوتی ہیں، زیادہ نفع بخش ہوتی ہیں اور the Minister Sahib, he may like to زیادہ علی استی ہیں۔اس پر have research done کہ چاول وغیرہ کی فصلیں جو زیادہ پانی لیتی ہیں،ان کو ہم کیسے holdکر سکتے ہیں۔

دوسری بات یہ ہے کہ ہم چین کے کتنے قریب ہیں، جوان سے سیکھنی ہے وہ بات یہ ہے کہ eo بات یہ ہے کہ sprinkle کرتے ہیں، بہت سادہ طریقے سے وہ بہت کم پانی استعال کرکے اپنی sprinkle کو بڑھارہے ہیں۔ بہت شکریہ۔

Mr. Chairman: Thank you. Minister for National Food Security and Research.

#### Sahibzada Mehmood Sultan, Minister for National Food Security

صاحبزادہ محمود سلطان (وزیریرائے تحفظ خوراک): بسم اللہ الرحمٰن الرحیم۔ شکریہ جناب چیئر مین!میں سینیٹر صاحبان کا بہت مشکور ہوں کہ انہوں نے ایک بہت اہم موضوع پر motion move کیا ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ یہ جو poverty element ہے انہوں نے جو احاگر کے ہیں۔اس میں ہمارے ملک میں بہت زیادہ کام کرنے کی ضرورت ہے۔میں ایک چیز آ پے کے گوش گزار کروں گا کہ devolutionسے پیلے ہمار devolutionک بحث devolution کئ ہوا کرتا تھا، devolutionکے بعد 38 billion Security کا بجٹ less than one million کا بجٹ Security combine بھی کرتے تو یہ بجٹ میرے خیال میں کوئی 20 billion کے رہ گیا۔ آپ سے کوئی ڈھکی چھپی بات نہیں ہے کہ اس وقت ہمارے ملک کی جو economic positionہے اس کے باوجود اس سیکٹر پر ہمارے وزیراعظم عمران خان صاحب نے خاص توجہ دی ہے۔ انہوں نے تیرہ یراجیکٹس وزیراعظم emergency programmeکے تحت لائے ہیں۔ ہاری پارٹی کو جو ووٹ ملے ہیں وہ دو ہی چیزوں پر ملے ہیں ایک accountability پر اور دوسرا کہ جو لوگ average سے بھی نیچے زندگی بسر کر رہے ہیں اس کو ہم اوپر لے کر آئیں گے۔ یہ جو ترہ projects ہم لے کر آئے ہیں اس میں agriculture sector بھی ہے، اس میں livestock کے ہے ہیں میں Agriculture کے ہے۔ sectorمیں جب تک ہم profitability کی طرف نہیں جائیں گے ، ہارے کسان بھائی کبھی بھی خوشحال نہیں ہو سکتے۔ Livestock کے اندر بے پناہ potential ہے۔ اب save the calf, کے ہم دو تین پراجیکٹس لے کر آئے ہیں۔ اس میں animals

Prime پائے ہوں۔ خاص طور پر آج جو ہمارے fattening the calf کی پراجیکٹ لے کر آئے ہیں۔ خاص طور پر آج جو ہمارے Minister emergency programme projects سے اس سے پہلے ہمیشہ launch ہواہے وہ launch ہواہے وہ launch ہوائے وہ عمومت کوئی اچھا کام کرتی تھی تو نئی حکومت آکر اس کو بالکل ختم کر دیتی کھی عکومت آکر اس کو بالکل ختم کر دیتی کھی کہ اس کا کریڈٹ ان کو جائے گا۔ میں بڑے فخر سے کہ سکتا ہوں کہ PTI کی حکومت نے جو پچھلی حکومتوں نے بھی عام لوگوں کو بہتری کی طرف لے جایا جارہا تھا، ہم حکومتوں نے بھی عام لوگوں کو بہتری کی طرف لے جایا جارہا تھا، ہم اس کو لے کر چلے ہیں ان کو ختم نہیں کیا۔

جناب چیزمین! راولپنڈی میں inaugurationہوئی ہے ہم poultry programme کو لے کر چلے ہیں۔ اس میں ہم نے پورے ملک میں پیجاس لاکھ م غماں پورے ملک میں دینی ہیں۔ جس میں سے بیس لاکھ صوبہ پنجاب کے جھے میں آئی ہیں، دس لاکھ سندھ کے جھے میں آئی ہیں، دس لاکھ خیبر پختو نخوا کے حصہ میں آئی ہیں، بانچ لاکھ بلوچیتان کے جھے میں آئی ہیںاور بانچ لاکھ آزاد جموں وکشمیر اور گلگت بلتستان کے جصے میں آئی ہیں۔ میں سمجھتا ہوں کہ اس پراجیکٹ سے لوگ صرف کچھ earn نہیں کر رہے ، بلکہ غذائی اعتبار کے حوالے سے ان کوانڈے بھی کھانے کوملیں گے اس کے ساتھ ساتھ وہ م غیوں کا گوشت protein کے حوالے سے استعال کر سکتے ہیں۔ ہماری حکومت کر ناتو ہت کچھ جاہتی ہے لیکن اس وقت جو حالات ہیں،ان شاہِ اللہ تعالٰی ہم جو projects کے ہیں آپ دیکھیں گے کہ ان کے نتائج سامنے آئیں گے۔اس سے ہٹ کر جسے انہوں نے crops کے حوالے سے بات کی ہے، اس کے اویر ہماری حکومت نے کافی توجہ دی ہوئی ہے۔ اس وقت میں آپ کے نوٹس میں لاؤں کہ PARC میں green rice پربت کام ہورہا ہے، جو ہم پہلی د فعہ چین سے لے کرآئے ہیں۔ پاکستان میں سپر حیاول کی جو average yield ہے وہ 35سے 40 من فی ایکڑ ہے اور چین والے claim کرتے ہیں وہ ہم نے اس د فعہ trial basis پر ما عبورے ہیں۔ چین والے claimکرتے ہیں کہ ان کی claimکرتے ہیں کہ ان کی من فی ایکڑ ہے۔ اس کے ساتھ ساتھ اور بھی کافی زیادہ چیزیں ہیں جس پر working ہور ہی ہے لیکن میں اپنے ساتھیوں سے اتفاق کرتا ہوں کہ اس poverty element کے اوپر جتنا کچھ بھی کیا

جائے وہ کم ہے۔اس کے اوپر اگر آپ کوئی کمیٹی یا بچھ اور بنانا چاہتے ہیں، مزید کوئی تجاویز دینا چاہیں توہم اس پر بیٹھ کران کے ساتھ کام کرنے کے لیے تیار ہیں۔ شکریہ۔

Mr. Chairman: Thank you. The motion has been talked out. The House stands adjourned to meet again on Tuesday the 3<sup>rd</sup> September, 2019 at 03.30 p.m.

-----

[The House was then adjourned to meet again on Tuesday the 3<sup>rd</sup> September, 2019 at 03.30 p.m]

-----

#### Index

Mr. Ali Muhammad Khan	32,	34,	42
Senator Bahramand Khan Tangi	30,	31,	62
Senator Farooq Hamid Naek			
Senator Khushbakht Shujat			
Senator Mian Muhammad Ateeq Shaikh			
Senator Mian Raza Rabbani		50,	54
Senator Muhammad Javed Abbasi			
Senator Muhammad Usman Khan Kakar			
Senator Mushtaq Ahmed			
Senator Naseebullah Bazai			
Senator Sajjad Hussain Turi			
Senator Sana Jamali			
Senator Sassui Palijo			
Senator Syed Shibli Faraz			
جناب على محمد خان			
جناب غلام سرور خان			
.30	62, 63,	65,	73
سينيثر خوش بخت شجاعت			
سینیٹر ڈاکٹر جمانزیب جمالدین	.70, 89,	90,	91
سينيش راجه محمه ظفرالحق			
. 11, 22, 9			
51, 52, 54 سينير سيد شبلي فراز	4, 64, 10	2, 1	03
سينيثر شيري رحمل			
سینیٹر غوث محمہ خان نیازی			
سینیٹر فاروق حامد نائیک			
سينيٹر گيان چند			
	22,	67,	85
.14, 23			

سنير ميان محمد عتيق شيخ	31, 33, 34, 41, 49, 50
سینیٹر میر کبیر احمد محمد شی	37, 38, 72, 85, 93, 101
سينير نسيب الله بازكي	27, 36
سینیر نعمان وزیر خلک	69
سینیر انجینیر رخانه زیری	109
	110